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A reakezió ellen.
A magyar nemzet üdvös haladásának ősi 

Henságe- 3 reakezió újra főlűtótte sáikány- 
fLt Hadat üzent a szabadelvüségnek s a 
I'borába sorakozó különféle elemek szinte 
«telkednek egymással a vakmerőségben, 
rjp a nemzet közvéleménye is keresztül 
„,ent immár az ébredés proczesszusán, s 
jiIes5 érzéssel látjuk, hogv a magyar tár­
nom az ébredés első perezében már 
megértette nagyszerű föladatát. Megértette 
ärt hogy nagy kötelességei vannak, mert 
peg kell küzdeni a reakcióval. És a mi- 
tér elhatározta magát erre a küzdelemre. 
Dár el is döntötte annak sorsát; mert seri­
be kételkedhetik abban, hogy a társada­
lom ereje legyőzi a reakezió ördőgfajzatál.

Megindult már a szabadelvűséé erős 
mozgalma is a társadalma téren. Az ország 
központjában a fő- es székváros szabad­
elvű polgársága körében is föltámadt a kö­
telességéi et. Ennek első nyilvánulása volt 
i tegnapi gyülekezés, mely az országos 
mozgalom kezdetét jelenti. A legutóbbi 
idők sok szánalmas és botrányos jelensége 
után valóban fölemelő érzéseket támaszt­
hat a szabadelvűsé? híveiben az az egész- 
?éges. üde szellem, a mi kisugárzik a teg- 
cap tartott előkészítő tanácskozásból. A 
reakezió által terjesztett mérges atmosz­
férát már az a gyúage. de friss fű- 
valóm is megjavította, mely ebből a 
tanácskozásból csapott ki a közéletbe. 
Hátha még ez a kicsike fuvalom hatalmas 
őmiatta lesz és bejárja az egész orszá- 

Megtisztulnak majd hntasi alatt az 
elmék, megizmosodnak tőle az elernyedt 
tírsadalmi erők. melyek könnyű szerrel 
bánhatnak el a reakezió szörnyetegével. 
Mert egvedül a reakezió az, mely ádázul 
tör most a szabadelvüségre : a reakezió az, 
nely útjába áll a szabadelvű intézmények 
megalkotásának, mely kétségbeesett erő­
feszítés-. el küzd a nemzet erejének fej­
lesztésére alkalmas reformok ellen. A reak­
ció. melv tisztában van azzal, hogy a nem­
zet erején k megizmosodása, a demnkra- 

gondotkozás diadala végkep 
megfojt hatja mindazt a karhozatos törek­
vést, mely ős idők óta ólálkodik a reakezió 
undok szereplésében a magyar állam bol­
dogulása ellen.

Most kedvező alkalma van a magyar 
nemzetnek arra, hogy beláthatatlan időkre 
kicsavarja ellensége kezéből a fegyvert. 
Jo. hogy szembekerült; szerencse, h gy 
villan föllépett. Régóta leselkedik ; régóta 

fegyverkezik. Most már azt hiszi, hogy elég 
erős a mérkőzésre. Nos, mutassa meg a 
magyar társadalom, hogy ki tudja tépni 
ennek a sárkánynak a méregfogait!

őszintén, igaz örömmel üdvözöljük a 
magyar társadalom szabadelvűségének föl- 
lángolását. Nem kételkedünk abban, hogy 
i nemes tűz országszerte átjárja a társa­
dalom hazafias rétegeit. Mert a reakezió az 
egész nemzetet fenyegeti, a reakezió nem 
egyes politikai partok, hanem a pártszem­
pontokon magasan felülemelkedő szabad-

„Nici's tühhé vasúti szerencsétlenség!“
Alig egv hete, hogy a főváros közvetlen közéle­

tien. két vonat, melv több száz utast szállított, 
izembe találkozott egymással, s bogy az a néhány 
száz utas, a csekélv rázkódást és ijedelmet leszámítva, 
ép tagokkal menekült, az tisztán a vak szerencsé­
nek köszönhető.

Nem kellett volna hozzá csak egy kis köd, a mi 
kü:6nben most naponkint kétszer is van minden­
fele es a nagy % árusok közelében oly gyakorivá 
lett reme-s katasztrófák száma ismét szaporodott 
tolna. Vazv elég lett volna 3—4 másodpercznyi 
figyelmetlensege a gépvezeíönek. mert hiszen a két 
lokomotív igy is két méternyi távolba érhetett eg>- 
Báshoz s onnan nézték farkasszemet. Pár masod- 
Percznyi késedelem és a két vonat egymásba
rohan.

Az első gondola*, a mi erre eszünkbe jut. nem 
löket mas, mint annak a megállapítása, hogy íme 
'sóiét egy olvan esettel van dolgunk, a hol egy 
tökéletes talalmanvt. mely hasznot hajtani van 
hivatva, az emberek tökéletlensége vészthozova 
tadott tenni. Mert valóban nem a vasút, nem a 
gép és sínek zuzatjak ilyenkor testhalomba a gya­
nútlan utasokat, hanem az emberi eberseg es 
Idei jelenlet, általában az emberi tehetségek korla­
talt volta.

Megdöbbentő és lesújtó tény ez. Es még meg­
döbbentőbbé válik, ha meggondoljuk, hogy statisz- 
hkai adatok szerint a vasúti szerencsétlensege 
$ százaléka, mióta csak vasutak fennállanak. 
mindig az emberi vigyázatlanság következmenye 
’ült és rendesen a "hibás váltóállításból eredt, 
* többi vasúti szerencsétlenségek pedig, nun a 
tangelytörés vagy a sinrepedés, a melynek folytán 
1 napokban siklott ki Marcheggnél a bécsi gyo1"5' 
'onat, vagy hidbeomlás, mely Svájczban íegköze- 
takb oly nagy szerencsétlenségnek volt okozoja, 
Bmdezek tiz közül csak két esetben szoktak eio-
hrdulni. ,

Tehát több vigyázat, pontosabb ellenőrzés és 
®*?yobb szigorúság mellett minden tiz vasúti sze 
roieaétlenség közül nyolezat el lehetett vo na
terülni!

Voltak és vannak ma is nagyon sokan, a 
hk gondolkoznak és az ilyen természetű 
*íertt>esétlenségek elhárításának biztosítását vasut- 
’©rgata.-, mtezkedesekben keresik- Meddig az ilyen 
Wtikodaw emberek voltak többségben, kik az

elvű nemzeti irányzat ellen hadakozik. Ezt 
kell átértenie, ezt kell at éreznie a magyar 
társadalomnak. Ki kell szabadulnia az el­
méknek a fölfogások ama zavarából, mit 
az elvtelenség, meg a reakezió szájaskodó 
emberei támasztanak szemen-szedett hamis 
és nemtelen tanok hirdetésével.

Soha se volt a magyar társadalomnak 
nemesebb föladata, mint az, melyet, most 
kell teljesítenie. So na se volt nagyobb szük­
ség, mint most arra, hogv Magyarország 
polgársága bizonyságot tegyen értelmesse- 
gérói és a szabadelvű eszmékhez való erős 
ragaszkodásáról. Mert valóban nagy igaz­
sága van gróf Andrássv Gyulának, a ki 
tegnap egy .elkes és nemet' fölfogástól át­
hatott poháruöszöntőben azt mondta, hogy 
„soha olyan veszély nem fenyegette nálunk 
a szabadelvüséget, mint ma*. Es igaza van 
abban is, hogy a társadalmat föl kell fegy­
verezni : mert csak az erejére önérzettel 
támaszkodó nemzeti társadalom mentheti 
meg a szabadelvüséget attól a veszedelem­
től, melylyel most a vakmerőségben szinte 
határtalan reakezió fenyegeti.

A nemzet közvéleményében van annak 
a nagy és nemes erőnek a gazdag forrása, 
melynek csak föl kell támadnia, hogy le­
győzze a szabadelvüség alávaló ellenségét. 
Mert a magyar közvéleményben bizonyára 
nincsen reakezionárius törekvés, a magyar 
társadalom fölfogása nem hajlik a reakezió 
felé. Hiába is keresnők a magyar társada­
lom akármelyik rétegében annak nvilvánu- 
lását. Az is tévedés, hogy akár a felső, 
akár az alsó klérus van áthatva annak 
szellemétől. A katholikus papság csak a 
hithüség fentartásán buzgólkodik, egyháza 
érdekeit védelmezi vélt sérelmek ellenében, 
holott ily sérelmek nincsenek ; de reak­
ezionárius czélok nem lebegnek előtte. 
Máshol van a reakezió forrása, máshol 
van kárhozatos működésnek nyilvánvaló 
teve.

A reakezió nem a társadalom hitéből és 
hangulatából fakad, hanem ott ólálkodott, 
ott nevelkedett és ott izmosodott meg a 
törvényhozás termeiben. Igen, a reakezió 
fekete vitézei csak a képviselőházban meg a 
főrendiházban találhatók meg. Ott vannak a 
politikai élet nyilvános mezején. Csak ott 
látjuk őket szinről-szinre. A gyászos csapat egy 
része az, mely már a reakezió emlőjén nevelke­
dett, mely ennek hitvány törekvéseit szívta 
magába s mely már azzal a hivatással szüle­
tett, hogy ellensége legyen minden demo­
kratikus haladásnak. A csapatnak ez a 
része már örökölte a sötét szellemet, mely 
a végzet átkaképen sulyosodik elméjére, 
szivére és egész valójára. A csapat másik 
része, a politikai gyávaság és politi­
kai elvtelenség kóbor zsoldosaiból áll, kik­
nek a hivő polgárság bizalma nyitotta meg 
a törvényhozás ajtaját s most rutul vissza­
élnek ezzel a bizalommal, mely nélkül 
jobbára a névtelenség homályában vesztek 
volna el, mert képességük revén bizony 
alig juthattak volna valamikor a nyilvános 
szereplés dicsőségéhez. Ezek fogtak kezet 
a reakezió öröklött szellemének a birtoko-

emberi természetben fekvő korlátoltságot katonai 
fegyelemmel akartak kipusztitani, addig a vasutak­
nál nagyobbára minden a régiben maradt. A 
halottakat eltemették, a megrongált pályát kijaví­
tottak, a vétkes hivatalnokok ellen pedig megindi- 
toitak a kegyetlen hajszát, és ezzel a lelkiismere­
tüket megnyugtatták az igazgatóságok, egész a 
legközelebbi katasztrófáig, midőn ismét csak a 
hivatalnokokat dobták oda áldozatul a felzudult 
közvéleménynek.

Ám e közben az óriási sinhálózatok folyton 
terjedtek, a vidéken, a periférián egvre épültek 
az újabb vonalak és azok folyton nagyobb forgal­
mat irányítottak a fővonalokra és a központba. Az 
utóbbiakon aztán a szolgálat a forgalom nagysága 
miatt olvan bonyolódott lett és annyira igénybe 
vette a hivatalnokok teljes fizikai erejét, hogyha 
komoly veszedelmet meg.a legéberebb és megeről­
tető figvelem és a legkegyetlenebb szigorúság sem 
tudta többé elhárítani. Hiaba csukták be és csap­
ták el a hivatalnokokat, a hibás váltóállítások 
száma évről-évre emelkedett.

És ez nem is csoda. Csak meg kell nézni egy 
olyan központi pályaudvart, minő a budapesti is, 
a hol a sínek mint valami útvesztő-háló szálai 
húzódnak keresztül-kasul !

Nem szédületes dolog elgondolni, hogy e szöve­
vényes rendszerben a legcsekélyebb hiba emberek 
életét és testi Épségét követelheti áldozatul, oly töme­
gekben néha, minőt semmi más szerencsétlenség nem 
szokott elpusztítani ? Ha tizenkilencz váltót helye­
sen állítottak s a huszadikat eltévesztették, a ka­
tasztrófa ép olvan bizonyos, mintha mind a húszat 
rosszul állították volna. Hol van az az ellenőrző 
lángész, a ki ebben meg nem téved ? Hiszen a 
budapesti állomás váltóiból több kombinácziót 
lehet csinálni, mint a sakktábla 
lapján !

Valóban nagyon itt vmt már az 
olyan intézkedésekkel biztosítsák a „ 
melyek szervezésénél a tökéletlennek bizonyult 
emberi éberséget kihagyhatták a számításból. Be 
kell ismernünk, hogy ilyen intézkedésekről már 
korábban volt szó, s a tervezetek némelyikét meg 
is valósították, de mindez kevés volt az ud- 
VÖSS6IZ re •

ott van például a központi váltóállító-készülék 
a fővárosi pályaudvarokban. A vidéken tudtunkkal 

I meg sehol sincs ilyen.
bz a központi berendezés, a hol a váltok mind

64 koczka-
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saival ; ezeknek tulajdonítható, hogy a. 
reakezió egyszerre eddig nem tapasztalt 
vakmerőséggel agyarkodik a nemzet köz­
véleményéből, a társadalom hitéből s az 
állami érdekek becsületes átérzéséből fa­
kadt szabadelvű tőrein étek ellen. És a 
milyen nemtelen a politikai czélok, a mi­
lyen Sikiuy a politikai moráljok, ép olyan 
nemtelen fegyverekkel harczolnak is.

A társadr.lnmnnk, mely maga előtt látja 
ezt a visszataszító jelenséget, nemcsak 
joga van ahhoz, hogy tiltakozzék az ő 
nevében is folytatott e csúnya üzelem 
ellen, de kötelessége is, hogy erőteljes 
megnyilatkozással bizonyságot tegyen a 
maga tisztes fölfogásáról. Nincsen olyan 
erős fegyver, melynek használása nem 
lenne jogosult a reakezió és ennek a lo­
vagjai, meg a zsoldosai ellen. A társada­
lom, a mikor a reakezió legyőzésére sora­
kozik, nemcsak a szabadelvüséget juttathatja 
diadalra, de egyúttal megbüntetheti azt a 
politikai erkölcstelenséget, mely a reakezió 
szolgálatában egyre jobban hatalmasodik. 
A társadalom becsületes fölfogásának a 
nyilvánulása nemcsak a szabadelvű refor­
mok akadályait döntheti le, de megtisztít­
hatja politikai közéletünk levegőjét is 
azoktól a miazmáktól, melylyel telítve van.

Bizunk abban, hogy a magyar társada­
lom elvégzi nagyszerű feladatat, hiszen 
most már nemcsak a szabadelvű reformok 
megalkotásáról van szó, hanem a szabad­
elvüség ellen dolgozó reakezió megbuktatá­
sáról is.

Budapest, jan. 34.
Ab egyházpolitikai reformok, nevezetesen a pol­

gári házasság érdekében, egyre erősbődő mozgalom 
indult meg a fővárossal egyidejűleg a vidéken. Ez 
a mozgalom annál jelentősebb, mert nem szorít­
kozik a felekezeti korlátok közé, hanem szabad 
elhatározás alapján egyesit mindenféle vallása 
polgárt. Jelentőségét fokozza az, hogy úgy mint 
Budapesten, az ország különböző vidékén is, 
maguk a független katholikus polgárok állanak 
össze, hogy tiltakozzanak a budapesti katholikus 
nagygyűlés ama határozatai ellen, melyek ignorál- 
ták a jogegyenlőség eszméjét és követelményeit s még 
a külső politikai cselekvésekbe és a merev felekezeti 
szellem bevitelének szükségét hirdették, a mihez nem 
csak hogy nem lehet köze a vallásosságnak, de a mi 
az igaz vallásosságnak, a Krisztus által tanított 
felebaráti szeretetnek merev ellentéte és megtaga­
dása, nemzeti szempontból pedig szerencsétlen és 
kárhozatos gondolat. Sokan, a kik részt vettek a 
nagygyűlésen, a gyűlés kezdetén, főleg a herczeg- 
primás beszédének hatása alatt támadt lelkesedé­
süktől elragadva, nem bírtak hamarjában oly hig­
gadtan megérteni és átgondolni a később tett in­
dítványok megokolasának veszélyes voltát. De ezek 
közt is elegen voltak, a kik az ülés után egyes 
indítványok fölött azonnal kifejezték helytelení­
tésüket. Annál inkább kell tehát kifejeznie 
az ország intelligens katholikus közönsége na­
gyobb részének azt, hogy a felekezeti türel­
metlenségben nem osztozik s külön állampol­
gári jog felállítását a különböző vallásfelekezetek 
tagjaira nézve nem engedheti meg. Ezt fogják 
hangoztatni Aradon, Kassán, Pozsonyban. Az egy­
házpolitikai reform mellett pedig felekezet és párt­
különbség nélkül szólal föl Debreczen, Pécs, Te­
mesvár és több más város, úgy a mint" arra a 
magyar államhoz ragaszkodó, magát magyarnak 
érző, bár idegen ajkú kikötővárosunk, Fiume tette.

Az nj szerb kormány.
Szerbiának nagy válsága oly fordulathoz 

jutott, mely talán távolról sem jelenti a 
szükséges megoldást, de egyelőre megál­
lítja. az általános zavarnak fejlődését. Szer­
bia pártonkivüli minisztériumot kapott és 
Ohrenovics Milán ur ismét kövér szubvenczió- 
ban részesül. Úgy látszik, az utóbbi körül- 
ménvpek nem csekély része volt a válság 
hirtelen jelenetezésében is. Sokan kérdez­
hették az első perczekben, mi czélja lehet 
az exkirály törvényellenes visszajöveteló- 
nek, holott az ő befolyása és az ő tanácsa 
csak megnehezíthetik fiának helyzetét. De 
ha Szerbiának pénzügyi deficzitje magában 
is elég ok lehetett a radikális kormányzat 
megbuktatására, bizonyos, hogy Milán üres 
zsebe sem volt szerény a segélykiáltásban. 
Elhihetjflk, hogy az ő privát baján hama­
rább segítettek, mint az állam komoly vesze­
delmén. Sándor király, noha kevés oka van 
a hálára atyja irányában, úgy látszik gyöngéd 
fiúi indulattal ragaszkodik hozzája, és nem­
csak tetemes évjáradékot kíván neki bizto­
síttatni, de a száműzetést törvény vissza­
vételét is követeli. Az uj minisztérium ez 
irányban nem ^sinál nehézséget, talán 
abban a meggyőződésben, hogy Milán ur, 
ki életélvezet dolgában nagy érzékkel bir 
a nyugati raffináltabb czivilizáczió iránt, a 
szerb alattvalók pénzét úgy sem fogja az 
unalmas Belgrádban elkölteni, és Páris 
mulatságait ezután is többre fogja becsülni 
fiának kormányzási gondjainál.

Az uj szerb minisztériumról eddig azt 
tudjuk, hogy pártonkivüli jellege nem az­
zal az értelemmel bir, mintha a szorosabb 
politikai működéstől távol álló katonák 
vagy hivatalnokok színtelen csoportja volna. 
Itt. a pártonkivüliség czimén olyan politi­
kusokat válogattak össze, kik egyik párttal 
sem állanak közelebbi vonatkozásban, de 
elég tekintélylyel vagy politikai múlttal 
bírnak, hogy a pártok egyikére és má­
sikára befolyást gyakorolhatnak. Az ilyen 
férfiakat találni sehol sem könnyű, és hogy 
Szerbiában legkevésbé az, arra legjobb bi­
zonyság. hogy daczára az óriási fáradság­
nak és rendkívüli pressziónak, melyet a 
király és atyja kifejtettek, az uj kormány 
nagyon csonka alakban lépett a szkupstina 
elé. De a királynak semmi más expediens 
nem állott rendelkezésére, mert azt a koa- 
liczionális minisztériumot, melyet az összes 
pártokból megalkotni szeretett volna, egy­
felől a radikálisok természetes ellenkezése, 
másfelől Garasanin rideg visszautasitása 
tette lehetetlenné. A haladó pártvezére, ki 
mint Belgrádból jelentik, nagy mértékben 
vonta magára a király neheztelését, alig­
hanem közeinek véli az időt, a mikor is­
mét pártja juthat a hatalom kizárólagos 
birtokába. Az uj minisztérium a szkupstiná- 
ban való bemutatáskor sietett kijelenteni, 
hogy minden párttal jó viszonyt kíván 
fentartani, és hogy ezt a jó szán­
dékát kellően érvényesíthesse, sietett a 
szkupstinát is a jövő őszig elnapolni. 
Kételkedni lehet bizony benne, hogy a

közvetlen parlamentáris érintkezés fentar- 
tása nem vetett volna-e egyszerre véget 
minden jó viszonynak. De a kormány meg­
alakításának módja, valamint a szkupsti- 
nában bejelentett programm szemmellátha- 
tóvá teszik a király amaz igyekezetét, hogy 
az elharapódzott kormányzati anarkhiát 
megszüntesse, a nélkül, hogy a végletekig 
demokratikus alkotmány érvényét megtá­
madni kelljen. Sikerülhet-e a király ily 
törekvése, ez épen a nagy probléma. 
Olyan teljesen valószínűtlen dolognak kel­
lene megtörténnie, hogy a szerb radikaliz­
mus egyszerre kivetkőzik természetéből és 
a szerb parasztság kijózanodik a demagó­
gia maszlagos kábulatából, mielőtt az ily 
békés és mindenfelé megnyugtató megol­
dásra számitani lehetne.

A radikális párt keblébe irtózatos tövist 
nyomott a hatalomnak elvesztése és gon­
dolni sem lehet arra, hogy ez a párt nem 
a boszut lihegő elkeseredés befolyása alatt 
álljon. A mennyire megszerették a hata­
lom eddig élvezett beneficziumait, a leg­
utóbbi napokban folytatott alkudozások 
alatt még a véresszáju demagógok is sok 
engedményre voltak készek a király irá­
nyában, ajánlkoztak már a mérsékeltség 
szent fogadalmára is, csakhogy megtart­
hassák az uralom monopóliumát. De per­
sze a fiatal királynak is van már annyi 
tapasztalása, hogy a radikálisok hirtelen 
megjuhászodását megbecsülhesse. Nem is 
lehet kételkedni, hogy a radikálizmus tá­
borából vett miniszterek hiába vették volna 
komolyan a királynak tett Ígéreteket, jó­
akaratuk mihamar ismét megtörött volna a 
párthatalom terrorizmusán. Annál bizonyo­
sabb, hogy az olyan pártonkivüli állás­
ból, mint a Simics-miniszteriumé, semmi 
hid nem vezet a radikálisokkal való meg­
egyezéshez.

Az uj minisztérium kinevezésével a 
szerb korona és a szerb radikáliz­
mus egymás elleni nagy harc: át végleg 
kijekntettnek kell tekinteni. Ez az el­
lentét kétségtelenül veszedelmes rázkódások­
nak lehet okozója, mert a szerb radikáliz­
mus eddig meg nem ingatott népszerűsége 
miatt az alkotmányos intézmények műkö­
dése is lehetetlenné válhatik. De a meddig 
a szerb hadsereg hü marad az Obrenovics- 
dinasztiához, az események intézésének 
ereje és Szerbia sorsának eldöntése a ki­
rály kezében van. Már az bebizonyult, hogy 
a szerb parasztságban, mely a radikáliz­
mus bűvölete alá került, túlteng ugyan a 
féktelen hajlam, de azért legkevésbé sem 
buzog benne a lázadás vérmérséke. Egy­
előre semmi körülmény sem mutat arra, 
hogy a fiatal király trónja veszedelembe 
kerülhetne. És a mi szomszédi érdekeink 
szempontjából ez a legjobb, mit kívánha­
tunk. A Simics-kormány pro grammja kü­
lönben is kellemes megnyugtatást nyújt 
arra nézve, hogy az örökös ujj hu zás mon- 
arkhiánkkal, melyben a radikalizmus ál!am- 
férfiai jeleskedtek, immár végét fogja érni.

egy helyen áttekinthetőleg vannak elhelyezve, a 
lehető legnagyobb biztonságot nyújtja arra, hogy 
magában a pályaudvarban baj ne történjék és 
egyik vonat se induljon el téves irányban, vagy 
ne fusson be olyan sínre, mely el van foglalva. 
Persze, itt is csak a legfontosabb váltókat léhet 
egy központból igazgatni, mert azt a sok apró- 
cseprő váltóállítást, a mit a vonatrendezés és 
kocsitologatás tesz szükségessé, mégis csak kézi­
váltókkal kell végezni. De hisz maga az a nagy 
figyelem és pontosság, a mi egy ilyen nagy for­
galmi központban uralkodik, a hol a hivatalnokok 
elite-je végzi a szolgálatot, már ez is megfejti azt, 
hogy itt baj ritkán történik.

Ennek daczára, ha úgy egy felhőtlen szép nyári 
ünnepnapon a kirándulók ezrei tolonganak a 
pályaudvarok felé, perez után indulnak a megtő- 
mőtt vonatok, a nélkül, hogy a közönség fogyna 
és még emellett a rendes vonatoknak is el kell 
indulniok, és alighogy kissé megfogyott a közönség, 
már kezdődik a kirándulók ezreinek visszaszállí­
tása, a mi késő éjfélig megfeszített munkában 
tartja az egész személyzetet, ilyenkor a hivatalno­
kok teljes ébersége és a legnagyobb vigyázat bírja 
csak elejét venni az olyan szerencsétlenségnek, 
mint a két év előtt Párisban történt vasúti ösz- 
szeütkőzés volt, a melyet sok száz kiránduló 
keserűit meg. Ott is van központi váltóállító, ott 
is jól fegyelmezett hivatalnoktestület végzi a szol­
gálatot, hogyan eshetett tehát meg a szerencsét­
lenség ?

Úgy, hogy a központi váltóállító-készülék egy­
szerűvé teszi ugyan a feladatot és közönséges 
emberi éberséggel veszélymentessé is teheti úgy­
szólván abszolút biztonsággal a pályaudvart, de 
semmit sem tehet a pályaudvaron kívüli szeren­
csétlenségek megakadályozására.

Már pedig ez igen nagy baj, mert a legtöbb 
vasúti szerencsétlenség a pályaudvaron kívül szo­
kott megtörténni.

Vegyük azt, hogy megtörténik minden elővigyá- 
zati rendszabály — a vonat elhagyta a vágányt 
és a váltóőr jóbiszemüleg reá bocsátja a másik 
vonatot a szabadnak hitt sínre — a sötétben 
azonban levált az előbbi vonatnak egy pár kocsija, 
a melybe a következő vonat szépen beleszalad. És 
ilyen eset ezer és ezer változatban ismétlődhetik, 
s az utóbbi időben csakugyan keresték is már a 
módját, hogy miképen lehetne az ilyen vasúti ösz-

szeűtkőzést lehetetlenné tenni. Még pedig tisztán 
önműködő szerkezetekkel, a melyeknek úgy kell 
mükődniők, hogy a szerkezet ellenőrizze a váltó­
őrt és ne az őr a szerkezetet. A feladat tehát az 
volt, hogy ha az őr valamely vonalra egy vonatot 
ráeresztett, akkor a szerkezet addig tartsa elzárva 
e vonalat, a mig csak a vonat el nem hagyta azt 
a sinrészt.

Egy ilyen szerkezet aztán végét vetné a bajok 
legfőbb forrásának. Mert vagy nem várja be az 
egyik állomás, mig a kővetkező állomásról megjön 
a jelentés, hogy szabad a vonal, vagy néha félre 
is érti a hivatalnok a jelentést, de olyan eset is 
fordult már elő, hogy a váltóőr régen elmentnek 
tartotta a vonatot, a mely talán valami rendkívüli 
késés miatt épen akkor van az ő vonalán, a mikor 
ő a másik vonatot neki ereszti. A kővetkező percz- 
ben kész a baj.

De nem is kell tovább feszegetni azokat a hibá­
kat, a mik emberi elnézésből vagy néha rossz­
akaratból is támadhatnak, eléggé mutatják már 
ezek a példák is, hogy egy oly szerkezet, a mely 
ellenőrzi a váltóőrt és megakadályozza azt, hogy 
két vonat egyszerre használhasson egy bizonyos 
sinrészt, teljesen meg fogja szüntetni a vasúti 
összeütközések legfőbb okát.

És mivel a porosz vasutak igazgatósága egy ilyen 
szerkezetet már ősszeállittatott, sőt meg is valósí­
tott és a forgalomba beiktatott, egy hatalmas lé­
péssel tényleg közelebb jutottunk ahoz az időhöz, 
mikor nyugalomkeltő biztossággal elmondhatjuk, 
hogy:

<Nincs többé vasúti szerencsétlenség.»
Grunewaldnak hívják azt az állomást, hol leg­

először tettek kísérletet a találmánynyal.
E sorok Írója alaposan megnézte e szerkezetet s 

jó lélekkel elmondhatja, hogy a legszigorúbb pon­
tossággal vigyáz minden sínre meg váltóra és a 
legcsekélyebb rendetlenségnél azonnal elzárja az 
egész vonalút.

Az egész szerkezet mozgatója — az ujkor min­
denre kész szolgája, — a villamosság. Az állo­
máson egy vonat éppen el akar indulni, a váltók 
mind rendben vannak, a vonal szabad, és igy a 
jelző szabadinak mutatja a vonalat. A mint a vo­
nat elhagyja az állomást és a pályára lép, a 
mozdony kerekei egy a síneken elhelyezett jelzőt 
nyomnak meg. Ez által villamos áram indul meg, a 
mely a pályának a váltóját elzárja és tilosra fordítja

a jelzőt ugv, hogy az első vonat után más vonat 
arra a sínre nem mehet rá. Egész nyugodtan me­
het tehát előre a vonat, hátulról semmiféle veszély 
nem fenyegeti, mert a mig csak a legközelebbi 
állomáshoz nem ér, addig a váltóőr maga sem 
változtathat a váltón és a jelzőn, a mely tilosra 
van állítva mindaddig, a mig a másik állomásra 
beért vonat maga nem nyitja meg a hata mögött 
hagyott pályát.

Ez meg úgy történik, hogy a mikor a vonat a 
második állomást elhagyja, ismét megnyitja a be­
zárt villamos áramot és igy a váltóőr rendelke­
zésére bocsátja a jelzőt és a váltót. Ez a meg­
nyitása a pályának érdekes módon történik, 
mert nemcsak a mozdony kerekei nyomnak 
meg egy ugyanolyan áramzárót, mint az első 
állomásnál, hanem a vonat utolsó kocsiján 
is egy sajátságos, egészen uj készülék van al­
kalmazva. Ez egy felfele álló pózna, a me­
lyet rugó tart meg ebben az állásában. Ez a 
pózna megüt egy a jelzőn levő vízszintes mozgó 
rudat és csak most, a mikor a síneken levő áram­
zárón kívül ez a vízszintes rúd is mozgásba jön, 
csak akkor nyílik meg ismét a vonal. Kétszeresen 
van ilyen módon ellenőrizve a vonal és mig csak 
az utolsó kocsi is el nem hagyta a síneket, mind­
addig arra a vonalra más vonat nem mehet. így 
aztán, ha meg is történik az, hogy az utolsó ko­
csik leválnak a vonatról és igy a síneken maradt 
a vonat egy része, mialatt a mozdony tovább 
ment, a váltó nem nyílik meg és a tilos állásban 
marad a jelző, mert az utolsó kocsi ütköző 
póznája nem adja meg a jelt a megnyitásra.

Sem rosszakarat, sem feledékenység nem bírja, 
megváltoztatni a váltó állását, mert azt megrög­
zül a villamos áram. Ha pedig a síneken vonat 
nincs, akkor a váltóőr szabadon kezelheti a váltót.

Feldmannak hívják azt a mérnököt, a ki e 
szerkezetet összeállította, ő maga nem is tartja 
találmánynak, mert tényleg nincs benne semmi 
uj. Csak az az elv uj benne, a miből kiinduli, 
hogy a vasúti alkalmazottak kezelésébe olyan biz­
tonsági készüléket adjon, a mi akkor is működik, 
ha az ő eszük megáll. S ha ebből az elvből indul­
nának ki mindig a vasutasok, és ilyeneken törnék 
a fejőket, bizonyára a többi szerencsétlenségek 
okait is ki tudnák küszöbölni s a szerencséi e sé­
gek nemsokára a legnagyobb ritkaságok köze ir­
tóznának. A. B,
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Az egyházpolitikai javaslatok 
mellett.

A protestánsok vezető férfiainak körében, mint 
egy ev. református egyházi méltóságot viselő férfiú 
mondotta, fölmerült az a szándék, hogy egy pro­
testáns nagygyűlést hívjanak össze Budapestre, 
melyben részletesen foglalkozzanak mindazzal, a 
mit a budapesti kaih. nagygyűlésen ír-többi fele­
kezetekkel szemben követendő eQdrásróta^ondottak 
S tiltakozzanak e fejtegetések elreti.. •

A vidéken egyre növekszik az a mozgalom, mely 
határozott állást akar foglalni az egyházpolitikai 
reform, első sorban a polgári házasság mellett. 
Értesüléseink kővetkezők :

Debreczen. jan. 24. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A politikai pártok vezérférfiai 
ma esti értekezletükön elhatározták, hogy a pénteki 
városi közgyűlésen indokolt indítványt tesznek az 
iránt, hogy Debreczen törvényhatósága kárhoztató 
it-letet mondjon a parlamentáris képviseleti rend­
szer alapelveinek reverzálisok kérése és adása által 
történt felforgatása és ily módon a szabad fejlő­
désnek megakasztása felett. Eme tények feletti 
felháborodásában kérje a képviselőliázat, hogy a 
parlamentarizmus hasonló kijátszását jövőre nézve 
megfelelő erélyes intézkedések által lehetetlenné 
terve. Az indítványt, valószínűleg egvhangulag el­
fogadjak. Az összes helyi lapok támogatják a moz­
galmat.

Kassa, jan. 24. Kassa inteiligencziaja körében 
mozgalom indult meg az iránt, hogy az egyház- 
politikai javaslatok mellett a polgárság egy nagy­
gyűlésen nyilatkozzék. Ez a tervezett nagygyűlés 
pár nr.p múlva lesz. Tiltakozni fognak a katholikus 
nagygyűlés határozatai és a katholikus nagygyűlés 
azon jellege ellen, hogy azt az összes katholikusok 
nevében tartották, holott a katholikusok többségé 
az egységes házasságjogi reformot helyesli. Hir 
szerint a holnapi városi közgyűlésen ez értelemben 
fognak indítványt tenni.

Arad város nyomon jár Debreczen városával s 
ott már meg is tartotta az értekezletet ötven 
tekintélyes polgár. Az értekezleten elhatározták egy 
n ngyülés összehívását, a mely sürgős felirat- 
b n kérje a képviselőházat a tervbe vett 
egyházpolitikai reformok gyors keresztül- 
V telére. Az értekezlet tíztagú intéző bizottságot 
v las 'ott, mely megállapítja a népgyülés terminusát 
s r.vso.ozatát. A népgyülés alkalmasint a «Fehér 

kereszt» fogadó nagytermében lesz.
*

Debreczenben az oltani lapok szerint a tervezett 
gyűlés távol állana minden felekezeti színe­
zettől. tehát nem lenne a reformátusok gyűlése. A 
< Debreczeni Ellenőr» előre is kárhoztatja azt, hogy 
felekezeti kerd-.ssé tegyék a szabadelvű haladás kér­
dését az országbin; ezt a kérdést csak a magyarság 
gységességének szem untjából tartja megitélhetőnek. 

*
Temesvárott. a hová gróf Szapáry Gyula, mint 

ígérte, el akar látogatni, szintén értekezletet tartot­
tak a szabadelvű párt tagjai s elhatározták, hogy 
pártkülönbség nélkül összehívják az összes választó­
kat e hó £S ára, hogy tüntessenek gróf Szapáry Gyula 
k.lépésének azon indoka ellen, hogy kilépésében a
z.uadelvü reformok elleni állásfoglalása vezette.

*

Alsó - Rubinba mára hívtak össze nagyobb érte- 
lezletet, a m ér; Kubinyi Árpád választóinak megkér­
dezése nélkül lépett ki a szabadelvű pártból, miután 
őt liberális programra alapján választották meg.

Perccel Dezső levelének ügye.
Megtalálták végre Perczel Dezsőnek azt a levelét, 

melyre a képviselőbe zban hivatkozott s mely állí­
tását igazolja. Ez a levél, melyet most Wosinszkv 
Mur espens-pltbános közöl, bizonyítja, hogy Per­
czel nem reverzálist adott, hanem csak a herczeg- 
primásnak azt az álláspontját helyeselte, melyet az 
elkerésztélési kérdésben elfoglalt.

A levelet következő kisérő levéllel küldte meg 
Wosinszkv Perczelnek:

Méltóságos uram!
Miután állítólagos reverzálisának ügyében a kép- 

viselőnázban oly férfias módon követelte levelének 
közzétételei s azóta házamat teljesen átkutatva, meg­
találtam a régészeti irataim halmaza közé került le­

velet, — mellékelten van szerencsém azt mélfó;áyod- 
nak megküldeni, kérve, hogy azt önmaga publikálja. 
Felhatalmazom egyszersmind arra, hogy méltóságod 
is közzéteheti az esetleg még birtokában levő azon 
levelemet, melyet a képviselőválasztás alkalmával 
méltóságodhoz intéztem.

Apar, 1864. január 23-án.
Wosinszky Mór, s. k. 

esperes-pt ébános.
*

Perczel levele következő :
Bonyhád, 23/1. 1892.

Főtisztelendő Esperes ur !
Tisztelt barátom !

Folyó hó 19-éről kelt szives levelére csak ma fe­
lelhetek, mert egy heti folytonos testet és lelket ölő 
faluzás után ma van első félnapom, melyet itthon 
tölthetek.

Mindenekelőtt igen köszönöm és elismerésemet fe­
jezem ki a kerületi papságnak hazafias és tapintatos 
magatartásáért.

A jelenleg fennforgó u. n. elkeresztelési kérdésre 
nézve nézeteimet ismerni óhajtván, következőkben 
fejtem ki azokat :

Jó katholikus voltam, vagyok és leszek is minden­
kor és csak helyesléssel és elismeréssel nyilatkozha- 
tom az e részben legilletékesebb faktor, az ország 
herczegprimásának e kérdésben elfoglalt álláspontjá­
ról, melyre én is helyezkedem és remélem, hogy ez 
alapon a kérdés szerencsés megoldása lehető lesz, 
Épp ezért a leghatározottabban cl kell Ítélnem 
Scbopper György püspök és az 6 álláspontját osztók­
nak magatartását.

A katholikus autonómia szervezését én is óhajtom, 
de csakis egy életképes és életerős és épp ezért a 
világi elem kellő túlsúlyát biztosító autonómiáét.

Ezekben síeltem nézeteimet röviden vázolni.
Községeim legnagyobb részét már bejártam ; bár 

már a még visszalevőkön is túl lennék, főkép a mos­
tam rossz utak mellett. Fogadja szívélyes üdvözletem 
nyilvánítását, melylyel a közeli viszontlátásig marad­
tam igaz tisztelője Perczel Dezső.

•

Wosinszky Mór pedig következő nyilatkozatot teszi 
közzé az ellene irányult támadások tárgyában:

A legtisztessegtelenebb eljárásnak tartom akár ma­
gánszemély, akár a hirlapiras részéről azt, ha vala­
kinek becsületében gázolni mer, ha gyanúsít, mielőtt 
annak nyilatkozatát s a való tényt ismerné.

Annyi szándékos ferdítést és leves dolgot közöltek 
ez ügyben a lapok, hogy lehetetlen mindezekre külön- 
külön válaszolni.

Az egész ügyállást felderítő nyilatkozatomat, kell 
hogy közöltek már a lapon — ha csak ezt is mint ez 
ügyben egyebet el nem fogták.

Én azon nyilatkozatot nyomban megírtam, a mint a 
különféle közleményeket olvastam.

Itt meg kell említenem, hogy a postai összekötte­
tésem. a képzelhető leglassubb s csak véletlen sze­
rencse, hogy akkor Lengyelen lévén, ott értesültem a 
hírlapi közleményekről, úgy, hogy midőn én itthon a 
«Magyar Állam» ama szamát olvastam, mely Perczel 
Dezső ur nyilatkozatát és az országházi esetet tartal­
mazta. akkor mar az én nyilatkozatom Budapesten 
volt. Nem vádolhat tehát senki, hogy a leplezetlen 
igazságnak felderítésében csak egy perczig is késtem.

A «Magyar állam» legutolsó száma most személyem 
ellen fordul és kvalifikálhallan módon támad meg 
becsületemben. Csak erre akarok sebtiben vála=zolui.

Ellentmondást lát a «Magyar Állam» abban, hogy 
Esterházy Miklós Móritz grófhoz intézett levelemben 
azt mondtam: «e magánlevélnek közlése, súlyos in- 
diszkréczió volna részemről» es a között, hogy nem 
találtam azt, mikor Perczel Dezső nálam volt. Ebben 
ellentmondás akkor volna, ha én Esterházy levele vé­
telekor Perczel Dező levelét kerestem volna. Minek 
keressem a levelet, ha azt úgy sem volt szándékom­
ban kiadni, — a «Magyar Állam» gyanúsításaira tehat 
papi becsületemre — a melyhez még legnagyobb el­
lenségem sem férhetett soha — jelentem ki azt, hogy 
a kérdéses levelet én 1893-iki tavaszi Corona óta 
akkor kerestem legelőször, mikor Perczel Dezső nálam 
volt. A ki engem ebben gyanúsítani mer, az kvalifi- 
kálhatatlan rágalmazó.

A «Magyar Állam» második támadása az, hogy disz- 
kreczióról kétféle fogalmam van, mert Perczel Dezső 
levelénél a diszkréczió köpönyegét vettem magamra, 
mig Zichy Nándornak táviratát elárultam.

Erre kijelentem azt, hogy e táviratot pénteken éjjel 
kapiam Kurdról jött küldönczczel s szombaton reggel 
annak összes jelek s számokkal ellátott szövegét 
Budapesten s így az országházban is kézről-kézre 
adták.

Aparon nincsen távírdái hivatal, a környék táv­
írdái hivatalnál nincsen távirdai éjjeli szolgálat. Tel­

jes fizikai lehetetlenség, hogy annak elárulása "általán 
történt.

Fizikai lehetetlenség, hogy annak elárulása bárki 
által történhetett volna, mint a budapesti vagy 
kurdi távirdahivatal által.

A mint én papi becsületemre jelentem ki azt, hogy 
e táviratot nem én árultam el s fogalmam sem lehet 
arról, hogyan történhetett az ; úgy másrészt c gyanú­
sítás folytán becsületbeli kötelességévé teszem Zichy 
Nándor gróf urnák azt, hogy a legmesszebb meuő 
intézkedéseket tegye e távirati titok megszegése és 
elárulása ügyében.

Miután ez ügyben már sem postában, sem távírdá­
ban nem bizhatom, s postai közlekedésem lassúsága 
folytán még további gyanúsításnak is tenném ki ma­
gamat, küldönczczel küldöm e nyilatkozatomat, kérve 
a tekintetes szerkesztőséget, hogy azt nyomban kö­
zölni szíveskedjenek.

Kelt Aparon, 1894. évi január 23-án.
Wosinszky Mór, 

esperes-plé bános.

Közigazgatási bíráskodás.
A közigazgatási bizottság ma folytatván a köz- 

igazgatási bíróságról szóló törvényjavaslat tárgya­
lásai, csupán néhány szakaszszal végezhetett, 
melyek azonban szoros kapcsolatban állanak a ja­
vaslat sarktételeivel.

A tárgyalásról szóló tudósításunk a következő :
A közigazgatási bíráskodást szabályozó törvény- 

javaslat tárgyalására kiküldött külön képviselőházi 
bizottság Apáthy Péter elnöklete alatt tartott mai 
ülésében folytatta a törvényjavaslat részletes tár­
gyalását.

3. §. «Akadályoztatás esetében az elnököt várme­
gyékben az alispán, törvényhatósági joggal felruházott 
varosokban a polgármester helyettesíti.

Az alispánt s polgármestert mint bírósági tagokat, 
valamint a tiszti főügyészt azon tisztviselők helyette­
sítik, kik erre a közigazgatási ügyvitel körében is 
hivatva vannak.

Ha a választott rendes tag van akadályozva, he­
lyette póttagot kell behívni.»

Szederkényi Nándor nem fogadja el a szakaszt, 
mert nem tartja bírósági taggá tehetőnek helyettesi 
minőségben sem a főjegyzőt s alügyészt.

Latlcóozy Imre előadó e szakaszban csak azon 
állaspontnak látja konzekvencziáját, melyet a bizott­
ság az előző szakasznál magáévá tett.

Terényl Lajos utal arra, hogy a főjegyző az alis­
pánnak törvényszerű, ugyanazon qualifikáczióval biró 
helyettese s ugyanaz áll a főügyész helyetteséről is. 
A mely vármegyében nincs alügyész, mindenütt van 
tiszteletbeli főügyész, a ki a főügyész akadályoztatása 
esetében végzi az ágendáit. Szóló hozzájárul a sza­
kaszhoz.

Hieronyml Károly miniszter kimutatja, hogy a sza­
kasz kihagyása sok esetben a bíróság működését le 
hetetlenné tenné. Mihelyt a bíróság oly elemekből 
alakittatik, a melyeknek egyéb funkezióik is vannak, 
okvetlenül gondoskodni kell helyettesítésükről. A kér­
dés pedig ez esetben másként nem oldható helyesen 
meg, minthogy a bíróságban azok legyenek az illetők­
nek helyettesei, a kik őket a közigazgatási funkezióik- 
ban törvény szerint helyettesitik.

A bizottság változatlanul elfogadta a §-t.
4. §. «A belügyminiszter fel van hatalmazva, hogy 

szükség esetére egyes törvényhatóságokban az elsőfokú 
birósiíg helyettes elnökéből s helyettes s póttagjaiból 
második tanács alakítását rendelhesse el.

A második tanácsba a főispán felterjesztésére a bel­
ügyminiszter a törvényhatósági tisztviselők sorából 
küldi ki a közigazgatási szak képviselésére hivatott 
bírósági tagot.»

Hűtek Lajos a szakasz kihagyását hozza javas 
latba, nem helyeselhetvén, hogy a bíróságba a főispán 
előterjesztésére a miniszter nevezhessen ki oly egyé­
neket. a kiknek kilétéről és minőségéről még fogal­
munk sincs.

Szederkényi Nándor ugyanoly értelemben nyi­
latkozik.

Hieronyml Károly miniszter kiemeli, hogy Buda­
pesten fog első sorban előállhatni a második parallel 
tanács szükségé, nincs kizárva azonban, iiogy e szük­
ség esetleg más nagyobb törvényhatóságokban is elő 
fog állhatni.

Lite Gyula nem ellenzi, hogy Budapestre nézve té 
tessék a szakaszban intézkedés, de általános rendel­
kezéseként nem tartaná helyesnek a szakasz fenntar­
tását.

Zay Adolf a nagyobb törvényhatóságokra való te­
kintettel a szakaszt mint kivételes rendszabályt el­
fogadja.

Issekutz Győző a bizottság többsége által már 
elfoglalt álláspontból indokoltnak tartja a szakasz 
diszpoziczióját.

Qullner Gyula azt tartja, hogy a szakaszban meg 
kell nevezni azon közigazgatási tisztviselőket, a kikből 
a második tanács alakítható.

Chorln Ferencz az eszmét magát, mely e szakasz­
ban kifejezést nyer, helyesli, de az első bekezdés 
által kimerittetnek s a második bekezdést törölhetőnek 
tartja.

Latkőozy Imre előadó nem tartja speczifikálható- 
nak a szakaszban azon tisztviselőket, kikből a máso­
dik tanács alakítható. Ha a főispán felterjesztését ag­
gályosnak találják, meg lehetne ezzel bízni a törvény- 
hatósági közgyűlést.

Görgey Béla, Terónyt Lajos, Földváry Miklós és
Wlasolcs Gyula további felszólalásai s Hieronyml 
Karoly belügyminiszter tüzetes felvilágosításai után a 
szakasz érdemleges módo'tás nélkül elfogadtatott; a 
«főispán» szó után «illetőleg főpolgármester* szavak 
tétetvén.

5. §. «A választott rendes és póttagok a meg­
bízatást, ha mint ilyenek a választási közvetlen meg 
előzőleg legalább három évig nem működtek, csak 
alapos mentségi okok fenforgása esetében utasíthatják
vissza.

Ily mentségi okoknak tekintendők különösen ;
1. 60 éves életkor ;
2. tartós betegség vagy jelentékeny testi fogyat­

kozás ;
3. súlyos családi körülmények ;
4. oly természetű clfoglaltatás, mely miatt valaki 

rendes lakóhelyétől hosszabb időre vagy gyakrabban 
távol lenni kénytelen.

A felmentés kérdésében az illető okadatolt elő­
terjesztésére esetről-esetre a törvényhatósági bizott­
ság határoz.

A törvényhatósági bizottságnak a felmentést meg­
tagadó határozata 8 nap alatt a felső közigazgatási 
bírósághoz felebbezhető.

Jogerős felmentés hiányában a kötelességét teljesí­
teni vonakodó rendes vagy póttag ellen fegyelmi el­
járásnak van helye. (9. §.)»

Földváry Miklós a §. kihagyását javasolja, még a 
látszatát is kikerülni óhajtván annak, hogy az ön- 
kormánvzati elemek kényszer mellett vesznek részt e 
bírósági funkezióban.

Llts Gyula még annyira hajlandó lenne elmenni, 
hogy a kik a megválasztást visszautasítják, esetleg meg- 
birságoltassanak, de hogy valaki fegyelmi eljárással 
való fenyegetés mellett szorittassék a birói funkezió 
elvállalására, azt nem tartja szóló elfogadhatónak.

Latkóozy Imre előadó a szolgálati kényszer fen- 
tartása mellett nyilatkozik s elfogadja annak a sza­
kaszban foglalt szankezióját is, utalván arra, hogy a 
külföldi törvényhozások ily esetekben még sokkal szi­
gorúbb rendszabályokat alkalmaznak.

Isaekutz Győző nem tartja a bíráskodási kényszert 
s annak következményeit kimondhatónak oly törvény- 
hatósági tagokra nézve, a kik arra esetleg megfelelő 
kvalifikáczióval nem bírnak. Szóló a bíróságot kény­
szer alkalmazása nélkül is létesithetőnek véli. Ha 
azonban a szakasz fenntartatnék, azon esetben szóló 
is Lits azon nézetéhez járul, hogy megbírságolás al­
kalmaztassák a fegyelmi eljárás mellőzésével.

Gulner Gyula ugyanily értelemben nyilatkozik, fe­
gyelmi eljárásnak nem is látván helyét oly egyénnel 
szemben, a ki még nem tagja a bíróságnak s nem is 
akar az lenni.

Szederkényi Nándor feleslegesnek tarlja az egész 
szakaszt, miután az, a ki megszűnik törvényhatósági bi­
zottsági tag lenni, okvetlenül el kell, hogy veszítse a 
bírósági tagságot is.

Millek Lajos csatlakozik azok nézetéhez, a kik a 
szakasz kihagyását, megtartása esetére pedig csak a 
törvényhatóság által kiszabandó birság alkalmazását 
kívánják.

Wlaaaloi Gyula azt tartja, hogy a megválasztás 
által meg van adva a jogalap a fegyelmi eljárásra 
azzal szemben, a ki nem teljesiti kötelességét s hogy 
a fegyelmi eljárás épen garancziát foglal magában. 
Szóló reméli, hogy e rendszabály szüksége nem va­
lami nagyon sűrűén fog előallani, de kívánatos, hogy 
a rendszabály meg legyen a törvényben, már csak az 
ettől várható erkölcsi hatás szempontjából is.

Pográny! József elvben nem ellenzi a szolgálati 
kényszert, de azt tartja, hogy a pénzbírság alkalma­
zása teljesen elegendő. Azt is kimondandónak tartja 
szóló, hogy a megválasztott nem veszti el tagságát, 
ha időközben meg is szűnik törvényhatósági tag lenni. 
Görgey Béla szintén szükségesnek tartja ily iránya 
rendelkezés felvételét, valamint diszpozicziót óhajt az 
idöközileg megüresedő állások betöltése tekinteteben 
is. Zay Adolf a felsőbíróság előtt való fegyelmi el­
járásban sokkal több garancziát talál, mint a pénz­
bírság egyszerű kimondásában s elvileg a szakasz 
fentartása mellett nyilatkozik.

Hieronyml Károly miniszter azon felfogásból indul 
ki, hogy ha a törvény állami funkeziót választott 
polgárokra ruház, feltétlenül ki kell mondani azt 
is, hogy a választást elfogadni kötelesség. A §-ban 
igen széles körben megvont mentségi okok mel­
lett igen ritkán lesz ugyan szükség arra, hogy 
e tekintetben az itt czélba vett rendszabály alkalmaz­
tassák, de szóló főleg ethikai okokból nagy súlyt fek­
tet mégis arra, hogy a §. fentartassék, megjegyezvén, 
hogy a kire a választás esik, minden tekintetben biz­
tosítva van az iránt, hogy rajta jogsérelem nem 
eshetik. A birság inkább csak oly jelleggel bir, 
hogy az illető pénzzel váltja meg magát a kö­
telesség teljesítésétől, de nem bir a büntetés 
jellegével, a mit szóló ez esetben indokoltnak tart. 
A birsaggal különben is akárhányszor az illető nem 
sokat gondol s sokkal sujtóbb reá nézve, ha a fe­

gyelmi eljárás során rnsszalns mondatik ki reá. Szóló 
kéri ezek után a szakasz elfogadását.

A bizottság a szakasz rendelkezésének fentartását 
határozza el.

Ezzel a tárgyalás folytatása holnap d. e. 10 órára 
tűzetvén ki, az ülés véget ért.

Magyarország ezeréves fennállásának megünoepló. 
sére vonatkozó miniszterelnöki előterjesztés tárgyal*! 
sara kiküldött képviselőházi bizottság hétfőn e hó 
29-én d. e. 11 órakor, országos ülés esetén d. u. öt 
órakor ülést tart.

VIDÉK.
• Krassó Szörénymegye közigazgatási bizottsága, 

mint lapunknak Írják, a napokban tartotta ez évi első 
ülését, melyen Jakabffy főispán elnöklete alatt töb­
bek közt jelen voltak Mihályi Viktor gör. kath 
püspök, báró Bruckenthal, Szende Béla képviselő 
és mások. Gyűlés elején az elnöklő főispán az év 
kezdete alkalmából üdvözölte a tagokat s köszönetét 
mondott odaadó, buzgó munkásságukért. Ha a köz. 
igazgatásnak hibái vannak, úgy az okok csakis as 
avult rendszerben és a tisztviselők csekély létszá. 
mában keresendők. A mit ily viszonyok közt mégis 
el lehet érni, csak két tényezőnek köszönhető: a 
tisztviselők akaratának és szorgalmának. Mihályi 
püspök válaszolván, megjegyzi, hogy a mostani köz, 
igazgatást nem régi romnak, hanem a szabadság bás, 
tyájának óhajtaná nevezni, melyben kivált a szólás, 
szabadság biztosítva van. Biztosítja a főispánt a 
bizottság feltétlen támogatásáról és viszonozza üd­
vözlését.

ÚJDONSÁGOK-
— jan. 2i.

— Személyi, híreit. Estei Fcrencz Ferdinand 
főherczeg délben Stevrbe érkezett báró Imhoff 
Miksa látogatására. — Gróf Kilnoky közős kül­
ügyminiszter pénteken reggel nehány napi itt 
időzésére Budapestre érkezik. — József Ágost fő­
herczeg nejével, Auguszta főherczegnövei München­
ből visszaérkezett Pozsonyba. — Hohenlohe-Schilling­
fürst Szilárd herczeg ma Bécsből Budapestre ér­
kezett. — Gróf Tisza Lajos minisztert a ki­
rály ma hosszabb kihallgatáson fogadta. — 
Günther Ernő schleswig-holsteini herczeget a 
pápa ma negyedóráig tartó kihallgatáson fo­
gadta. — Esztcrházy Miklós herczeg állapo­
tában oly aggasztó fordulat állt be, hogy or­
vosai a katasztrófától tartanak. Az agg herczeg 
ereje folyton fogy és szívműködése mind jobban 
gyengül. — Báró Seefried Ottó, nejével Erzsébet 
bajor herczegnővel már napok óta Troppauban 
lakik és valószínűleg hosszabb ideig fog ott időzni. 
— Gróf Schönborn bíboros herczegérsek holnap 
ünnepli ötvenedik születésnapját.

— Ebéd a hadtestparancsnoknál Lobkovitz 
herczeg hadtestparancsnoknál tegnap délután hat óra­
kor ebéd volt, a melyen a következők vettek részt; 
Hohenlohe herczeg főudvarmester, báró Orczy fő- 
kamarás, Széli Kálmán, Szapáry István gróf, Wolken­
stein gróf főkonyhamester, Paar gróf lovassági tábor- 
nők főhadsegéd, Pápay kabinetirodafőnök, Bolfras 
főhadsegéd altábornagy, Kovács altábornagy. Vécscy 
báró főudvarmester, Károlyi Tibor gróf, Andrássy 
Gyula gróf, Jósika báró és Gromon államtitkárok, 
Zichy Géza gróf intendáns, Fáik Miksa országgyűlési 
képviselő, Török altábornagy, Bilinek lovag vezér* 
őrnagy, Szvetics vezérőrnagy, Lónyay alezredes szárny­
segéd. Buttler őrnagy szárnysegéd.

— József főherczeg szemléje. József fő­
herczeg ma délelőtt a központi lovas-iskolában 
szemlét tartott. A főherczeg reggel kilencz órakor 
Forinyák altábornagy honvédségi adlátus társasá­
gában jelent meg a honvéd lovas-iskolában és 
először a lovardán a tiszteket és tiszthelyetteseket, 
azután az egyéves önkénteseket vizsgálta meg. A 
tiszti tanfolyam tantermében azután Hofftnann 
Lipót százados, a harczászat tanára a lovasság fel­
derítő szolgálatáról előadást tartott, melvért a fő­
herczeg részéről elismerésben részesült. Miután a 
főherczeg még a tiszti tanfolyam hallgatói és az 
egyéves önkénteseknek az elméletben tett haladá­
sáról meggyőződést szerzett, úgy a tanároknak, 
mint a lovas-iskola parancsnokának, Eckcnsberger 
György őrnagynak a tapasztaltakért megelégedését 
és köszönetét, a honvéd lovassági felügyelőnek, 
csepei Zoltán Elek tábornoknak pedig a honvéd 
lovasság haladásáért elismerését fejezte ki. A fő-
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Buksy Gida. Buksv Tamás. Kókav Vincze, 
mind nagyot néznek. Ejha, tán nekik is lenne 
beleszólásuk vagy mi ? Az a Dezső kissé tovább 
kapaszkodik, mint a mennyi megilleti. Már meg 
képviselő is akarna lenni? Hat még mit akar?

M ir most sem tudja nagy fölfuvalkodottsiigában, 
hogy mit c-maljon; hát majd akkor ? Le kell 
törni a szarvát, nem még növelni.

Ez lett a jelszó most Ugaros-Karádon : le kell 
törni a szarvát! És Tihanyi Dezsőnek is sajnosán 
kellett tapasztalni, a mit már előtte évezredek óta 
annyira tapasztaltak, hoav a népszerűség vajmi 
gyarló és változandó. Hogy tolta volna a szekerét 
az egész Ugaros-Karád, mig alulról iparkodott fől- 
fe é kapaszkodni ! Most, hogy idáig ért, már nem 
akarják tovább ereszteni, visszarángatják s rángat­
nák még lejebb is. ha tudnák.

Hja, barátom, ez az emberi természet nemcsak 
Ugaros-Karádon, hanem széles e világon mindenütt. 
Azért kár nekt-d dühösködni s szidni az ugaros- 
karádiakat, a kik neked kinyitották a tárczájokat, 
mikor te még szegény voltál, váltókat zsiráltalí, 
mikor még nagyon bizonytalan volt, hogy te ki 
birod-e fizetni valaha s az ingókét is szívesen oda 
adták volna, ha kérted volna.

De most persze mindenre nem emlékezel, csak 
azt látod, hogy torzsalkodnak ellened s nem akar­
nak besegi ni a képviselőházba, a mi te szerinted 
ezudarság s rokonokhoz nem illő.

Csak Elemér viseli magát úgy, mint jó atyafi és 
gavallér. Az ö ah.írására ad pénzt a választáshoz 
a vámosi takarékpénztár, mely alkalommal persze, 
hogy az Olga aláírását is kérik.

Keservesebben nem esett Tihanyi Dezsőnek 
az egész választási hercze-hurcza alatt, mint mi­
kor ezt az aláírást kellett kérni Olgától. Tudta 
ugyan, hogy Olga nem fog vonakodni, nem is 
nagyon fogja kérdezni, hogy mire kell, mennyi 
kell, hanem veszi a tollat, s szó nélkül aláírja 
mind a két darab váltót, a mit férje elébe tesz. 
De ez a hideg érzéketlenség jobban fáj Tihanyi 
Dezsőnek, mint fájna a szemrehányás és panasz- 
acdás.

— Nem is kérdezed, hogy mire kell? — szólt 
vonagló ajkkal, mit igyekezett mosoly alá rejteni.

— A mi enyém, az a tied is, — viszonzá a 
nő. — Miért kérdezném ? Különben gondolom, ta­
lán mondtad is már, hogy a választásra.

Több szót nem váltottak erről a tárgyról. A 
férj ideges kézzel összehajtogatta a váltót és zse­
bébe tette, azzal az elhatározással, hogy többé 
meg nem kéri Olgát, inkább Háj Fülöptől szerez 
pénzt, ha kell.

Pedig sok kell, minduntalan kell, mert Szilvásy 
Jenő báró is föllépett s az nem afféle ember, hogy 
úgy lehetne vele beszélni, mint Elemérrel:

— Pajtás, ne rontsuk az egymás szerencséjét.
Rontják bizony, a hogy csak bírják. A nép­

szerű báró átrándul Ugaros-Karádra és sorba 
látogatja az úri házakat. Teszi tiszteletét a pati­
kában is, hol a kis menyecske azt hiszi, elérkezett 
végre az igazi. Finom, főrangú gavallér, olyan, a 
milyenről ő mindig ábrándozott.

Hogy dobogott szivecskéje és milyen epedő sze­
meket vetett a báróra. Oh, ez bizonyosan meg 
fogja érteni őt.

Hogyne értette volna meg ? A nemes báró jár­
tas volt az efféle dolgokban és soha életében nem 
játszotta a József szerepét, a ki megszökik Puti- 
fárné elől, mint az a szerencsétlen Kókay Elemér, 
a ki már régóta nem mer a patikába jönni. 
Legalább egyedül nem mer, csak társaságban. Oh, 
a nemes báró el mer egyedül is jönni, sőt épen 
egyedül szeret jönni s ha lehet, lerázza a nyaká- 
vól Buksy Gida urat, valamint Buksy Tamás urat 
és a többi urakat is, a kik most mindig vele 
vannak s tanácskoznak a haza sorsa fölött.

Rettenetes a főifordulás Ugaros-Karádon, ilyen 
még soha sem volt. Osztályos atyafiak tőrnek 
egymás ellen, a rokoni szent kapocs teljesen föl­
bomlott. Nincs több ferbli a kaszinóban. Ha vé­
letlen összekerülnek ott, heves összeszólalkozások 
történnek; inkább hát nem is mennek oda. Tinódy 
Zsiga meg Aba Géza gunyasztanak ott esténkint, 
újságot olvasva s tanácskodva, hogy ne pártolja­
nak-e át megint a Szilvásy Jenő pártjára, a hon­
nan már két Ízben megszöktek.

— Tudod, pajtás, a mágnás mégis csak mágnás 
— oktatja Tinódy Zsigát Aba Géza — s tudod, 
jobb a győztesekhez mint a vesztesekhez tartozni.

De Tinódy Zsiga előtt nem eléggé világos a 
dolog : I

— Dezsőék is mozognak. Petbeő Laczi bátyánk 
egy pár süldőt ígért az őszre s két zsák búzát 
küldött tegnap. ,

— Nekem nem szúrják ki azzal a szememet, — 
tiltakozott Aba Géza. — A báró küldi négy zsák 
búzát is, pajtás, ha kell.

Tinódy Zsiga nem akaija megvallan i, hogy már 
a múlt alkalommal küldött a báró s attól tart,

hogy megsokallják a sarczolást; de minthogy a 
szegény embernek használni kell a kínálkozó sze­
rencsét, hát a választás napjáig még néhányszor 
megvesztegetteti magát, fölváltva, hol az egyik, 
hol a másik párt által.

A «Vámosi Hírlap» rettenetes képét festi a kor- 
rupeziónak, mely a Szilvásy-párt által űzetett. 
Hallatlan megvesztegetések folytak, nyilvánosan 
vásároltattak a szavazatok, a legarczátlanabb mó­
don, lábbal taposva minden tisztességet s alapjá­
ban aláásva a közerkölcsiséget.

Ugyancsak e választás alkalmából olvashattuk a 
«Vámos és Vidéke* czimü lapban, mily hajme­
resztő és gyalázatos megvesztegetésekhez folyamo­
dott a Tihanyi Dezső pártja, mely nem pirult a 
legbotrányosabb eszközökkel vásárolni meg ama 
szavazatokat, melyeket csak a tiszta meggyőződés­
nek kellene vezetni. Odáig vitte e párt a legsze- 
mérmetlenebb korrupeziót, hogy mély undornak 
kellett támadni minden tisztességes hazafiban a 
kőzerkőlcsiségnek ily lealázására.

A kőzerkőiesiség ez éber őreinek tudósításából 
annyit minden esetre látunk, hogy ez a választás 
nem lehetett olcsó s Tihanyi Dezsőnek bizonyára 
még több ízben be kellett kopogtatni Háj Fü- 
löphőz.

Nagyon el volt keseredve a rokonság miatt, 
mely oly ellenségesen viselte magát iránta. Buksy 
Gida, Buksy Tamás, Kókay Vincze és mások ház- 
ról-házra jártak Szilvásy báró mellett korteskedni, 
átmentek Szent-Imrére s a kerülethez tartozó többi 
helységbe, a ltol mindenütt kitűzték a Szilvásy 
zászlóját.

De nem elég, hogy az urak, beleavatkoztak még 
az asszonyok is. Miczi néni az udvarra gyűjtötte 
a parasztokat s ott itatta. A kis patikáriusné ad­
dig zaklatta az urát, a ki szeretett volna ebben a 
harezban semleges maradni, mig csak nyilvánosan 
nem csatlakozott a báró pártjához. Aztán hóditó 
kőrútra kelt a kis menyecske, megkaparitotta az 
öreg doktort, a postamestert, sőt a tiszteletes urat 
is, a ki most két tűz közé szorult szegény, mert 
a felesége is unszolta.

Kétségbeesetten látta Tihanyi Dezső, mint növek­
szik az ellenpárt. Bezzeg az ő pártja hiányt szen­
vedett lelkes nőkben, Petheőné csak lanyhán vi­
selte magát, Tihanyi Ábrisnénak pedig akkor sem 
járt egyében az esze, mint azon, hogyan lehetne 
mégis megkaparitni Elemért a négy leánya közül 
valamelyiknek a számára. A mi pedig Olgát illeti, 
az oly nyugodt és hideg maradt, mintha nem is 
róluk volna szó, mintha nem is hallaná R láma

tusakodás zajat, mintha nem is látná az ellen­
ségeskedés mint válik napról napra élesebbé.

(Folytatása következik.)
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XI.
Betty egész télen fáradhatatlan volt, a Dop­

ping kisasszony iránt való figyelemben, s ezen 
erényéért nemcsak öntudatában volt megtalálandó 
a jutalmat! A vén kisasszony megrendelt egy pár 
postalevelet s boldogult anyjának zöld kocsijában 
Nooneba hajtatott s ott hosszú tanácskozást tar­
tott Redmondnéval. Az volt a szándéka, hogy egy 
hétre Mooreékhoz megy Roskeenbe, s ezek felkér­
ték, hogy Bettyt vigye magával. — E dolognál 
semmiesetre sem volt szó valami komoly látoga­
tásról Betty részéről Mooreéknál, hisz Moore Kath­
leen és ö testi-lelki barátnők voltak s az egész 
Moore-család igen szerette Bettyt. Ez a látogatás 
azonban, mint Dopping kisasszony Redmondnénak 
kifejtette, sokkal fontosabb és ünnepiesebb volt, 
mint az előbbiek, mert, mint az öreg miss mondá, 
az ő ifjú barátnője most tizennyolez éves, s itt 
az ideje, hogy a társaságba bevezettessék, a mely 
első föllépésre, lord Ennis Carthy bálja a legjobb 
alkalom lesz. Mocreékkal elmehet oda. ő, Dopping 
kisasszony viszi a bálanva szerepét s gondoskodni 
fog a ruháról. Redmondné habozott, nem helye­
sebb lenne, ha Betty az ő szárnya alatt tenné 
meg az első lépést az életben ?

— Egyátalában nem, kedves asszonyom, — fe­
lelt az öreg nő gyorsan, önnek a saját csibéjét 
kell vezetgetni — a ki jó élemedett csibe már — 
tévé hozzá gondolatban, s én Bettyt már ismer­
tem, mielőtt ön még tudta volna, hogy ő a vilá­
gon van. Ő az én gyermekem, a kinek nem egy 
jó órát köszönhetek, s óhajtom, hogy ő is nekem 
köszönje ezt a jó órát.

Dopping kisasszony erősen el volt határozva 
szándékát ez esetben keresztülvinni, de mára meg 
kellett elégednie azzal a válaszszal, hogy Red­
mondné majd meggondolja a dolgot, s holnap 
reggel a postaindulás előtt meg fogja küldeni a 
teleletet.

Meggondolni Redmondnénál annyit jelentett 
mint Bellát megkérdezni. Mit szól az ahhoz, hogy 
Bettyt a világba bemutassák ? Bella meglepőleg 
jól fogadta a hirt. Egy kissé mindenesetre iri­

gyelte, hogy Betty Mooreék kíséretében fénvnyel 
fog föllépni; mert a Mooreék hangadó, társadalmi 
nagyságok voltak, a kik Bellát és anyját csak cse­
kély figyelemre méltatták : hisz olyan országban 
éltek, a hol tiz évig tart, a mig a még mindig 

idegennek tekintett jövevény a benszülöttekhes 
közeledhetik.

Lady Mária Moore, Dopping kisasszony közben­
járása folytán mindenesetre átadta névjegyét Neo­
néban, azonban szempilláinak egy alig látható 
mozdulása volt az egyetlen üdvözlet, melyben a 
«szép lányt és a sárkányt» részesítette. Az előbbi­
vel egy álarezos bálon találkozott legelőször, a ki­
nek arczán ott igen sok mosoly, de testén igen 
kevés tüli volt látható, s azonnal előítélet támadt 
benne iránta, mint olyan anyában, kinek két le­
gény fia van.

— Bettvnek utóbb is társaságba kell menni, az 
el nem kerülhető, — mondá magában Bella, az 
egész helyzetet gondosan mérlegelve s Dopping 
kisasszony és Finny Mária már eddig is gyakran 
csípős észrevételeket tettek a ruhájáról és a ház­
ban való foglalkoztatásáról.

Ez úgy is volt. Finny Mária például egyszer ki­
hívó módon ezt a szót ejtette el :

— Az ön mamája, úgy látszik, igen jól gon­
doskodik Betty jövőjéről. Tudvalevő dolog, hogy 
neki kétszáz font évi járadéka van s a ruhácska, 
a mit visel, meg az élelme, legfőllebb harminezba 
kerül. Azonfelül két cseléd helyett dolgozik, ugv, 
hogy ezt az összeget is megtakarítják rajta.

— Szép öntől, hogy ügyeink iránt ily melegen 
érdeklődik, — mondá Bella, haragtól szikrázó sze­
mekkel és bizonytalan hangon.

— Azt is teszem, volt Mária rettenthetetlen 
válasza, s azt hiszem, csak javukra válhatik önök­
nek, ha tudják, hogy az egész város Betty szegé­
nyes öltözékéről beszél. Azt mondják, hogy az ón 
viselt ruháit kell hordania, de én azt nem hihe- 
tem, mert gyakran láttam önön olyan rongyokat, 
a melyeket én egy koldusasszonynak sem mertem 
volna odakinálni.

Bella a füle mellé rótta az ilyen ■ nyilatkozato­
kat. Oktalanság volna az embereknek anyagot 
adni a pletykára, vagy azt a gyanút kelteni, hogy 
Bettyt kizsákmányolják; ez igen rossz politika 
volna, mert az ilyen szóbeszéd eljuthatna Holroyd 
György fülébe is, s igen fontos tekintet volt, hogy 
ő csak dicséretes dolgot halljon Noone lakóiról. 
Ha Betty Roskeenbe megy, szomszédságában lesz 
Györgynek, sőt tán egy födél alatt vele, képes 
lesz tehát annak viselt dolgairól jelentést tenni t

herczeg közel kés 
getet elhagyta.

_A budai *lí
megvesztegetési afi
leni, a mint az 
riírkha már megi| 
lését, bogy Petr
Opacsics bácsi ptl 
jjvidéki szerb sajti 
és sajnálatos ügy 
„gyátalában, külünj 
I szioodus által d 
feledkezik magáról| 
vesztegetés által
_ óhajt főpapi 
szégyenli a dolgotl 
gör.-kel. vallásu, sj 
arczulvágása a 
reocse, hogy várai 
eredt véletlen folyj 
megmenekült egy 
ucsmány eszközei 
piindürűkre elveszi 
b legfelsőbb belyiT 
mentette Petroi 
táriusi tiszte aiól 
nodus püspökjelöítj 
öittált választott 
„at veszi Urgyalaj 
pökség eg re n[

— A pápa
ból táviratozzak,] 
kező hire tehát 
pápa ma az uj 
Cavalotti marqi 
vatikáni körükből 
tettel az oiasxonf 
pápának jobb tál 
az esetre, ha Bér 
Bzélyeztetve látná 
Miramaret ajánl 
válaszolta, hogy 
hagyhatja el. CsJ 
Olaszország és el 
tartaná kötelessel 
vallás feje, olyat] 
szék függetlenséj 

— Az Urányl] 
ülése közben 
Imre képviselő és] 
szóváltás támadt, [ 
segédeit Uranyihcl 
csönös íelviiágo-itl 
segédei Kálnokil 
kesztője és Fürtl 
dig Gajári Ödön 
Gábor képviselő 

— Férés b\ 
silónk Jánosiak: 
egy oláh birójei 
szerint csoport] 
Bálint nevű inai 
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kiáltva, bogy «, 
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— Meg hit 
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A gyanútlan Bej 
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telik is. Miután! 
fontolás alá veti 
jutott, hogy Bef 

A boldog Be] 
hogy az ő 
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nyőrü fehér-rr 
<ett meg az alt] 
d legyező, ke::1 
leánynak még! 
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— Oh nem , 
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Mooreék nem I 
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A két tiszte 
tudta volna, 
melyek Redmj 
beadattak s vé 
ményt hozták 

— De mégL 
Bella, s azonfe 
amerikai őrőkC 
bicsipi magát 
horgot Hole 
a szemébe 
san megjelenj 
varol-e. — 
sürgetve.

— De hiszi 
mondá Betty 
> — Igaz, del 
apróra elbeszél 

— Nem sok 
kívánod, persz 

Egy pár naj 
<Ut a zöld ki 
gig-dőbőrgőtt

i
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(ÉK.
közigazgatási bizottsága, 

bokrán tartotta ez éri első 
'ispán elnöklete alatt töh- 

Ihalyi Viktor gör. kath.
Szende Béla képviselő 

Iíz einökíő főispán az év 
|!te a tagokat s köszönetét 
pnká=sig’ikért. Ha a köz.

itgy az okok csakis a* 
Isztviselők csekély létszá. 
íny viszonyok közt mégi, 
lényezőnek köszönhető : , 

szorgalmának. Mihályi 
Iryzi, hogy a mostani köz, 

hanem a szabadság bis, 
melyben kivált a széli*. 
B.ziositja a főispánt g 

Itasarói és viszonozza Cd.

SÁGOK.
— jan. 2*.

I Estei F- r^rvz Ferdinand 
érkezett báró Imhoff 

Kálmky közős kül- 
hggel nehány napi itt 
lik. — József Ágost fő. 
líöherczegnövel München- 
p — B; ■ nlohe-Sehüling, 

csbői Budapestre ér* 
K"' minisztert a ki. 
Ugatáson fogadta. — 
l-holsteini herczeget a 
[ártó kihallgatáson fo- 
piklós herczeg állapo­
dat állt be, hogy or­
rának. Az agg herczeg 

működése mind jobban 
O tó, nejevei Erzsébet 

após óta Troppauban 
jabb ide:,' fog ott időzni, 
p herczegersek holnap
pEpj at.
jancsnoknál Lobkovita
|> tegnap délután hat óra. 
j követiezők vettek reszt : 
Irmester. báró Orczy fő- 

ry István gróf. Wotken-
ar gr : iov ss^g: tabor- 

lartsetirodafinö*. El fraj 
ács altábornagy. Vécsey 
Tibor gróf." Andrássy 

H Gromon államtitkárok, 
Fai M.:.sa országgyűlési 

:y. Bil.ntk lovag vezér* 
I. Lónyay alezredes szárny. 
Isegéd.

szemléje. József f<5- 
pözr -n . iOvas-isKolában 
p reggel kilencz órakor 
redsegi adlatus tarsasá- 
[-1 lovas-iskolában es 
két és tiszthelyetteseket, 
beket vizsgálta meg. A 
t-r. azutan Uiifmann 
bt tan ara a lovasság fel- 
t tartott, mekért a fő­
in részesült. Miután a 
Ifoiyam hallgatói és az 
plmel-.-toen tett halada- 

uzy a tanároknak, 
tokának, Eckensbergcr 
iltakért megelégedései 
lovassági felügyelőnek, 

|cknak pedig a honved 
■eset fejezte ki. A fő­

it ki- rétében fénynyel 
i hangadó, társadalmi 

Illát es anyjat csak cse- 
I hisz olyan országban 
I. a :: g a méz mindig 
[ve:.; d benszülöttekhez

I nz kisasszony közben- 
atudta névjegyét Noo- 

tak g alig látható 
pn üdvözlet, melyben a 
részesítette. Az előbbi- 

Uozott legelőször, a ki- 
I mosoly, ae testen igen 
ionnal előítélet tamadt 
anyaban, kinek kel to­

rsa sárba kell menni, az 
|á r.. z 1 nn Bella, az 

mérlegelve s Dopping 
m r eddig is gyakran 
a r.htjáról és a baz-

ria például egyszer ki*
te el :
.tszik. igen jól gon- 
Todvalevő dolog, hogy 
eka van s a ruhácska, 
iezfőiiebb harmtnezba 
helyett dolgozik, úgy* 

tasantjak rajta, 
eir.k iránt ily melegen 
haragtól szikrázó szé­

len.
Mária rettenthetetlen 

Ijavukra vá!hátik önök* 
psz varos Betty szegé* 

mondják, hogy az ön 
de én azt nem bibe* 

Brtőn olyan rongyokat, 
pzonvnak sem mertem

ilyen - nyilatkozató* 
pmbereknek anyagot 

gvanut kelteni, hogy 
igen rossz politika 

d eljuthatna Holroyn 
s tekintet volt, hogy 
Újon Noone lakóiról-
zomszédsagában tesz
il alatt vek, kepe»
idl jebotM Wa* *

herczeg közel két órai tartózkodás után az inté­
zetet elhagyta.

A indát sserb püspökségét Petrovics ismert 
megvesztegetési afférja miatt most nem fogják bétől- 
t»i a mint az újvidéki szerb lapok Írják. A pat- 
riárkha már megkapta felsőbb helyről annak kijelen­
tését hogy Petroviesot nem fogják megerősíteni, 
Opacsics bácsi püspököt azonban megerősítik. Az 

vidéki szerb sajtó a Linder-Petrovics esetet kínos 
sajnálatos ügynek tartja a szerbségre nézve is 
falában, különösen azon szempontból, hogy egy 

, szinodus által megválasztott püspök annyira meg­
feledkezik magáról és annyira «együgyű,» hogy meg- 
vesztegetes által - a mire épen nem volt szüksége 
_ óhajt főpapi méltóságra jutni. A *Brunik» 
szégyent! a dolgot, úgy is mint szerb, úgy is mint 
gör -kel. vallásu, s mint állampolgár, mert ezen botrány 
arczulvágása a szerb egyháznak is. S még sze­
rencse. hogy várakozni nem tudás türelmetlenségéből 
eredt véletlen folytán az ügy kiderült s a szerbség 
megmenekült egy oly főpaptól, a ki a megvesztegetes 
ocsmány eszközéhez foruult. Petrovics püspökségé 
pnndörükre elveszett. A szerb patriarkbával ezt mar 
á legfelsőbb helyről is tudatták. A patriárkha fel is 
mentette Petrvvicsot a budai egyházmegye manda­
mus; tiszte alól s Telecski arcliimandrita (a szi- 
nodns püspökjelöitje) foglalta el .helyét. A kompro­
mittált választott pü-pök ügyet a szerb püspöki zsi­
nat veszi tárgyalás ala. A megüresedett budai püs­
pökség ff -re nem fog betölteni.

— J p«J,a egészségi á//aj)ota. mint Rómá- 
ból táviratozzak, igen kedvező ; az «ltalia» ellen­
kező hire tehat nem felel meg a valóságnak. A 
papa ma az uj praelatusokat és Viano herczeg és 
Cavalotti marquis családjait fogadta. Mint a 
vatikáni körökből jelentik, több külhatalom, tekin­
tettel az olaszországi nyugtalanító viszonyokra, a 
pápának jobb tartózkodási helyet ajánlott föl arra 
az esetre. La Rómában személyes biztonságát ve­
szélyeztetve látná. Az osztrák-magyar monarkhia 
Miramaret ajánlotta fel. A papa azonban azt 
válaszolta, hogy zavarok esetén a Vatikánt nem 
hagyhatja el. Csakis akkor, ha háború törne ki 
Olaszország es egy másik európai hatalom közt, 
tartana kötelességének, hogy mht a katholikus 
vaiias feje, olyan helyre vonuljon, a hol a szent­
szék függetlensége biztosítva van.

— Az Urányl Soroa ügy. Tegnap a képviselőház 
Birse közben — mint mar említettük, — Urányi 
ím e képviselő és Boros Samu újságíró közölt heves 
i.uvaltas támadt, minek következtében Boros elküldte 
legedéit lírányihoz. Az affairet ma békés utón. köl­
csönös íelvilágo-itó nyilatkozatokkal intézték el. Boros 
segedeí Kálnoki Izor, a «Pesti Napló* segédszer­
kesztője es Füredi Mur ügyvéd ; Lírányi segédei pe­
dig Gajári Ödön, a «Nemzet» szerkesztője és Dániel 
Ganor képviselő voltak.

— Véres Ui ró választásról ad hirt tudó­
sítónk Jánosfalvárói (Biharmegye). Egy magyar és 
egy oiah birójelölt volt, a kik köré nemzetiség 
szerint csoportosultak a szavazók. Egy Oláh 
Bálint nevű magyar ember személyes okokból az 
olahok jelöltjére szavazott. Ez pedig olyan vissza­
tetszést szült az olahok táborában, hogy este 
Uiak Bálintot két roman megtámadta es agybü­
fébe verte egy husánggal, közbe-kőzbe hangosan 
kiáltva, hogy «Magyar ember v»e szavazzon oláhra /» 
A Szerencseden ember most elet és halál között 
lebeg. A két vermes román atyaíit mar elfogta 
fc csendőrseg.

— Zarandokolä» XVI. Lajos sírjához. Január
huszonegyediken u.uit szazegv esztendeje, hogy XVI. 
Lajos k.ralyt lefejezték. E napon sokan ránduitak 
S»ut:-Detűsbe, hogy meg; itogassas XVI. Lajos és Mária 
Antoinette sírboltját. A látogatók túlnyomó része ide­
ien, főleg angol volt. Az évforduló napján a sekres­
tyés Cián olyan száraz, unaímas hangon magyarázta 
e sírbolt nevezeiesscgett, mint egyénkor. Dagobert 
király szomszédságában, egyszerű réz koporsóban pihen 
XVI. Lajos. Ugyané kriptaaan piiien a Bourbonok 
minden tag_ja IV. Henriktől egészen Dauphinig. Ott 
nyugszik még a két Condé. XV111. Lajos, VII. Lajos 
és Bérry herczeg. A lefejezett k.raly külső tuporsóján 
csupán annyi olvasható : «XVI. Lajos». A belső tölgyfa- 
koporsón olvashatók a karaiy czimei, születésűnek és 
nalalának keletje.

— Meghiúsult anarkhista merénylet.
Rotterdamban meg a barcelonai merényletnél is

megmondani itthon, ha nem udvarol-e valakinek. 
A gyanútlan Betty kemszolgalatokat tehet az ő 
számára s a mellett a bal nem is kerül nekik 
költségbe. Erről Dopping kisasszony jót állt s Betty 
sohasem lesz 6 neki vetélytársa, akármibe öltöz­
tetik is. Miután mind e szempontokat érett meg­
fontolás ala vette, azon örvendeztető elhatározásra 
jutott, hogy Bettyt elereszti.

A boldog Betty ! Neki sejtelme sem volt arról, 
hogy az ő sorsa lebeg a mérlegben s túláradt 
Lenne az életkedv és vigság, midőn ő és magas 
tanácsadója összedugták a fejőket, hogy neki a 
divatlapokban bali-ruliát keressenek.

Bella, a ki a m. , rovására igen nagylelkű és 
önzetlen tudott lenni egy igen elegáns és gyö­
nyörű feher-ruha mellett döntött s nem feledke­
zett meg az ahhoz tartozó dolgokról sem, minők 
a legyező, kentyü, czipó, sőt az őrömtől sugárzó 
leánynak még azt is megajánlotta, hogy saját 
ruhakészletéből átenged neki néhány kevésbé fon- 
■os darabot.

— Az én szürke ruhám, kevés változtatással, 
ól fog neked állni s a veres kalapom is a tied 
«hét. . . .

— Oh nem, nem, — felelt Betty gyorsan, a 
nélkül is egeszen jól meglehetek. — Tudod, hogy 
Mooreék nem sokat adnak a ruhára, aztán ott 
van az uj téli ruhám s az estéli fekete a csipké­
vel, és a barna kalapomat is újra feldíszítheted.

A két tisztességes ruhát Betty, a nélkül, hogy 
tudta volna, Finny Mária intéseinek köszönhette, 
melyek Redmondnénak kissé felhígított oldatban 
beadattak s végre ezen nem sokat mondó ered­
ményt hozták napfényre.

— De mégis, Mooreék jól öltözködnek, — felelt 
Bella, s azonfelül most ott van náluk az a kis 
amerikai örökősnő is, a ki bizonyosan borzasztón 
kicsipi magát. Kiváncsi vagyok, hogy kiveti-e a 
horgot Holdrovd Györgyre, vagy Moore Kathleen 
ü szemébe tűnik-e neki. Meg kell Írnod és ponto­
san megjelentened, hogy valamelyik lánynak ud­
varol-e. — ígérd meg ezt Betty, — tette hozzá 
sürgetve.

— De hisz én csak egy hétig leszek ott, — 
mondá Betty s a bálban magad is láthatod.

— Igaz, de azért mégis Írnod kell, és mindent 
apróra elbeszélned.

— Nem sok elbeszélni való lesz, de ha úgy 
kívánod, persze hogy megírom.

Egy pár nap múlva Betty, Miss Dopping mellett 
ßjt a zöld kocsiban, mely Ballingoole uiczáin vé- 
gig-dőbőrgött; útban voltak a tizenöt mért földre 
8P* Roakeen leié. (Folytatása következik.)

sokkal fölháboritóbb, embertelenebb tervet akartak 
végrehajtani az anarkhisták. Mint egy távirat je­
lenti. vasárnap az istentisztelet alatt a templomot 
dinamittal a légbe akarták röpíteni. A merényletet 
csak a rendőrség ébersége akadályozta meg. Egy 
angol anarkhistát, a ki a merénylet kezdeménye­
zője volt, elfogtak.

— Ebéd az érseki vikáriusnál. Cselka Nándor 
budapesti püspök, érseki vikárius tegnap farsangi 
diszebédet adott a központi papnevelő-.ntézeiben. Az 
ebeden részt vett az egyetem hittudományi kara tanár­
testülete, élen dr. Kiinger István dékánnal, dr. Ve­
rebéig i papnevelőintézeti főorvos, dr. Knauz alor­
vos és Hummer Nándor, a Szt. István-társulat tit­
kára, valamint a szeminárium elöljárósága. Ebéd 
közben a püspök felköszöntötte vendégeit.

— Herczeg mint szerzetes. Scliünburg Sándor 
lu rezegnek Ede nevű fia belépett a beuroui benezé- 
sek pragai kolostorába novicziusnak. Scliünburg Ede 
herczeg most 31 éves, azelőtt a 13. dsidás-ezredben 
szolgait mint kapitány. A herczeg már jó ideje lakott 
Salzburgban, a hol tudományos munkálkodással és az 
egyházi művészet tanulásával készült a kolostori életre. 
A beuroni benezések busz évvel ezelőtt alapították 
prágai kolostorukat.

— EJ magyar nemes, ő felsége, Kristóffy József 
csanádvarmegyei főjegyzőnek, valamint törvényes utó­
dainak, a közügyek terén szerzett érdemei elismeré­
séül a magyar nemességet, a «csejtei» előuévvcl díj­
mentesen adományozta.

— Felbontott sírok. Nagijkikindán, mint la­
punknak jelentik, a szero temetőben napirenden van 
az a kegyetlen és egészségellenes szokás, bogy a 
lakosság kényekedve szerint bontogatja a csaladbeli 
elhunytak sírjait, hogy egy-egy más családtaggal 
együvé temethesse. Nemrégen is kivették egy difteri- 
tiízb. n elhalt gyermek koporsóját, hogy utóbb el­
hunyt any_a mellé egy sirba tehessék. Ez alkalommal 
a koporsó fél napig maradt nyitva a sir szélén. A 
hatóságnak jelentést tettek a doiogról.

— A békésgyulai gyilkosság. A békés­
gyulai rablógyilkosság elkövetésével, mint már meg­
írtuk. Klisik János házmestert és vejét Szabó 
László csizmadiát gyanúsították s a meggyilkolt 
Örley Mária szolgálója. Kurta Julis is ellenök val­
lott. A gyilkosság ügyében, mint békéscsabai leve­
lezőnk táviratozza, meglepő fordulat állott be. 
Kurta Julis, a kit a vizsgálóbíró újra kihallgatott, 
ma töredelmesen bevallotta, hogy a gyilkosságot 
nem Kiisik és Szabó, hanem ő maga követte el. 
Nem rablási szándékból, hanem gyűlöletből ölte 
meg úrnőjét. A szekrényeket csak azért fosztotta 
ki, hogy a hatóságot félrevezesse. A vizsgálóbíró 
előtt a gyilkosság színhelyén azt is megmutatta, 
miképen kötözte magát az asztalhoz, hogy a gya­
nút magáról elhárítsa. A vizsgálatot már végleg 
befejeztek s az iratokat áttették az ügyészséghez. 
Az ártatlanul elfogott Kiisik nagy esaiudja számára 
a békésgyulai közönség gyűjtést indított.

— Kegyetlen apa. Vérlazitú kegyetlenségről adnak 
hirt a debreczeni lapok. Egy Daróczy András nevű 
napszámos már régóta vadallati módon kinózta tíz- 
eves kis fiát, úgy hogy a szerencsétlen gyermek a 
napokban súlyosan megbetegedett. A lelketlen apa 
brutalitásáról sok ideig nem tudott senki, minthogy 
a felesége a kegyetlenkedések-t titokban tartotta. A 

napokban végre a szomszédok neszét vették a dolog­
nak, s a bűnös apát feljelentették a rendőrségnek, a 
mely Daróczyt letartóztatta és átadta az ügyész­
ségnek.

— A meghiúsult bombamerénylet. A
«Printemps» párisi divatáruraktár épületében meg­
hiúsított bombamerénylet, a melyről már megem­
lékeztünk. rendkívül nagy izgatottságot keltett 
egész Parisban. A bomba teljesen hasonló ahhoz, 
a melyet Vaillant vetett a parlamentbe. Kétségte­
len, hogy csak olyan ember helyezhette el. a ki 
jól ismeri a helyi viszonyokat, a mennyiben a 
bomba a külső rácsajtó es a belső ajtó közt fe­
küdt, úgy, hogy a szolgának, a ki reggelenkint a 
rácsot fel szokta huzni, elkerüibetlenül bele kel­
lett ütközni. A «Magasins du printemps» roppant 
épülete a nagy opera és a St. Lazare állomás 
közt emelkedik. Személyzete 1200 emberből áll s 
naponkint átlag véve 20.000 vásárló látogatja. 
Tulajdonosa, Jalu3ot, 5000 frankkal jutalmazta 
meg az őrt, a ki a bombát megtalálta.

— A szabadságharcai erekiyemazeumbóL A 
szabadságharczi ereklyemuzeum igazgatósága — mint 
már említettük — kérvényt intézett a fővárosi ta­
nácshoz, hogy az évi 1000 forintnyi szubvencziót 
3Ö00 forintra emelje föl alkalmas helyiség kibérlé­
sére. A tanács ma délelőtt kiküldte Márkás József 
tanácsnokot, hogy a múzeum mostani helyiségét 
nézze meg. A tanácsnok maga is szőkéknek találta a 
szobákat s meggyőződött arról, hogy az ereklyetár­
gyak nagy részét elraktározva kell tartani. Megemlít­
jük itt, hogy a czeglédi ref. iskola ajánlatot tett az 
erekivemuzeumnak, hogy az elraktározott emlékek 
számára szívesen átengedi nagytermét, mig megfelelő 
i.agy helyiséget nem kap.

— Oláh leányok ajándéka Lakács Lászlónak.
Az oláh leányok pompás ajándékkal leptek meg Lu 
kacs Lászlót az oláh újév napján. Az ajándék egy 
arany kehely, kés es kanálból áll. A kehely alján a 
következő felirat olvasható : «Mindent a nemzetért. 
Az erdélyi és magyarországi román leányok. «Az aján­
dékot az oláh nemzetiségű egyetemi hallgatók fogják 
átadni a vöröskereszt-egyesület budai «Erzsébeti-kór­
házában fekvő hírhedt agitátornak.

— Halál s fürészmalomban. Szinte példátlanul 
álló szerencsétlenségnek lett áldozata Kts-Várdán 
Kain lgnácz t.zenhatéves fiatalember. Mint nekünk 
írják, a szerencsétlenül járt ifjú a gőzfürész mellett 
szokott foglalatoskodni. Ma, szokott munkája közben, 
a fűrész egyik foga kipattant s szivébe fúródott, úgy 
hogy azonnal szörnyet halt.

— Embertelen gyilkosság. Freinban, Mürzsteg 
mellett egy czipészsegtd igazi állatias durvasággal 
gyilkolta meg tegnap mestere hatvannegyéves felesé­
get. A gyilkosság körülményei epen az áldozat magas 
kora miatt föltünőek. A gyilkos megszökött.

Rövid hírek. Kolozsvárit Kain Zsigmond 
21 eves szabólegény tegnap reggel felakasztotta 
magát. Tettének okát nem tudjak, — Góthában 
a városi lovarda karzata egv ünnepély alkalmával 
leszakadt. Két asszony meghalt, tizenkét nő s 
gyermek súlyosan megsebesült.

= Feltűnést keltő eltűnés. Fővárosszerte nagy 
feltűnést keltett ma egy eddig nagyon gazdag ember 
hireben áiió bérlő váratlan ellünese. Grosz Dávid, 
az újpesti vásárilieték és a rákosi regale bérlője, 
tűnt el már körülbelül egy hete, de az eltűnése csak 
ma jutott nyilvánosságra. Az eltűnés hire nagy ijedel­
me okozott budapesti es bécsi kereskedelmi körök­
ben, mert Grosz 175.000 forintra rugó adósságot ha­
gyott hátra a szárnyaló hírek szerint, mig az aktívák 
alig 30.000 forintot tesznek ki. Grosz nős ember s 
hat gyermek atyja. A hitelezők, mert az a gyanujok, 
hogy az eltűnt adós Amerika felé vette az útját, ma 
megtették a szükséges lépéseket.
= Dunába fűlt. Kormányos Anna, neg^dléléves 

leányka tegnap este az ó budai hajógyárban n^rgonyzó 
654S szama uszályhajóról a Dunába esett 5 a habok 
közt nyomtalanul eltűnt

= Kertbirtokoeok minden szükségletüket, a mi 
kertjük számára magvakból, legkivált a jelenleg me­
legágyakhoz szükséges magvakból, műtrágyákból és 
szerszámokból kell, legmegbízhatóbb és legjobb minő­
ségben a legjutáuyosabban Mauthner Ödön buda­
pesti magkereskedéséből szerzik be, mely az ezen 
szükségletre vonatkozó, gazdagon illusztrált, árjegyzé­
két bárkinek kívánatra és ingyen bérmentve megküldi.

= A gyomor ellnstulása, savanyu felböföiés, fej­
fájás, álmosság az evés után legtöbbször a hiányos 
emésztésből és az emésztő szervek erőtlenségéből 
ered; Chapoteaut pepton bor használata nemcsak ét­
vágyat okoz, hanem a tökéletlen emésztést is meg­
gyógyítja. Kapható Törők József gyógyszertárában, 
király-uteza 12. sz.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Hangverseny. Stavenhagen Bernit világhírű 

zongoraművész, ma este tartotta hangversenyét a 
vigadó zsúfolva megtelt kistermében. Stavenhagen 
játéka a művészet oly magas fokán áll, hogy fel va­
gyunk oldva arról bírálatot mondani. Játéka elegáns, 
nélkülözi a «művészi» gesztikulácziókat és oly termé­
szetes, hogy a hallgató megbüvölve érzi magát és a 
játék után is pillanatokra néma elmerültségben marad, 
de azután erőt vesz rajta a lelkesedés és kitör a 
frenetikus, szűnni nem akaró taps. Stavenhagen az 
egész est műsorát töltötte be, alig tartva az egyes 
uehé; es fárasztó számok között egy-két perez pihe­
nőt. Műsora nem a legszerencsésebben volt össze­
állítva, valószinüleg készakarva, bebizonyítandó, hogy 
művészete a kevésbé kedvelt müvek előadásával sem 
szenved csorbát. Eljátszotta Beethoven Andante 
favori-ját (F-dur), utána ugyanannak 32. változatait 
(C moll) , továbbá Schubert B-dur szonátájának 
allegro moderato és adagio tételeit és menuettejet (H-ruoll) 
és ugyancsak Sohuberttől «Thema változatokkal» 
(B-dur). Stavenhagen három saját szerzeményű apró­
ságát játszotta most először, melynek elsejében, az «Inter- 
mezzó»-ban fel-fel esiliámlik egy pár lendületes ütem, 
de dallama valamint a második «Capriccio» dallama 
is ügyesen felépített és gondosan feldolgozott buborék 
A harmadik «Menüetté scherzando» nélkülözi az üde- 
séget és pajzánságot és lassu-ága elrontotta az egész­
nek itt-ott mégis feltűnő szebb részét is. Játéka azon­
ban elföldte szerzeményeinek gyenge oldalait és a 
művésznek még egy Mendelsohn etudeot kellett el­
játszania. A műsort Liszt, Sonetto és Lacampaneilája 
fjezte volna be, de ekkor megtörtént az hogy a hallga­
tóság nem özönlött a ruhatár leié, hanem Körülállta az 
emelvényt és a már kimerült, de faradhatian művész­
től meg öt ráadást csikart ki. A hangversenyen mind­
végig díszes és előkelő hallgatóság volt jelen, mely 
elismerő tapsaival cseppet sem fukarkodott.

— A nemzeti színházban pénteken e hó 26-án 
három eredeti egyfelvonasos vígjáték bemutatója 
lesz. Az első kettő, a iSzulei ház» és az *Ideál* 
Karczag Vilmostól van, a harmadikat iKatonásan» 
czimmel dr. Andreunszky Jenő irta. A »Szülei 
ház» fő-zerepeit Újházi, Vizváriné. Alszegi Irma és 
Dezső, az *Ideál» éit Csillag Teréz, jfáday és 
Bercsényi játszák, a «Katonásan» szerepei pedig 
Újházi, Ujháziné Palotai Piroska, Min ál y fi, Dezső és 
Körösmezei kezeiben vannak.

—- A nemzeti színház nyugdíjintézete választ­
mányának egy nagyobb küldöttsége Fenyvessy Fe- 
rencz országgyűlést képviselő elnök vezetése alatt e 
napokban tisztelgett ff ekerle Sándor miniszterelnök­
nél. Hieronymi Károly belügyminiszternél, gróf Csáky 
Albin közoktatási miniszternél és a miniszterek állam­
titkárainál, hogy azokat az e hó 26-án esti 1ltS órakor 
a fővárosi vigadó nagytermében Nikisek Artur kar­
nagy vezénylete alatt a nemzeti színház nyugdíj- 
intézete javára rendezendő rendkívüli (bérletszü- 
netes) filharmóniai hangversenyre meghívja. A mi­
niszterek és az államtitkárok a legnagyobb örömmel 
fogadták a meghívást és megígérték személyes meg­
jelenésüket. A filharmonikusoknak ezen nagy hang­
versenyén Nikisek Arturné a következő dalokat 
fogja előadni : «Die Quelle» Goldmarktöl, «Am Ufer 
des Manzanares» Jensen A-tói és «Frühlingsnacht» 
Schumauntól. Közreműködnek meg : Basch-Mahler 
Fanny asszony zongoraművésznő (Becsből), P. Mar­
kus Emilia asszony, nemzeti színházi tag, és Petri 
Henrik ur hangversenymester Drezdából.

— Monstre-hangvereony. A főv. középiskolák 
egyesült dalkörei ez évi április havában monstre hang­
versenyt rendeznek a vigadóban, vagy más megfelelő 
helyiségben. A hangversenyben mintegy 8—900-an 
fognak énekelni, közte a felsőbb lanintézetek hallgatói 
is, a kik a basszus- és tenorszólamokat fogják éne­
kelni. A hangverseny igen érdekesnek ígérkezik s való­
színű, hogy meg jobban sikerül, mint az, meiyet ez­
előtt körülbelül tíz évvel rendeztek a vigadó összes 
termeiben.

— Munkácsi «Honfoglalása» a párisi Salonban.
Munkácsi Mihály .«Honfoglalása» czimü nagy kepe, 
mely a párisi Sulon-ban van siallitva, óriási sikert 
aratott. A remek festményt folytonosan nagy közön­
ség nézi. A festményen a mester utóbbi időben egyet- 
mást módosított.

— Monnet-Loully Budapesten. Mr. Monnet-Loully, 
a Comedie Framjaise világhírű művész, a ki most 
Becsben vendégszerepei,éhir szerint Budapestre is eljő. 
A népszínházban fog vendégszerepelni az «Oedipus«, 
«Cid», «Hernani» és «Hamlet» szerepeiben.

— Bakost Saldi asszony magán színész-iskolájá­
ban a házi vizsgalatokat ez év február hó 7-én kezdik 
meg és 10-én fejezik be. A vizsgálatok minden nap 
démtán 4 órakor kezdődnek a sajtó képviselői, a 
szülök és meghívott vendégek jelenlétében. A vizsgá­
latok az "'ítezet helyiségében (Rökk Szilárd-uLcza 
4. sz. 111. em.) a következő sorrendben tartatnak meg : 
Február 7-én 11. osztály és enek, 8-án I. osztály, 9-én 
11. osztály és 10-én I. osztály.

Hunyadi László ötvenéves év­
fordulója.

Szombaton lesz ötven éve, hogy a nemzeti színház­
ban először került előadásra Erkel Ferencz legjobb 
operája: Hunyadi László. Az opera intendánsa és 
igazgatója díszelőadással készülnek megünnepelni az 
évfordulót, mely oly nagyfontosságu nap nemzeti ze­
nénk történetében, s a főváros előkelő zenei testüle­
téivel egyetemben meg fogják koszoruzni a mesternek 
az opera feljáratánál levő szobrát.

Koszorút, a nemzet hálájával és szeretőiével fonott 
koszorút tesznek a szobor lábához annak jeléül, hogy 
a nemzet megértette fiát, mint a hogy ő megértette 
nemzetét s mintegy fogadalmat téve, hogy azt a 
számtalan dalt, a mit tőle kaptunk s tőle tanultunk, 
nem felejtjük el és nem szűnünk meg azokat sze­
retni soha.

Erkel Ferencz volt az első, ki felismerte a magyar 
zenének a kifejezésekben való dusgazdagságát, ő volt 
az, a ki széttörte a népdal szűk keretét s megtartva 
a magyar zene jellemző sajátságait, úgy a rithmiká- 
ban, mint a harmóniában örökéletü müveket alkotott. 
Báthori Mária, Bánk bán, Brankovics, Hunyadi László, 
István király, mind megannyi mestermü, itt állnak 
előttünk s mi bámulva, csodálva szemléljük a lángészt, 
mely ennyi jót, ennyi fölségest tudott teremteni — 
a magyar népdalból ; mert innen merített Erkel Fe­
rencz. Innen vette a ritmust, a harmóniákat, a han­
gulatot ; a népdalból tanulta a kifejezés és érzés való­
diságát, csakhogy lángesze és szive ezerszeresen hat­
ványozva adta vissza a benyomásokat, melyeket onnan 
kapott.

Erkel Ferencz nekünk több mint Verdi az olaszok­
nak, vagy Wagner a németeknek és Gounod a fran- 
cziáknak. Azok csak folytatták a megkezdett utat, 
mig Erkel utat tört; s mig azok mintára és lelkese-

I déite találhatlak nagyszerű elődeik müveiken, Erkel

Ferencz önmagából merített dallamokat operáira és 
lelkesedést munkájához i s küzdelmeihez. Erkel nem­
csak az első, de az egyetlen. Mert mindazok, kik 
magyar operát írtak utána, már nem bírtak sem a 
tudomány amaz óriási tárházával, mint ő, sem pedig 
annyi eredetiséggel, hogy a nagy alkotót csak meg is 
közelítsék ; s mig Hunyadi Lászlót ma is ép oly él­
vezettel és örömmel hallgatja a közönség, mint azelőtt 
ölven évvel, addig kortársainak és követőinek munkái­
ról a mai generácztó már alig tud valamit.

Azért tegyünk koszorút a szoborra ; ünnepelje vele 
a nemzet a halottnak emlékét, mint ahogy ünnepelné 
az élőt, ha közöttünk járna,

Hunyadi László határozottan legjobb operája Erkel­
nek. Hogy zeneileg is milyen értékes mü, legjobban 
bizonyítja az, hogy ma, ötven évvel a bemutató után 
is kasszadarabja az operának, s hogy dallamai ma is 
élnek nemcsak a színházlátogató közönség, hanem a 
nép ajkán is, és hogy azok ma is csak olyan gyújtó 
lelkesítő hatással vannak a hallgatóra, mint a bemu­
tatón voltak.

Mindjárt az első felvonásban Mátyás áriája ragadja 
meg a hallgatót friss, üde dallamával, majd a bevo­
nulási induló ritmikai elevenségével köti le figyel­
münket. Hunyadi László belépő dala és a várkuicsok 
átadásánál énekelt kis áriája mélyen átérzett és át­
gondolt számai az első felvonásnak. Az ezt kővető 
kar «Kik vagytok ? A király kísérete» pedig valóságos 
mestermüve a polifóniának és ellenpontozatnak. Mes­
teri kéz vezette ezt a két szólamot (tenor és basszus) 
a legnehezebb feladatokon keresztül és ebben egészen 
ráismerünk a zenetudós Erkel Ferenczre, ki nem 
ismert nehézséget sem a hangszerelés, sem a 
koutrapunkt terén. A «Meghalt a cselszövő» kez­
detű férfikart bizonyára ismeri mindenki s na­
gyon kevesen lesznek, kik annak lelkesítő, elra­
gadó hatását ne ismernék. Hunyadi László magán­
jelenete : «Van végre egy pár szabad pillanat», mely 
később beleolvad az «Oh Mária» gyönyörű lírai dal­
lamba ; Gara áriája, a terczelt Erzsébet, Mátyás és 
László között, a szerelmi kettős László és Mária kö­
zött, a templom- és esküjelenet, mindmegannyi gyön­
gye a magyar zeneirodalomnak, melyhez hasonlót 
még eddig nem Írtak.

A balletzene pedig oly pezsgő magyar táncz és oly 
kitűnő magyarosan van hangszerelve, a mint azt csak 
minden izében magyar ember tudja megírni, a ki azt 
egészen átérezte, abban nevelkedett.

Az ezt követő mély drámai hang, melyben az 
opera befejezést nyer, Erzsébet panasza a keresztnél, 
a gyászinduló, Hunyadi fel-feljajdulása egy tenger- 
mélységű kedélybe enged bepillantást, mely kedély 
ismerte a lélek jaj-ját és örömét. Erkel Ferencz 
zenéje mindig igaz — őszinte érzés által sugalmazott 
hangulatokat teremtett ; fájdalma és öröme rezgésbe 
hozza hallgatóinak kedélyvilágát és ezáltal halhatat- 
anná tette müveit.

Nem lesz érdektelen a jubileumi operának főbb 
mozzanatait itt felemlíteni. Ötven év alatt minden 
szerep nyolez-tiz kézb.n volt, s az első előadás sze­
replőiből már egyetlen egy sem él. Az akkori zene­
kari tagok közül is már csak egy van életben, Szűk 
Lipót zenedei ny. tanár. Az első előadás szereposz­
tása és szinlapja a következő volt :

EREDETI UJ OPERA 
Trp.TT-PT , ZF\ javákra,.

PECZ UR VENDÉG

NEMZETI SZÍNHÁZ
Pest, Szombaton, Január 27-én, 1844.

ERKEL FERENCZ javára. szünés
Először:

Hunyadi László.
Eredeti nagy opera 4 felv. Irta Egressy B. zenéjét a JUTAL­
MAZANDÓ. Az uj öltözetek Podhráczky F. főruha tárnok fel- 

ügyelése alatt készültek.
Első szakasz CILLEI HALÁLA. Személyei:

V. László, király — — — — — Havi
Ciliéi Ulrich, kormányzó — — — Füredi.
Hunyadi László í testvérek EECZ
Hunyadi Mátyás J Éder Luiza.
Rozgonyi, királyi hadnagy — — — Egressy Benj.
Főurak, Király kísérete, Zsoldosok. Nép. Történik: Nán­

doron, 1456.
Második szakasz KIRÁLYI ESKÜ Személyei:

V. László, magyar király — — — Havi.
Gara, nádor, — — — — — — Udvarhelyi M.
Mária, leánya— — — — — — Molnár Leopoldina
Erzsébet, Hunyadi János özvegye — Schodelné.
Lászlói - _____ PECZ.
Mátyás J — — — — —- Eder Luiza
Egy hölgy — — — — — — Hubénái Jánosáé

Nemesek. Hölgyek. Kiséret Történik: Temesvárt. 1456. 
Harmadik szakasz ÁRMÁNY Személyek:

V. László magyar király — 
Gara, nádor — — — —
Mária leánya — — — — 

"Hunyadi László — — — 
Hunyadi Mátyás — — —

Havi.
Udvarhelyi M. 
Molnár Leopoldina 
PECZ.
Éder Luiza.

Násznép, Katonák, Történethely: Buda, 1457. 
Negyedik szakasz VÉRPAD Személyei:

Gara, nádor — — — — — — Udvarhelyi M.
Mária, leánya— — — — — — Molnár Leopoldina
Erzsébet, Hunyadi János özvegye — Schodelné,
Hunyadi László, fia — — — — PECZ

Kíséret Nép, őrök, Bakó, Történik: Budán.

PECZ ur a pozsonyi színháztól, mint vendég a czimszerep- 
ben lesz szerencsés föllépni.

A nagy érdemű közönség kegyébe mély tisztelettel 
ajánlja magát ERKEL FERENCZ.

Kéretnek a páholy és zártszéket bérlő t. ez. urasá- 
gok, hogy bérlett helyeik megtartása iránt reggeli 10 óráig 
rendelkezni méltóztassanak — azontúl másoknak adatnak ki. 
Szabad jegyek nem használhatók.
gy A színház fütve leend,

Kezdete 7-edfél órakor, vége 9-után.
Ezen opera szövege kinyomtatva kapható Kolosy Gergely 

pénzszedőnél egy p. húszasért.
Látta Konti K. rendező. Kiadta Szigligeti, titok nők.

1845-ben kei ült előadásra először az azóta hiressé 
lett nyitány. Eredetileg nyitány nélkül volt Írva az 
opera, s azt Erkel csak egy évvel később komponálta, 
az opera főbb motívumai alapján. Ugyancsak 1845 ben 
lépett fel először Benza, Gara szerepében, és Csillag 
Róza mint Hunyadi Mátyás. 1848. április 2S-án 
az Unió végett Erdélyből érkezett küldöttség tisz­
teletére, ugyanaz év augusztus 19-én pedig Stéger első 
fellépésével adták. La Grange asszony 1850. julius 
18-án énekelte először Erzsébet szerepét, s az ő ked­
véért irta meg Erkel Ferencz azt a nagy áriát, mely 
azóta «La Grange ária* néven átalánosan ismert s 
melyet Wilt Márián kívül még senkisem tudott úgy 
énekelni, a mint azt Erkel megírta. La Grange asz- 
szony tizenkétszer énekelte ez évben a szerepet, mind- 
aenyisw.esuföU kú cJóU, 1851, október 20-án Hol­

iday Kornélia vette át ErzsébW szerepét, 1853. Kö- 
azeghi bácsi énekelte először Ciliéit, 1855 ben Ellin- 
ger lépett föl a király szerepében, 1859-ben pedig 
Ellinger neje énekelte először Erzsébet szerepet, 
1862 junius 17-én a hires és ünnepelt Artót Desirée 
énekelte Máriá-t. Ugyanabban az évben Marko- 
vits Ilka, (később Pauli Rikhárdné) is énekelte 
ezt a szerepet. 1864-ben a hires Füredi Mi­
hály énekelte először Gará t, 1868-ban Hajós Zsig­
mond vendégszerepeit a király szerepeben. 1869-ben 
fényes díszelőadással ünnepelték meg az opera 25 
éves jubileumát, mely előadás tiszta jövedelmét a 
mesternek ajánlották fel liszteletdij gyanánt. 1871. 
augusztus 19-én Odry lépett fel Gara szerepében, 
1872. november 23 án Benza Ida Erzsébetet éne­
kelte, ugyanez évben Blaháné Hunyadi Mátyást. 
1873-ban Hauck Minnie, a páratlan koloraturaénekesnő 
tanulta be Mária szerepét, és 1875-ig tizeukétszer 
énekelte. 1874. január 27-én volt Hunyadi László 
Z00 ik előadása, melyre az akkor már Bécsben szer­
ződtetett Hauck Minnie is eljött, hogy kedvencz szere­
pét. Máriát elenekelje. 1876 ban Mátyást Nádaynéadta, 
1877 ben pedig Nádayné Máriát és Hajós Zsigmond 
Lászlót énekelte. 1882-ben uj korszak kezdődött az 
operára nézve. Wilt Mária az ő óriási tudását és 
hangját felajánlotta Erkel Ferencznek, hogy Erzsébet 
szerepet betanulja s 1882. február 4 ikétol 1884. vé­
géig 20-szor énekelte a szerepet a nemzeti színházban. 
W iltnével egvidőben Mátyás szerepe Kordin Maris­
kához került, ki a nyugdíjaztatásáig majdnem min­
den előadáson énekelte. A nemzeti színház és 
opera különválásáig a nemzeti színházban 233-szor 
adták az operát s az ezen előadásokból be­
folyt jövedelem 158.688 frt 18 kr. Az uj operaházban 
1885. február 19-én került előadásra Perottival a 
czimszerepben. Erzsébetet akkor is Wiltné énekelte, 
ki azt az uj házban még hétszer énekelte. Kívüle az 
utolsó tiz évben Risley Lélia, György né Z-óíia és 
Bianchi Bianka énekelték Erzsébet szerepét s Bianciii 
lesz az 50 éves díszelőadás Erzsébetje is. Az opera­
házban mindössze 35 előadást ért a jubiláló opera s 
ezek jövedelme 40.359 frt 17 kr. volt. Ha az összes 
jövedelmet arányban felosztjuk, a következő statisztikái 
állíthatjuk össze : A nemzeti színház előadások átlag 
681 frt, az operaiak 1121 irtot jövedelmeztek. A; 
összes előadások átlagja pedig 740 frt volt. (zz. k.)

SPORT.
— Ügetöversenyek Budapesten. A budap -á

ügetőversenyek lehetőleg még az idén, biztosan az a 
ban 1895 tavaszán ismét életbe lépnek — oly hír, 
mely a legnagyobb megelégedéssel tölt ei minden 
sportkedvelőt és lótulajdonost. A m .gyár Tattersall- 
egyesület ugyanis, melynek elnöke jelenleg gr. Ari 
drássy Géza, legközelebb egészen újonnan konstilnálva 
és czélbavett programmal szándékozik a nyilváno sig 
elé lépni. Az egyesület Budapest fővárossal 30 évre 
terjedő szerződést kivan kötni egy nagy territórium­
nak haszonbérbe vétele iránt, hol is azután nagvsza­
bású istállókat, továbbá lakóházakat a személyzet ré­
szére szándékszik építtetni. Lótulajdouo-uk az egész 
országból mindenkor küldhetik lovaikat eladás végett 
az egyesület istállóiba, hol egyesületi alkalmazottak 
folyton készen lesznek, és igy egy állandó lóvásár lé 
tesüL Ezenkívül évente két nagy lók:állítást fognak 
tartani és egy külön épületet állítanak fel, hol a ló- 
tulajdonosok a kiállítás alatt lukast 'vehetnek. A ki­
bérlendő terület legnagyobb része ügető pálya b ren 
dezésére fog felha^znállatni, mely pályán éven kint leg­
alább két meetinget fognak tartani. Miadeze» elége­
tése czéljából az egylet Magyarország összes lútuLj- 
donosait, gazdasági egyleteit a belépésre hívja fel, s 
az előzményekből ítélve, remélhető, hogy a magyar 
Tattersall-egylet fáradozásait teljes siker fogja koro­
názni.

— Állandó verseny telep Hagybecakereken. Mint 
levelezőnk irja, Rónay Jenő torontáli főispán farado 
zása folytán, a ki a sportélet fejlesztésére kiváló gon­
dot fordít, kilátás van arra, hogy Nagybecskereken 
már a közel jövőben állandó versenyteiep létesül. A 
földmivelésügvi miniszter hajlandó a muzslyat főidők­
ből 400 holdat 1 frt évi bér mellett átengedni, ha a 
torontálmegyei gazdasági egylet ezt az összeget a 
800 frtra előirányzott állami dij felerészének fedezé­
sére fordítja, Ezenkívül az egylet 20.000 frtnyi ló- 
tenyésztési alapjának kamatai a kibocsátandó részvé­
nyek szolgálnának a versenypálya költségei fedezésére. 
Az egylet ebben a dologban legközelebb ülést tart.

— Gróf Esterházy Miklós, a Németországba 
szerződött Robinson könnyű terhű jockey helyett R. 
Morris angol jockeyt szerződtette istállójához.

— A Prlx Béthune tízezer frank értékű s 3200 
méter távolságú akadályverseny a Moas. Holzer 5e. 
sárga ménének Chatillon-nak a győzelmével ért ve­
get, mely három hoszszal verte meg a Villemajor őr­
gróf 5é. sga ménét Rob Roy-1, mig harmadik helyre 
a Mens. L. Románét 6é. sp. k. Melusiné eraezett "be. 
A győztes 70 kilót vitt s igy az utana erke-zett Rob 
Roy-tói 6 fontol, Mélusinetől pedig 4 fontot kapott. 
Hat ló volt a mezőnyben.

— Corlnnia, amaz anyakancza, melyet nemrég 
Luczenbacher Miklós min. osztálytanácsos Angliában 
vásárolt, tengeri útjában meghűlvén, Rotterdamban 
kimúlt.

Nizza, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) A Grand 
Prix de la Vilié de Nice, 20.000 frank értékű s 
4.400 méter távolságii akadályversenv-handicap is 
döntésre került Nizza kies zöld gyepen. Győztes lett 
a Mons. Jaquemin 5é. sga k. Palestine; második lett 
M. H. Fontaine 5é. sga méné Mauvais Signe, mig 
a harmadik helyet a Mons. R. Lebaudy 6é. pej méné 
Limagon foglalta el. (Utóbbi franczia sportsman 
annyiban érdekelhet minket, mert lovai az idén a 
magyarországi versenyeken is futnak s ezek jeianleg 
Talán vannak idomitásban.)

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi tanítók lázas érdeklődéssel várják 

a pénzügyi bizottságból kiküldött hetes albizottság 
szombati ülését, ekkor kerül szóba ugyanis fizetésük 
emelésének ügye. Tárgyalni fogja e bizottság a tan­
ügyi osztály azon javaslatát, mely a főváros elemi 
iskolai igazgatóknak 1400, az I. fokú tanítónak 1100, 
a II. fokúnak 800, III. fokúnak 600 fríot kivan 
adni, mindenütt 30% lakbérre!. A bizottságból kiszi­
várgott azon hír, nem tudjuk határozottan, mi 
az igaz benne, hogy még ezt is soknak ta­
lálják. Különös volna, ha. e hír valónak bizo­
nyulna ! Hisz épen e bizottság. a fővárosi 
tisztviselők fizetésének tárgyalásakor 700 forintot ja­
vasol minimumként és a legkevesebb lakbér, mit meg­
állapított, 300 forint. Pedig talán a tanítónak is ke : 
300 forint lakbér, ha a legalsóbb rangú tisztviselőé 
szintén 300 forint. A tisztviselő előtt nyitva az ut a 
jegyzői, tanácsosi állásokig, a tanító elett csak az 
14Ö0 forintos igazgatói állásig, de vajon hány éri cl 
ezen állást is, hisz csak 40 igazgató van, míg tan t' 
800 Budapesten. Az 1100 forint a legmagasabb fize­
tése a tanítónak akkor, mikor például a raktárunk 
fizetését a hetes bizottság 1200 forintra tette! Hogv 
van-e különbség a raktárnok és tanító képesítése kö­
zött s hogy van-e különbség az anyagra való fel­
ügyelet és egy nemzedék nevelése közölt, nem k 11 
Lő .viliién fejtegetnünk.
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— A második alpolgármesteri állás betöltése 

tárgyában a IX. kerületi bizottsági tagok tegnap érte­
kezletet tartottak dr. Wagner Géza elnöklete alatt, 
a mely alkalommal egyhangúlag Márkus József ta­
nácsnokot jelölték.

A főváros közgyűlése.
A fővárosi közgyűlésen ma egy régen vajúdó ügyben 

döntöttek, az omnibuszközlekedés ügyében. A mostani 
rongyos, piszkos vehikulumok régóta szúrják minden­
kinek szemét s ha van valami, a mién megbotránkoz- 
hattak az idegenek, bizonyára omnibusMmk azok. 
Ezért kár lett volna a még tervben leaM9ffi^MW-uti 
villamos vasút miatt egészen elejteni 'O&pmlszok 
közlekedésének rendezését, mely a kBtonség régi 
Követelése.

A közgyűlés ezután elfogadta az uj építési szabály­
rendeletet s letárgyalt különböző építési és más folyó 
ügyeket.

A gyűlés a főpolgármester elnöklete alatt, délután 
4 órakor kezdődött. Részleteiről tudósításunkban 
számolunk be.

Báth Károly főpolgármester megnyitván az ülést, 
bejelenti, hogy a király a főváros újévi üdvözletét 
kegyesen fogadta. (Éljenzés.) Bejelenti továbbá, hogy 
gróf Zichy János es Kohne-r Adolf nagyobb összegű 
jótékony adományt tettek s végre az alpolgármesteri 
állásra való jelentkezés határidejéül február hó 5-ikét 
tűzte ki s ennek eredményét 7-dikén fogja ki­
hirdetni.

Az időközben érkezett miniszteri leiratok fölolva­
sása után Morzsányi Károly dr. tette azt az indít­
ványt, hogy mivel az Andrássy-uti forgalom helyes 
irányba való terelésére megtörtént a kellő lépés, mi­
vel be van az ajánlat adva a földalatti villamos vas­
útra, vétessék le a napirendről az egységes omnibusz­
vállalatra vonatkozó tanácsi javaslat. (Helyeslés. 
Nagy zaj.)

Viola Imre tanácsnok és előadó kifejti, hogy a 
külföldi nagy városokban a vasutakon kifejtett omni- 
buszvállalatok vannak s erre Budapesten is szükség 
vau. Ajánlja a tanács ama javaslatának tárgyalását, 
hogy a Van Rolleghem-féle omnibuszvállalati ajánlat 
fogadtassék el. (Helyeslés. Nagy zaj.)

Rupp Imre elérkezettnek látja az időt arra, hogy 
az omnibusz-vállalat ügye rendeztessék s nem tartaná 
helyesnek, ha akkor, a midőn komoly ajánlat fekszik 
a törvényhatóság előtt, az ügy a napirendről levétet­
nék. Ajánlja, hogy a tanács előterjesztése tárgyal- 
tassék.

Deesényi József nem hajlandó 30 évi kizárólagos­
ságot adni a vállalkozónak. Pártolja Morzsányi indít­
ványát.

Tol Ínyi Géza a közönség érdekében kívánja az elő­
tere z és tárgyalását.

Terstyánszky Kálmán az ellenkező irányban szó­
lal tői.

Az elnök ezután elrendelte a szavazást s a nagy 
többség arra szavazott, hogy a tanácsnak az egységes 
omnibusz-vállalatra vona'kozó előterjesztése érdemle­
gesen turgyaltassék.

Viola Imre tanácsnok részletesen előadja az ügyet. 
Scheich- Károly nem ellenzi a szerződéstervezet el­
fogadását. de a többek közt kívánja, hogy Budára 
menet vagy vissza a legnagyobb szállítási díj lí kr 
legyen. Dezsinyi József nem hajlandó a fővaros sza­
bad rendelkezési jogát 39 évre lekötni.

l)r. Kollár Lajos a tanács javaslatát fogadja el, 
mert nem képzelheti, hogy a magánvállalkozó is ne 
igényelhesse a jövedelmezésre vonatkozó biztosítéko­
kat. Szabó M Ferencz es Remi Róbert tölszólalása 
után a kü. gyűlés narju többsége a szerződés- 
tervező et minden részletében elfogadta s Van 
Ro.i-gb.-m vállalkozót értesítik a szerződés megkötése 
végett.

Az 1. kér. Kelenföld és a Gellérthegy tabáni részének 
szabályozására vonatkozó javaslatot Kun Gyula tanács­
nok terjesztette elő. Dr. Kagy Dezső műegyetemi tanár 
kívánja, hogy a tervezett dunap .rti ut ne 20. hanem 
40 öl szélességbe n alakíttassák.

Rwpp Imre elégnek tartja a 20 ölet. A javaslatban 
foglalt terveket — Piupp Imre kiegészítő javaslatával 
— elfogadtak — A tanács előterjeszti az uj építési 
Szabályzatot. A közgyűlés a szabályzatot elfogadta 
s a tanácsnak oly meghagyással adja vissza, hogy az 
életbeléptetésre vonatkozó intézkedéseket tegye meg.

A városligetet az uj népligettel összekötő ut (Hun- 
gária-ut) tárgyában a közt-pitési bizottság azt java­
solj . t ogy az a t. üiönhöző pontokon 18—24-öl szé- 
iesstgü legyen, lírai a József, ennek az útvonalnak 
B.gy fontosságára utalva, kéri, hogy az útvonal szé­
lességet annak összes pontjain 24-ölben állapítsák meg. 
A közgyűlés a tanács javaslatát fogadta el.

A kei i.leti elöljáróságok szervezésére vonatkozó mi­
niszteri leiratot kihirdetvén, Báth Károly főpolgár­
mester elnök j-vasolja, hogy a törvény végrehajtására 
szükséges s. aLuiyreudeietek megalkotására a bizottsá­
gokból 2- o t g vegyen reszt, mint vegyesbizottság, a 
polgármester v- eté^e alatt. Javasolja továbbá, hogy a 
kér. előijárö-ágol számának és helyenek megállapítása 
dolgában a mahoz egy hétre tartandó rendsivüli köz­
gyűlésén té‘e - k javaslat. Polónyi Géza kéri, hogy 
a bizottságézbui 5—5 t..g küldessék ki s a javaslat 
csak a két hét múlva tartandó közgyűlésen tétessék.

A szenu tszailiíó vasút rakodója ellen emelt pana­
szok alap;an a tanács a vasúti rakodónak a szerződé­
sileg uieaái.apitott hosszúságban való kiépítését el­
rendelte es iölhnta ifjabb Cséry Lajos vállalkozót, 
hogy a ii.eglvielö munkákat azonnal tétesse meg. 
E határozat ellen Cseiy fülebbezést adott be, azt 
fejtegette, hogy a rencelkezés fölösleges, sói a szer­
ződéssel ellentétben álló. A tanács a lólebbezés elve­
tését kéri. de nem ellenzi azt, hogy újabb szak­
értő b.zottsug küldessek ki. Dr. Havass Rezső, 
dr. Prcyer Hugó. Dezstnyi József, dr. Rácz Karoly, 
Medrey Z igmend felszólalása után a közgyűlés 
szavazattöbbséggé helyt adott Cséry fölebbezéstuek 
s a rakodó megnosszabbitásának kötelezettsége alól 
fölmentette ; egyszersnned uj bizottságot küldött ki 
az ügy m-gvizsgaiására és jelentéstétel czéljául, a 
me.-.ek :>gjui : Haberh. uer János tanácsnok elnök, 
dr. Pr-yer Hugó, dr. Szabó Alajos, Hegedűs Károly, 
dr. Rácz Károry. D Zíénvi József, dr. Havass Rezső.

A közgyűlés napirendjére fölvett további ügyek 
tárgyalási holnap — csütörtökön — délután 4 óra­
kor lesz.

Potioiag megemlítjük még, hogy a közgyűlésnek az 
omnibusz-ügyben hozott határozata ellen Morzsányi és 
Dezsény. teiebbezest jelentetlek be.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar orvosok ée terméazetvlzagalók

vándorgyűléseinek állandó központi választmánya dr. 
Szabó József eg . elemi tanar elnöklete alatt ma dél­
után illést tartott, a mikor Demkó Kálmánnak kiad­
ták a Poór-tele páivádiját A magyar orvosi rend 
története cziinü munkájáért ; továbbá a Maurer 
Mihály-féle palyadijra dr. Konrád Jenőt, a nagysze­
beni tébolyda igazgatóját bíztak meg a magyaror­
szági. nép fajok koponya-alkati viszonyainak 
megvizsgálásával és munka megírásával, kiemelve 
esyutla» dr. Bűnén László tervezetét is. A gazdasági 
al.ultan megírásával Lovassy Sándor tanárt, Magyar- 
or-i. g esőzésre vonatkozó térképének elkészítésével 
p íj Bokányi és Raum metéoroiogiai tanársegé­
deké; L z ák meg. Lakits titkár előterjesztésére elha- 
taiczt k, hogy — a nemzetközi demográfiai kongresz- 
szuí-.a való tekintettel — az idei pécsi vándor- 
gyűlést julius hó ü—tí-ik napjain tartják s 
örvendetes iuúornásul vették, hogy a pécsi helyi bi­
zottság buzgó munkálkodása következtében elkészített 
emttkkünyv. a melynek kiadását a varos bokezüleg 
LiOzditotla eiu. nemsokára sajió alá kerül.

A magyar mérnök- éa építész-egyletben 
ma e ie K. lóth Mihály két hotisztitógepet muta­
tó t t e. Az elsőnek alapeszméje az. hogy egy tüzes 
k . itniii ki= koirógep a hava! behányja, a hol aztán 
elő . a kazánt kis gőzgép füti. mely a kotrót is
hu1!j Számítása szerint hat ily gép a budapesti 
A ' i . j ,- i.iiat két nap alatt összesen kétezer forint

költséggel félméter magas hőrétegtől megszabadítja. A 
második gépben egy szárnyas kerék egy hosszú cső 
alsó szája alá kaparja a havat, a hol egy szemközti 
csőből hajtott erős légáram a magasan álló csőbe 
fújja ; a cső oly magasra állítható, hogy rajta a vas­
úti mély bevágásokból is kihányhatni a havat. Ez 
utóbbi gép különösen vasúti bevágások kitisztítására 
alkalmas.

— A magyarországi hírlapírók nyngdljlntéie- 
tének igazgatósága január 28-ikán, délelőtt tizenegy 
órakor, az intézet saját helyiségében (V. Alkotmány- 
utcza 24. sz.) ülést tart. A napirend tárgyai: Tagföl­
vételek és folyó ügyek.1

— A budai polgári kör ma sikerült társas össze­
jövetelt rendezett saját helyiségeiben, melyeket a kör 
megnagyobbított és fényesen berendezett. A lakomán 
megjelentek Darányi lgnácz orsz. képviselő, Lung 
György, Kun Gyula és Rózsavölgyi tanácsnokok, Tar- 
kovics nyugalmazott államtitkár, Rupp Zsigmond ki­
rályi közjegyző. Báró Fejérváry Géza honvédelmi 
minisztert is meghívták a lakomára, de a miniszter 
kimentette magát. Az első felköszöntót Rupp Zsig­
mond mondotta, utána Darányi lgnácz beszélt nagy 
tetszés közt. Az estély a legjobb hangulatban folyt le.

— A ferenozvárosl polgári kör január 28-dikán 
délután 4 órakor tartja a közgyűlését

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Körmönfont csalások. A budapesti büntető 

törvényszék előtt ma rendkívül érdekes bűnügyi vég- 
tárgyalás folyt le, melynek lényege a vádhatározat 
terjedelmes indokolása szerint a következő : Vécsei 
(Westfried) Mór 1891-ben Berg Adolf és társa buda­
pesti czégoél mint levelező volt alkalmazva, a hol 
felhasználva az alkalmat, ellopott egy, a ezég aláírá­
sával ellátott nyomtatványt, melyre a m. kir. állam­
vasutak ferenezvárosi pályaudvarának pénztáránál 90 
frt 1 krt vett föl. Vécsei a pénzzel kereket oldott s 
Bécsbe utazott, a hol a Fisch és Berlitzer czégnél 
kapott alkalmazású Itteni szereplését azzal kezdette 
meg, hogy ügyesen elcsent az egyik ezégtag fiók­
jából egy 2400 és egy 550 forintról szóló zá- 
logjegyet s az utóbbit a bécsi Verkehrsbanknál 
szerencsésen be is váltotta. Minthogy a ezég 
időközben észrevette a lopást, letiltotta a banknál a 
beváltást. De a tolvaj úgy segített magán, hogy 
Németi Károly álnév alatt elzálogosította a 2400 
forintos zálogjegyet Gutfeld bankárnál 300 forintért, 
s az innen nyert elismervény alapján Budapesten 
Lőry J. bankárnál újabb 200 forintos előleget vett 
fel. Azalatt a ezég üzletében természetesen hire 
ment, hogy valaki az alkalmazottak közül hütlenül 
visszaél a bizalommal, mire a tolvaj sértett önérzeté­
ben — nehogy őt merjék gyanúsítani — felmondott, 
de be sem várva a felmondási idő leteltét, egyszerűen 
lejött Budapestre. Itt az emlékül lehozott Gutfeld-féle 
elismervényt a fennti módon tovább forgatta. 
Időközben Vécsey-Westfried Németi egyet gondolt 
s a hátralékos kifizetése végett fenyegető levelet irt a 
bécsi ezégnek, melyből 225 irtot követelt, azzal fe­
nyegetve a ezéget, hogy ha ezt az összeget ki nem 
fizetik neki, kénytelen lesz a ezég szélhámosságait 
hirlapilag szellőztetni. Ez alatt a szélhámos újból fel­
utazott Bécsbe. Áttelefonoxott a Strasser és König 
ezégbez, kérve, hogy szíveskedjék a nála megjele­
nendő fiatal embernek elismervény ellenében délig 
ezer forint kölcsönt adni a telefonáló Fisch és Ber­
litzer ezég részére. Ama bizonyos kifogástalan fiatal 
ember el is jött, a ezég mint üzle.barátja 
Fischéknek, szó nélkül adott ezer forint kölcsönt 
Vécseinek. A legutolsó bravourja Vecseinek az volt, 
hogy a Herber L. brünni ezéget csapta be alapo­
san. Itt ugyanis mint Vogler Mór ügynök szere­
pelt s nagyuriasan azt kérdezte, nem lenne-e a ezég 
hajlandó 20.000 német birodalmi márkát vásárolni az 
ő számára, melyből 2 020 márkára már a következő 
napon szüksége van Voglernek. A ezég belement a 
csapdába, annál is inkább, mert az ál Vogler fedeze­
tül átadott egy, a bécsi postatakarékpénztárra szóló 
chequet és egy különböző magyarországi ezégek nevére 
szóló váltóforgatmanyt. A vége az lett a dolognak, 
hogy Vogler megkapta a 2020 markát és azonnal el­
párolgott Brünnből. Természetes, hogy a becsapott 
ezégek utólag valamennyi gazemberséguek a nyomára 
jöttek s leljelentették Vécseit.

Ma vonta őt felelősségre a bs Ja pesti bün­
tető törvényszék s miután a kétrendbeli lopás 
büntette, zsarolás vétsége, csalás és magánokirathami- 
sitás bűntettei beigazolást nyertek, a biróság összbün- 
tetésül három évi fegyházra és 200 frt pénzbün­
tetésre Ítélte ; ezenfelül megállapította a kártérítési 
kötelezettséget. Az ügyész és az elitéit felebbeztek.

— Fried Sándor ügye a kir. táblán. A pesti 
kereskedelmi bank kárára Fried Sándor által elköve­
tett 30 ezer forint csalásról annak idején kimerítő 
részletességgel irtunk. Mint értesülünk, a kir. tábla az 
első biróság által kiszabott 5 évi fegyházbüntetést 
leszállította négy évre és az ezer forint pénzbün­
tetés elejtésével három hónapi vizsgálati fogságot is 
beszámított.

— A Trlbnna kiadója a fogházban. Topa Necsa 
János, a Tribuna kiadója — mint levelezőnk jelenti — 
tegnapelőtt kezdette meg két bóra terjedő fogházbün­
tetését a kolozsvári kir. ügyészségnél.

— Az Igazságszolgáltatás első fokú tisztvise­
lőinek rangeorozata. Az igazságügyminiszter által 
kiadott «Igazságügyi Közlönyének e hó 22-én kiadott 
számához van mellékelve a kir. törvényszéki elnökök­
től kezdve le egészen az írnokokig terjedi» rangsoro­
zat. Ezt annyiban találjuk érdekesnek felemlíteni, 
mert valamennyi tisztviselő névszerint fordul elő a 
kimutatásban. Az erről szóló 1893. évi deczember 
31 én kelt 46577. számú J. M. rendelet szerint bárki­
nek jogában áll a sérelmesnek talált rangsor ellen a 
közzétételtől számított 30 napon belül a közvetlen 
felügyeleti hatóság utján felszólalni. Azoknak a rang­
sora, a kiké ezúttal kimaradt, későbben fog közzé- 
tétetni.

— TJJ közjegyzői székhely. Topánfalván, mely 
egyúttal járásbirósági székhely és legújabban a tordai 
kir. törvényszékhez lett átutalva, az igazsagügyminisz- 
ter az 189Í1. évi deczember hő 22-én 6410. sz. ren­
deletével külön kir. közjegyzőséget rendszeresített.

— Könnyű vér. A főváros éjjeli életének egy el­
veszett alakja állott ma a budapesti kir. törvényszék 
előtt lopással vádolva. Kämmerer Paulának hívják, 
kávéházi pénztárosnő s már vérében van a könnyel­
műség. Egy napon a reáltanoda 16. számú házban 
Goldberger Júliánál lakó Dolniozky István ládájából 
egy Dolniczky Karolin nevére kiállított, 416 fo­
rintról szóló takarékpénztári könyvet lopott eL 
A pénzt Fisoher Károly Ede magánhivatalnok­
kal kirándulásokon, orfeumokban elverték, a miért 
Fischer orgazdaság miatt került a vádlottak pad­
jára. A nő azzal védekezett, hogy Goldberger 
Julia fodrásznő bujtotta föl a lopásra. Fischer kije­
lenti. hogy 6 a lopásról nem tudott semmit, sőt a 
leányt, mint Dolniczky Karolint ismerte meg, mert 
a takarékpénztári könyv erre a névre szólott, ő kü­
lönben nem tehet róla, hogy a leány annyira megsze­
rette, hogy minden áron vele akart mulatni. A tár­
gyalást elhalasztották.
f. — Verekedés t oztnkotat zsidó templomban.
Goldmann Manó, Goldmann Bernát és Weisz 
Lajos a hosszú napon az ájtatosság alatt összepofoz­
kodtak a czinkotai imaházban. E miatt állottak ma 
vádlottként a pestvidéki törvényszék előtt. Tanúként 
szerepelt a czinkotai izraeliták mindkét neme, de az 
elnök figyelmeztetésére, bogy a mit mondanak, arra 
szükség esetén meg is kell esküdniök, alig mertek 
vallomást tenni. Közülök különösen Kritl Jakab 
vált ki a vallomás szűkszavúságában, a ki igy 
szólt az elnökhöz : Nagyságos elnök ur: Én csak egy­
szer megyek minden esztendőben a templomba, de 
akkor magamba szállók és ájtatossággal imádkozom. 
A talesszal be volt takarva az egész fejem, én nem 
láttam, nem hallottam sí mmit, hát azt sem láthattam, 
hogy Weisz pafonütötte a Goldmannt. Azotán ké­
rem ölnök őr, ennek a Weisz gyereknek olyan gyors 
kezejárása van, hogy ha az valakit pafon 'üti, 
nem veszi észre senki. A többi vallomások is csak 
derültséget idéztek elő a hallgatóság között, csupán a 
törvényszék maradt hidegen és a három védSesiéd

után Goldmann Manót és Wsisz Lajost vallás 
ellem vétségben bűnösnek mondotta, előbbit egy 
havi, utóbbit 6 heti fogházra és egyenkint 20 frt 
pénzbüntetésre Ítélte. Goldmann Bemátot a felme­
rült evhilő körülmények alapján felmentették. Az 
elitéltek és az ügyész fölebbeztek.

— Élelmes szélhámosok. Furfangos módon szedett 
rá Marosvásárhelyt néhány embert két élelmes csaló. 
A napokban két finoman öltözött ur állított be egyik 
marosvásárhelyi vendégfogadóba, s a vendéglőstől azt 
kérdezte, nem tudna-e egy eladó tölgyfaerdőt valahol. 
Közvetítéséért ezer forintot Ígértek neki. A vendéglős 
mindjárt meg is nevezett egy társulatot, a mely el­
akarja adni erdejét, s annyira megörült a megígért 
e er forintnak, hogy az idegeneket pompásan meg- 
vucsoráztatta. Éjfél tájban kártyázni kezdtek, s a 
«csöndes* csak a reggeli órákban ért véget, a mikor 
a vendéglős kissé kijózanodva vette észre, hogy 1500 
forintot veszített. A két ur másnap érintkezésbe lépett 
a társulat több tagjával, a kikkel rögtön ki is kocsiztak 
az eladó erdőbe. Az erdőben nagy volt a hideg, s a 
társaságnak ugyancsak jól esett a bor, a melyet az 
idegen magával vitt a kocsin. A -borozást kártya kö­
vette. A «vevők* az egész mámoros társaságot ala­
posan megkoppasztották, azután azzal a kifogással, 
hogy az erdőt az eladók nagyon drágára tartják, fa­
képnél hagyták a bámuló mészárosokat, a kik csak 
akkor jöttek rá, hogy csalókkal volt dolgok, a mikor 
már azok kocsijokkal rég elhagyták Vásárhely határát.

— As Omladina pör. Mint Prágából sürgönyzik, 
az Omladina pőrében ma tíz vádlottat hallgattak ki. 
Valamennyien tagadnak és visszavonják a vizsgálat 
folyamán tett vallomásaikat. Az elnök felhívja a 
figyelmet a vádlottak rendszeres eljárására, hogy 
visszavonnak mindent, a mit a vizsgálat folyamán 
vallottak és a jegyzőkönyvben aláírtak. Délután fel­
olvasták a Mr vára vonatkozó terjedelmes iratokat, 
ezek közt Mrvának a rendőrségnél tett vallomásait. 
A vádlottak kihallgatása holnap véget ér.

MULATSÁGOK.
— A pestmegyei bálra, mely szombaton lesz 

már sokan megváltották jegyeiket; a bálanya Be- 
niczky Ferenczné Bajza Lenke által szétküldött 
jegyek után is tekintélyes összeg gyűlt össze és sokan 
nagyobb felülfizetésekkeí járultak a bál jótékony és 
hazafias ezéijainak előmozdításához. A souper-csárdást 
most is Zseny József megyei aljegyző irta, mely ez­
úttal már a 12. pestmegyei csárdása a szerzőnek; 
különös véletlen, hogy a bál most is január 27-ikére 
esik, mint az 1883. évben, a mikor az első pestmegyei 
csárdást játszották, melyet a •Volt nekem egy szép 
szeretőm* szöveggel ma is országszerte énekelnek. 
A csárdást az idén Radios bandája fogja játszani.

— Történelmi Jelmezeetólyt rendez a főváros 
előkelő köréből alakult társaság e hó 27-én a Császár­
fürdő nagy dísztermében. A jelmezestélyt A bur­
gundi nász czimü történelmi cselekmény képezi, 
A díszletek és jelmezek egykorú rajzok után Meinin- 
genbeu állíttattak elő.

— A miniszterelnök ée » kereskedelmi bál.
A kereskedelmi bál bizottsága nevében ma küldöttség 
tisztelgett Wekerle Sándor miniscterelnöknél, felkérve 
őt a bálon való megjelenésre. A miniszterelnök meg­
ígérte, hogy a bálon megjelenik. A küldöttség még a 
miniszterelnök nejénél is tisztelgett, a ki szintén meg­
ígérte, hogy unokahugával együtt eljön a bálra.

E. M. K. E.-bál.
A vigadó nagytermére igényt nem tartó, úgyneve­

zett kisebb bálok közt pár éve az E. M. K. E. bálja 
foglalja el az első helyet. Ma este is a legelőkelőbb 
közönséggel telt meg a VI—VII. kerületi kör nagy. 
terme az E. M. K. E. bálján. A mulatság jó hirneve 
s a rendezők buzgósága ma is meghozta az elmarad­
hatatlan sikert.

A bálanyák tiz óra tájban jöttek meg. Az elsők 
közt volt gróf Károlyi Istvánná leányával, Melinda 
grófkisasszonnyal. A grófné gyönyörű szürke brokát 
ruhában, bordeaux bársony díszítéssel s remek éksze­
rekkel jelent meg. A grófkisassienyon préselt bársony 
fekete ruha volt, derekán, karján és nyakán azaléa- 
fonattal ; a divatszalagokat brilliánsgömböstilk erősí­
tették a ruhához. A grófnő a terem jobb sarkában 
foglalt helyet s ott volt a többi bálanya is. Egymás­
után érkeztek Hieronymi Károlyné, gréf Károlyi 
Tiborné, gróf Károlyi Viktorné, gróf Dessewffy Aurélné, 
Berzeviczy Albertné, Rupp Zsigmondné, Vértessi 
Sándorné, Hegedűs Sándorné és Brüll Ignáczné, báró 
Lipthay Béláné leányaival.

A bálanyák körül csoportosultak gróf Bethlen 
András és Hieronymi Károly miniszterek, gróf 
Andrássy Gyula, Berzeviczy Albert és Reiszig 
Ede államtitkárok; gróf Wenckheim Frigyes, gróf 
Apponyi Albert, Dániel Ernő, Horváth Gyula, Ko- 
pácsy Ágoston, Fenyvessy Ferencz országgyűlési kép­
viselők, Radisics György, gróf Kegle vies Béla, Ferraris 
Arthur és Szamossy László festőművészek.

A nagyszámban megjelent fiatal leányok legnagyobb 
része fehér és rózsaszín ruhában jött a bálra, né­
hány fiatal asszony erősen kivágott, legújabb divata 
vörös ruhában tűnt fel. Tánczos, mint az idei bálokon 
általában, igen sok volt, úgy, hogy egyetlen tánezosnó 
sem maradt ülve. A tánezosok közt sok volt a ka­
tonatiszt. ./

A nagy terem zsúfolásig megtelt. A talp alá valót 
a Radios Béla zenekara szolgáltatta; a Papp Zoltán 
alkalmi csárdása tetszett

Ott voltak:
Sztroiny Sándorné, Illyés Lajosné, Vigyázó Sándorné, 

Havassv Ignáczné, KielnhofTer Jánosné, Joób Károlyné, 
özv. Halasy Sándorné, Latzkovits Antalné, Frey 
Mártonná, Kamermayer Károlyné, Jahn Józsefné, 
Koller Mihályné Porcia grófnő, Emmerling Vilmosné, 
Freund Katalin, Laczkó Antalné Brassó, Boronkay 
Lászlóoé Temesvár, Kovács Istvánná, Villásy 
Aladárné, Penczy Samuné Pencz, Halászy Ge­
deonná, Radanovits Józsa, Havas Imréné, Nyiry 
Lajosné, Füleky Kálmánná, Antal Bálintné, Vér- 
tessy Sándorné, Stephanides Henrikné, Antal 
Gyuláné, üllmann Imréné, Szalay Gyuláné, özv. 
Szilágyi Antalné, Mohácsy Elekné Kolozsvár, Lelle 
Istvánná, Halmos Vilmosné Lugos, özv. Makiár Sán- 
domé, Fóthy Lajosné, Macsyk Albertné, Kohócz 
Arturné, Lajoss Arturné, Bánóczy Alajosné Sopron, 
Seress Kálmánná Arad, özvegy Harisch Dömötörné, 
özv. André Felixné, Muzsik Rudolfné, Ment Andrásné, 
Gömöri Havas Adolfhé (Vácz), Kotzó Pálné, Könnyey 
Edéné, Jákobéi Józsefné, Matuska Istvánná, Sztroiny 
Sárika, Sztroiny Vili, Illyés Klarisse, Illyés Ilonka, Vi­
gyázó Mariska, Weber Jolán, Havassy Irma, Kielnhoffer 
Margit, Joób Ida, Halassy Gizella, Latzkovits Ludmilla, 
Frey Mill, Eamermayer Irma, Kamermayer Annuska, 
Jáhn Gizella, Porcia Elvira grófnő, Emmerling Melanie, 
Sebastiani Paula, Freund Juczi, Freund Elvira, Laczkó 
Málika, Laczkó Ilma, Boronkay Erzsiké, Kovács
Rózsika, Villásy Berti, Villásy Irén, Penczy Ilonka, 
Halászy Jolán, Halászy Ilonka, Havas Margit, 
Nyiry Margit, Füleky Jozefin, Antal Erzsiké, Antal 
Kláríka, Antal Ilonka, Vértessy Olga, Stephanides 
Olga, Antal Margit, Erényi Ullmann Sárika, 
Szalay Klárika, Szalay Erzsiké, Szilágyi Aranka,
Mohácsy Flóra, Mohácsy Dalma, Mohácsy Viola, 
Lelle Klarisse, Halmos Gizella, Halmos Rolla, Makiár 
Erzsiké, Fóthy Izabella, Macsyk lza, Macsyk Aranka, 
Kohocz Felixina, Lajoss Mariska, Bánóczy Teruska, 
Bánóczy Anna, Seress Magda, Seress Ludovika,
Seress Ella, Harisch Katicza, Makkos Elvira,
André Jolán, André Ella, Muzsik Nelli, Ment Fanni, 
Gömöri Havas Jolán, Kotzó Margit, H. Rupp Irénke, 
Horváth Gizi, Reisenleitnet Gizi, Jakobei^Erzsike, 
Matuska Miczi.

HÁZASSÁG.
Esküvő. Jankó Ágoston, a felső-torontáli ármen- 

tesitő-társulat igazgatója. Temesváron oltárhoz vezette 
özvegy Rónay Józsefné, született gertenvesi Hollóesy 
Ilona úrnőt. Násznagyok voltak: Rónay Jenő torontáli 
főispán és dr. Hollóssy Gyula főszolgabíró.

GYÁSZROVAT.
BEerkl báróné temetése ma ment végbe Bécsben. 

A király s több fóherczeg részvétüket fejezték ki 
Merkl bárónak. A temetésen jelen voltak Vilmos fő- 
herczeg, Vilmos Württemberg! herczeg, Krieghammer 
hadügyminiszter, Welsersheimb honvédelmi miniszter 
s még számosán.

Tőtök József, Bíharmegye egyik legismertebb 
alakja, a «bihari Herkules,* a ki hajdan az ország 
legerősebb emberének a hírében állt, késő aggkorá­
ban meghalt Nagyváradon. Törökről a bihariak szá­
mos férfias bravúrt beszélnek s egykor valóságos 
legenda vette körül a nevét.

A közönség köréből.
Az Első Leányiázasiiási Egylet

hivatalos helyiségei ezentúl
Teréz-fcömt 40—42., I. em.

az egylet saját házában léteznek.
Az egyleti helyiségek úgy a Teréz-körut, mint a (lyár-utezai 
(85. házszám) oldalról egyaránt megközelíthetők. 18142

A magyar ipar- és kereskedelmi bank 
részvénytársaság váltóüzlete

Budapest, V. kerület, Nádor-utcza 4. szám
mint kitűnő tőkebefektetést ajánlja a magyar takarékpénz­

tárak központi jelzálogbankja

41|2°|0-os adómentes zálogleveleit
és

4y|0-os községi kötvényeit,
melyek nála a mindenkori napi árfolyamon jutalékmentesen 

kaphatók,
teljesít tőzsdei megbízásokat, 

díjmentesen bevált szelvényeket,
elfogad betéteket folyó (cheque) számlára, pénztári Jegyek 

vagy betéti könyvekre, s azokat

4°|0-kal
adómentesen kamatoztatja.

Magyar Ipar- éa kereskedelmi bank 
18037 réazv.-társ. váitóözlete.

A hivatalos lapból.
Athelyezóa. Az igazságügyminiszter Kertész 

József deési törvényszéki birót az ottani törvényszék 
területére vizsgálóbírói állandó helyettesül rendelte ki. 
dr. Jfoszlopy Antal szegedi törvényszéki és Sztachó 
Szevér szegedi járásbirósági aljegyzőket kölcsönösen 
áthelyezte.

TÁVIRATOK.
München, jan. 24. (Az Egyetértés tudósító­

jának távirata.) A tartománygyülés ma a czent- 
rumnak a párbajra vonatkozó indítványát tár­
gyalta. Geiger (czentrumpárti) reménvli, hogy 
Bajorország lesz az első állam, mely ezt a tör­
vényt, erkölcsöt és vallást kigunyoló intézményt 
eltávolítja. A hadügyminiszter tagadja, hogy a 
párbaj katonatiszt körökben gyakori. Ha, mint állít­
ják, előfordult az z eset, hogy egy honvédkerületi 
parancsnok a tis>-ijelölteket a párbajjal szemben 
elfoglalt álláspontjuk felől kikérdezte, ezt csak 
saját inicziativájából tette. A hadügyminisztérium 
lehetőleg korlátozni igyekszik a párbajt. Ezzel 
a kijelentéssel a kormány az indítványt elintézett- 
nek tartja és kéri annak elvetését. Stauffen- 
berg (szabadelvű) azt hiszi, hogy ez a nyi­
latkozat tárgytalanná tette az indítványt. A pár­
bajt törvényekkel kiirtani nem lehet. A törvény és 
a párbaj társadalmi dédelgetése közötti ellenmon­
dás egyike a társadalmi hazugságoknak. A párbaj 
a polgárok közt elterjedtebb mint a katonaságnál. 
A párbaj a középkorból maradt vissza és mint 
Angliában, csak az erkölcsöknek átalakulása követ­
keztében enyészhetne el. A tartalékos tisztikarban 
az állapotok botrányosak. A törvényes tárgyalások 
mostani módja nem ad elégtetek, mert a védelem­
nél szokásos eljárás következtében a felek rosszabbul 
hagyják el a tárgyalást, mint a hogyan abba 
beléplek. Polgári békebiróságoknak a felállítása 
volna még a legjobb kisegítő szer. Az indít­
vány értéktelen. Beckh, konzervatív, azt mondja, 
hogy, fájdalom, ma a párbajt ellenségei se kerül­
hetik el némelykor. Vollmar, szoczialista, az in­
dítványt egyoldalúan megokoltnak mondja, pártja 
azonban mégis mellette fog szavazni. A hadügyminisz­
ter nem helyesli, ha a parancsnokok a tisztelőitekhez 
lelkiismereti kérdéseket intéznek, akár politikai, akár 
vallási természetűek legyenek is azok. Ha ez a 
jövőben előfordulna, meg fogja tenni a kellő in­
tézkedéseket. A képviselőház végül elfogadta a 
czentrum indítványát a liberálisok és a czentrum 
egy részének szavazatai ellenében. (N. Fr. Pr.)

Berlin, jan. 24. A birodalmi gyűlés a bejegy­
zett szövetkeznék emelésére vonatkozó indítvá­
nyokat bizottsághoz utasította. Holnap kisebb ja­
vaslatok vannak napirenden.

Berlin, jan. 24. A képviselőház folytatta a 
költségvetés első olvasását Eynnrn őrömmel üd­
vözli azt a hirt, hogy Bismarck herczeg legköze­
lebb Berlinbe érkezik a császár üdvözlésére. 
A nemzeti szabadelvűek ebből a hazára nézve 
üdvösét remélnek. Miguel pénzügyminiszter a 
pénzügyi reformról szól és azt mondja, hogy 
az időpontot erre kedvezőnek tartja. A re­
form mulhatlanul szükséges. Ha a birodalom nem 
segíti Poroszországot, úgy az kénytelen lenne a 
jövedelmi adót fölemelni. A gazdasági viszonyok 
javulására már tekintettel voltak a vasutak költ­
ségvetésének megállapításánál. A költségvetés fő­
részeit ezután a költségvetési bizottsághoz utasí­
tották.

Berlin, jan. 24. A «Freisinnige Zeitung» ál­
lítólag a legmegbízhatóbb forrásból arról értesül, 
hogy Vilmos császár a konzervatív párt egy tagja 
Koller helyettes államtitkár előtt ugv nyilatkozott, 
hogy az orosz kereskedelmi szerződés kérdésében 
teljesen egyetért Caprivivel. Feltétlenül ragaszkodni 
fog az alkotmányjogokhoz. Ne ringassák magukat 
a konzervativek abban a hitben, hogy birodalmi 
kanczellárt tukmálhatnak rá.

Köln, jan. 24. A «Volkszeitung» értesülése 
szerint az angol kormány pályázatot hirdetett egy 
lő ezer tonna deplaczemmenttal bíró uj hadihajó 
építésére.

Paris, jan. 24. Gróf Münster nagykövet vissza­
tért és ma újból átvette az ügyek vezetését.

Pária, jan. 24. A tőzsdén az a hir volt el­
terjedve, hogy Gwinner-nek, a «Deutsche Bank* 
igazgatójának ügye az olasz dohányügyletekre 
vonatkozó tárgyalásokkal áll összefügpésben
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Páris, jan. 24. A hadügyi bizottság Mezibes-i 

a tengerészeti bizottság Baslyt választotta meg el-’ 
nőkévé.

Páris, jan. 24. A hadügyi bizottságban az 
elnöki szék elfoglalásánál Mesiéres beszédet mon­
dott, a melyben kifejtette, hogy tekintettel a többi 
nemzetek fegyverkezésére Francziaországnak sérti 
szabad elmaradnia. A bizottságnak tehát fontolóra 
kell vennie, vájjon a helyzet nem követel-e még 
nagyobb áldozatokat a hadsereg tényleges szapo­
rítása végett.

Páx*is, jan. 24. A rendőri büntető biróság 
Nerigeau anarkhistát, a kinél robbanó anyagokat 
találtak, három évi fogságra ítélte.

Brüsszel, jan. 24. Jó forrásból jelentik, hogy 
az arabok elleni utolsó ütközetben Panthieren 
kivül a belga csapatok parancsnoka Dhannis is 
elesett.

London, jan. 24. A Reuter-ügynökség arról 
értesül, hogy Francziaország a khedivét Nagy- 
Britanniával szemben való állásfoglalásában nem 
támogatja.

Stockholm, jan. 24. A trónörököspár e hó 
26-án utazik el és 29-én Karlsruhe!» érkezik, a 
honnan a trónörökös néhány nap múlva ismét 
visszatér Svédországba.

Palermo, jan. 24. Sziczilia egész te- 
ittlétén teljes nyugalom van.

Mássá, jan. 24. Heuksch tábornok királyi biz­
tos a tartomány alprefektusaival és polgármeste­
reivel tartott értekezleten kijelentette, hogy mű­
ködése nem csak oda irányul, hogy a közrendet 
biztosítsa, hanem arra is, hogy a kormánynak 0ly 
rendszabályokat javasoljon, melyek a lakosság vi­
szonyait a jövőben javítsák.

Velen öze. jan. 24. A rendőrség ma letartóztatta 
Son Hugót, azt a körözött sikkasztót, ki a múlt évi 
októberben Bukarestből 200.000 forinttal megszökő t. 
A sikkasztó Bukarestben a C. P. Lukbaus-féle rém 
scheidti ezéget képviselte és ennek kárára követte el 
a sikkasztást. A pénzből mindössze csak 6000 lirít 
találtak még nála.

Szófia, jan. 24. Az egészségügyi hatóságok 
megengedték, a keleti express-vonat akadálytalan 
közlekedését Becsből Konstantinápolvba és vissza, 
azzal a feltétellel, hogy a Konstantinápolyból nyu­
gat felé menő utasok Bulgáriában, a vesztegzár- 
állomásokat kivéve, egyetlen-egy állomáson sem 
szállhatnak le a vonatról.

Szófia, jan. 24. A «Svoboda» jelentése sze­
rint a fölebbviteli biróság ítéletét, a mely Gorgow 
Hiút és Beleset- meggyilkolását ezélzó összeeskü­
vésben való bűnrészessé^ vádja alól felmentette, 
— a semmitőszék megseunsitette. azzal az indoko­
lással, hogv nem minden körülmény vétetett figye­
lembe.

Konstantinápoly, jan. 24. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Néhány lapnak azt a hírét, 
hogy esetleg Nelidov lesz báró Mohrenbeimnek 
utóda, nem igen lehet elhinni. A Nelidovhoz kö­
zel álló körökben úgy tudják, hogy Nelidov egy 
más követségi állást akarna elnyerni, a melv 
azonban jelenleg nincs üresedésben.

Konstantinápoly, jan. 24. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Csak most. hogy a kolera ugv 
az országban, mint Konstantinápolvban szünőféi- 
ben van, kezdenek irányadó körökben azzal fog­
lalkozni, hosy az a barátságos közeledés, a mely 
Francziaország és Oroszország között történt, nem 
vezetett-e formális szövetségre a két állam között 
s vajon ez az esetleges szövetség nincs-e beiolvás- 
sal az európai helyzetié. Azzal a vitával is most 
kezdenek foglalkozni, a mely Angliában a hadi­
tengerészet fejlesztése érdekében lefolyt. Mindez 
azonban nem lesz befolyással Törökország politi­
kájára. A porta megmarad azon az utón. a me­
lyen eddig haladt, legföljebb ha az egyiptomi kér­
dést veti fel. Ebben sem várható azonban ener­
gikus föllépés s az egész csak annyiból fog ullani, 
hogy a londoni törők nagykövet kérdést fog in­
tézni az angol kormányhoz, a mit már eddig i? 
számtalanszor megtett, természetesen ciedmeny 
nélkül.

Bukarest, jan. 24. A képviselőim 47 szava­
zattal 14 ellenében elfogadta a műszaki csapat 
szervezésére vonatkozó törvényjavaslatot és azutan 
megkezdte a külügyminisztérium szervezetére vonat­
kozó javaslat tárgyalását, a melyet nagy többséggel 
átalánosságban elfogadott. A szenátus januat 
17,’29-én ül össze.

Pétervár, jan. 24. A Keleti tengeren 
a hajórajt tavaszszal 30 torpedóhajóval 
fogják szaporítani.

Pótervár, jan. 24. A czár tegnap, mint a 
hivatalos lap jelenti, a téli palotában Howard 
Henri angol nagykövetet fogadta, ki átnyújtotta 
megbízólevelét. A czari pár tegnap a téli palotá­
ban az újév alkalmából a diplomáeziai kar sze- 
rencsekivánatait fogadta.

Kiew, jan. 24. A bibliogvafikus társaság Itteni 
könyvkereskedését 6 havi időtartamra bezárták, in­
doka ez intézkedésnek abban rejlik, hogy s társaság 
rendkívül olcsó kiadásai által a katbolikus propagan­
dát buzgón terjesztette.

Buenos-Aires, jan. 24. A rio de janeirol 
felkelőknek nincsenek élelmi szereik. A felkelők 
Nicteoryban ki akartak kötni, de visszaverték őket. 
A Mmdello portugál korvett egy matrózát egy 
puskagolyó megölte. Hogy ki tette a lövést, nem 
tudják. A sárgaláz folyton terjed.

Rio de Janeiro, jan. 24. Gama tengernagy 
tegnap négy órán át értekezett Benhammal, ai 
Egyesült Államok tengernagyával, a kit állítólag 
közbenjárásra kért fel.

A szerbiai válság.
Az nj minisztérium.

Belgrad, jan. 24. 12 óra 40 perez éjjel. (Az 
Egyetértés távirata.) Simicsnek a radikálisokkal 
folytatott tárgyalásai eredmenytelenek maradtak. 
Á radikális klub a radikális párt tyy tagjána1. 
sem engedte meg, hogy a Sím les-kabinetbe belépjen 
Ezekután Simics egy túlnyomó részien sefnlegts 
kabinetet alakított, még pedig következőképen :

Simics Gjoka, miniszterelnök, külűgy- és ideig­
lenes pénzügyminiszter;

Nikolajevics Svetomir belügyminiszter;
Gyorgyevics Andra igazságügy- s ideiglenes val­

lás- és közoktatásügyi miniszter:
Lozanics egyetemi tanár kereskedelemügyi,
Zradkovics tábornok közmunkaügyi.
Pavlovics Milovan ezredes hadügyminiszter.
Simics politikai pártállására nézve mérsékelt 

liberális, a kit minden párt tisztel és a kiben min­
denki megbízik jelleme, loyalitása miatt. Lotanvet 
tanár és Zradkovics tábornok ugyanolyan p*i*
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hlásuak, mint Simics. Gyorga ics Andra a ha­
adó párt egvik kiváló tagja,, s kitűnő szó-tok 
is jogász. Pavloviés, az uj hadügyminiszter 
rokonszenvez a haladó part politikai elveivel, 
je első sorban természetesen katona. Nikola- 
faics az áj belügyminiszter kőzépállást foglal el 
j radikális és a haladó párt között. Nagyon fel­
világosodott és igen müveit ember, sok év óta 
tanára a szerb és idegen irodalmaknak ; több 
Bben volt egyetemi rektor. Egészben véve az uj 
kabinet mégis kifejezi a koaliezió eszméjét, mint­
hogy abban minden politikai irány mérsékelten kép­
viselve van. A tehetségek ő-szege, a melyet az uj 
kabinet magában foglal, minden esetre nagyobb, 
mint az előbbi kabineteké. A miniszterelnök 
tapasztalt államférfin, a ki sok évi nyilvános 
pályáján, mint pétervári és bécsi követ meg- 
ayerte az illetékes körök rokonszenvét. Az ország 
egyik legelőkelőbb s leggazdagabb családjának 
sarja. Atyja és nagyatyja is magas álláso­
kat töltöttek be s Szerbia történetében nagy 
szerepet játszottak. Alexa Simics, a ki Milos alatt 
l szenátus elnöke, miniszterelnök és külügyminisz­
ter volt, a mostani mini-zteielnöknek nagyatyja 
volt. Az uj kaú.netet kedvezően fogadtak s össze­
tételét általában szerencsésnek tartják s elismerik a 
gyakorlati munkákra és a kedélyek megnyugtató-ára 
való képességét. Minthogy két tárcza, tudniillik 
a pénzügy és közoktatásügy csak ideiglenesen van 
Petőit ve, a miniszterelnök azt meg kellő válogatás 
által megfelelőiig megerősít heti. A Simics-kabinet- 
tel szemben hihetőleg a radikális part is bekülé- 
keny magatartást fog tausitani.

Belgrad, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) A 
jzerb követségekkel és a kerületi főnökökkel meg 
az éjjel tudatták távirati utón, hogy a minisztérium 
Simics elnöklete alatt megalakult.

Belgrad, jan. 24. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az uj miniszterek már ma délelőtt 
átvették az ügyeket. A volt miniszterek közül 
Gruics Száva tábornokot és Stankovics alezredest 
rendelkezést állapotba helyezték. Gruicsot és Milá- 
noTiesot visszahelyezték az államtanácsba. A Neue 
Freie Presse levelezője előtt igy nyilatkozott Si- 
mics miniszterelnök: <Egész Szerbia mint békülé- 
kenv embert ismer engem és kormányomnak a 
politikája is minden irányban békülékeny és meg­
nyugtató lesz.»

A szkupsunát vsak berektsztik. de /e. /* oszlat iák 
fel Nesziorovics, belgrádi rendőrfőnök benyújtotta 
lemondási kérvényét, helyébe M hajlovic=ot, a királv 
Szárnysegédét neveztek ki. A kinevezés azt bizo- 
űyitja, bogy a főváros bizto-sági szolgálatát erősebb 
kezekbe akarjak adni. Pavlovics Milován, az uj 
pénzügyminiszter a haladó és radikális partiak 
közt foglal állást. A liberális miniszterkombi- 
navzió epen a miatt hiusuit meg. mert Pavlovics 
belepett a kab netbe, a mihez a király erősen 
ragaszkodott. Simlis ma a király megbízásából 
BAzticsvsvl értekezett, a ki azonban n a ?von tar­
tózkodó. Liberális körökben azt hiszik, hogy a ka­
binet mindenekelőtt amnesztálni fogja a vádlott 
liberális minisztereket és néhánynyal közülük ki 
fogja magát egészíteni. De az is lehetséges, hogy 
az illető tárezákat radikálisokkal fogja betölteni, 
ha ezek a kibékülés eszméjét elfogadják. (N. Fr. Pr.)

Belgrád. jan. 24. A szkupstinu mai ülését 
déiutan 4 urakor nyitották meg. A karzatokat 
egészen ellepte a hallgatóság. A mull ülés 
jegyzőkönyvének felolvasása után az elnök be­
jelentette. hogy Györgye i its az újonnan ki­
nevezett miniszter letette mandalumál. A mi­
niszter ezt azzal indokolja, iiogv kilépett 
a haladó part kötelékéből. E közben megjelen­
tek az uj kabinet tagjai és elfoglalták a mi- 
i. s; tei i Sí ekeket. Ezután felolvasták a Gruics-kabi- 
tiéi iciiiondasára és a Siti-ícs-kabinet kinevezésére 
vonatkozó királyi ukazt. Erre Simics miniszterei­
ig' szólal fel és kifejti a kormány piogrammját- 
A kormauy azt indítványozza, hogy az ülésszak 
íiúr most zarassek be. hogy az uj minisztérium 
inegisn:erkedhessék a különféle javaslatokkal es a 
reá varó munkákkal.

Az nj kormány programir ja. 
Belgrád, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) 

Pol. Corr. A szkupstinaban Simics miniszterelnök 
a kormányt kinevező királyi ukázzal kapcsolatban 
felolvasta a kormány nyilatkozatát, a mely kifejti, 
hogy az uj kormány a pártokon kivit! áll és arra 
fog törekedni, hogy az alkotmány es a törvények 
tiszteletben tartásával minden párttal széniben 
békéltető és előzékeny magatartási kövessen és 
hogy az idegen hatalmakkal szvitben követendő 
korrekt és lojális magatartással biztosítsa a mind­
nyájunknak egyaránt drága hazának azt a bekö­
ss külső békét, a mely normális fejlődése érdeké­
ben szükséges. E végből a kormány minden hazafi 
támogatását fogja kérni parik üiőnbség nélkül és 
hálásán fogad minden baráti tanácsot. A kormány 
reméli, hogy ily módon a korona bizalma mellett 
megszerzi a népképviselet bizalmát is, a mi abba 
a helyzetbe juttatná, hogy a jelen ülésszaknak 
gyümölcsözően megkezdett munkáját, a népképvi- 
velettel egyetértve, az őszszel folytassa.

A kormánynak indítványoznia kellett, hogy az 
ülésszakot májusig b> árják, hogy időt nyerjen 
*t?a, hogy a törvényjavaslatokkal és a szkupstina 
cléít levő más ügyekkel megismerkedjék. A királyi 
fciá2 továbbá az ülésszak bezárását tartalmazza.

Az ugyanezen forrásból származó nyilvánvalóan 
Bletékes közlemény hangsúlyozza, hogy a kormány 
ífügrammjának főpontja az alkotmányos érzület, á 
törvényes rend megóvása, megtakarítások az ál­
lami háztartásban és az ország pénzügyi kö­
telezettségeinek becsületes teljesítése. Garasanin és 
ö liberális párt központi vezetősége teljes támo­
gatást ígértek a kormánynak. A radikális párt 
"*9figyelő és tartózkodó álláspontot szándékozik el- 
joglulru. Simics miniszterelnök a külföldi képviselő­
höz intézendő körlevelet készít elő, melyben hang­
súlyozni fogja as összes hatalmakkal való barát- 
*uJn* K. szunyt, a szomszéd államokkal való jó 
*">;*:?zcdságot és az Auszhia-Mggya/országgal 
Wh» lojaht viszonyt
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Belgrád, jan. 24. A Simics-kabinet meglehe­

tősen kedvező fogadtatásra talált, különösen a 
belgrádi lakosság körében nagy megelégedését szült 
a válság megoldása, mivel az uj miniszterek vala­
mennyien nagy tekintélynek örvendenek. A pénz­
ügyi és kultusztárczák betöltése mindenesetre 
igen nagy nehézségeket fog okozni. A személyi­
ségek, a kiknek Simics e tárczákat felajánlotta^ 
igy dr. Tacstt, Nikolics és mások, tekintettel 
radikális pártállásukra és a radikális klub ismert 
határozatára, vonakodtak a kabinetbe belépni. 
Az uj kabinet első sorban helyes közigazgatás és 
igazságos pénzügyi adminisztráczióra fog törekedni, 
igyekezni fog minden téren megtakarításokat esz­
közölni. A szkupstina újból való ősszeüléséig az 
az időt a sürgős reformok előkészítésére fogja for­
dítani. A kabinet ekkép reméli, hogy akkorára 
majd a radikálisoknál is megtalálja a kellő támo­
gatást. A külügyi képviselet terén nagyobb személy- 
változások nem fognak történni, a pétervári követ­
séget kivéve, mivel Pastes önként lemond.

Vihar a szkupstinában.
Belgrád. jan. 24. (Az Egyetértés kikül­

dött tudósítójának távirata.) Az uj minisz­
térium a szkupstina mai ülésén mutatta 
be magát s ez alkalomból oly viharos je­
lenetek játszódtak le, a minőkre a szerb 
képvisi loházban uem emlékeznek. Már a 
belépésnél lesújtó pillantásokkal fogadták a 
képviselők a minisztériumot s a vihart 
előre lehetett látni. A fülolva-ást a képvi- 
seiőház nyugodtan hallgatta ugyan végig, 
de a képviselők arcza bizalmatlanságot 
árult el. A fűlolvasás alatt Popnvics Rista, 
a radikális klub elnöke szólásra jelentkezett s 
azt a ház elnöke meg is adta neki. Simics : Bo­
csánat elnök ur, még volna a házhoz 
előterjesztésem. Katies ebtök : Ezt az elő­
terjesztést csak akkor teheti majd meg. ha 
Popovics képviselő ur már bevégezte be­
szédét. Simics: Nekem mint miniszternek 
mindig van jogom beszélni. Katies : Csak 
akkor, ha a képviselő ur, kinek a beszélés 
jogát megadtam, beszédét bevégezte. Miután 
Simics ennek daczára is beszélni akart, a kép­
viselők mint egy ember ugrottak föl a helyeik­
ről s ökölbe szőritőlt kezekkel rohantak a 
miniszteri székek elé, úgy hogy egy pilla­
natig maguk a miniszterek is veszélyben 
forogtak. Telt torokkal kiáltozták a képvi­
selők : „Ki kell őket dobni“, „Nem enged­
jük magunkat terrorizálni“, „Éljen a nép“, 
„Éljen az alkotmány“. Simics, mikor 
látta, hogy a nyugalom nem áll helyre, 
elhagyta a termet, átadván Katicsnak a ki­
rály ukázát, a melyben a szkupstinát elna­
polja. A zaj nem akart szűnni és Popovics Eiszta 
kijelentette, hogy az uj minisztérium nem 
bírja a szkupstina bizalmát. Az elnök a 
királyi ukázt csak egy óra múlva bírta 
felolvasni, addig a íülsiketitő zaj miatt 
nem birt szóhoz jutni. A királyi ukáz fel­
olvasása után, mely az ülésszakot bezárt- 
nak nyilvánítja, az ülés izgatott hangulat­
ban, a király éltetésével véget ért.

Belgrad, jan. 24. A közönség oly tö­
meggel tódult a szkupstina mai ülésére, 
hogy komoly rendzavarástól tartottak és 
az uj városi prefektus maga tartotta fenn 
a rend t nagy karhatalommal az épület 
körül. Az ülés alatt Katies elnök kénytelen 
volt a karzati közönséget ismételten csendre 
inteni é- a nyugalom csak akkor állt helyre, 
mikor azzal fenyegetődzött, hogy kiüritteti 
a karzatot.

Belgrád. jan. 24. A radikális lapok gúnyo­
lódva írnak a liberálisokról, a kik szerintük alig 
tudták bevárni, Iiogv rájuk kerüljön a kabinet- 
alakítás dolga, es mikor a kész listával a konakba 
siettek, itt zárt kapukra találtak. Egyben fejte­
getik. miért nem alakíthat Avakumovics, a vádlot­
tak padját odahagyva, kabinetet. Az ukazt ugyanis, 
mely a m raszterek perét beszüntetné, a miniszter­
elnöknek kellene aláírnia ; de hogy írhatna Ava­
kumovics önönmagának mcgkegyelmezési ukázt. 
Különben is a szerb alkotmány a miniszteri per­
nek sem elnapolását, sem beszüntetését meg nem 
engedi ; csakis az Ítélethozatal után van joga a 
királynak a szkupstina javaslata alapján az elitéit 
minisztereknek nugkegyelmezni. De nem fog 
akadni radikális szkupstina, mely ilyet javasolna.

Rudim a hármas-szövetségről.
Róma. jan. 24. A «Coriere di Napoli» egy 

beszélgetés tartalmát közli, mely Rudini marquis 
és e lap egyik szerkesztője között a hármas-szövet­
ségre vonatkozólag lefolyt.

A mi a «Times» táviratát illeti — úgymond 
Rudini — nem érzi ugyan magát kötelezve, hogy 
helyreigazítsa bármelyikét a számos oldalról közölt 
informaczióknak. de nem talál nehézséget arra, 
hogy a jelen pillanatban kijelentse, hogy ő Orosz­
országgal sohasem — sem a hármas-szövetség 
megújítása előtt, sem azután — nem folytatott 
tárgyalásokat, még kereskedelmi politikai tár­
gyalásokat sem. De igenis úgy a hármas- 
szövetség megújítása előtt, mint azután hang­
súlyozta Oroszország, valamint a többi hatal­
mak előtt is Olaszországnak és a hármas-szövet­
ségnek valóban békés szándékait. Összejövetele 
Giersszel Monsában a kronstadti napok után az 
egész világ előtt történt, egyetértésben a szövet­
séges hatalmakkal, melyeknek ép úgy mint Olasz­
országnak érdekükben állott, hogy az orosz kor­
mány mindennemű félreértést eloszlasson. Ugyan­
azon a napon — folytatá Rudini — a melyen 
Crispi közölte vele, hogy a hármas-szövetség meg­
újítása végett megkezdte a tárgyalásokat, ő 
Berlinben és Bécsben tudatta, hogy a tár­
gyalások ugyanannál a pontnál ismét fel­
vehetők. a melynél Crispi azokat megszakí­
totta. Rudinira nézve tehát semmiféle aggályok 
sem forognak fenn, mert útja meg volt jelölve, 
mióta ott a képviselőház mindig helyeselte Man- 
zini, Robillant és Crispi külügyi politikáját, Rudini 
a szélső baloldalnál sohasem ébresztett illúziókat. 
1891. évi februárban és márcziusban tett nyilat­
kozataival tényleg megerősítette, hogy a hármas­
szövetséget fenn akarja tartani, ö egyenesen pro­
vokálta a szélső baloldalt, hogy politikája ellen 
szavazzon, bár tudta, hogy a szélső baloldal

e magatartása akkor a kormány bukását idézte 
volna elő.

A német császár és Bismarck
Berlin, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) 

Bismarck herczeg e hó 26-án, a császár születése 
napjára, Berlinbe fog érkezni.

A Nationalzeitung szintén megerősíti ezt a hirt. 
Meleg köszönetét nyilvánít a császárnak azért, hogy 
mint már Kőszegen, önként tette meg most is a 
kibékitésre való lépést. A népre igen jó hatása lesz 
annak, hogy a császári korona viselője s az az állam­
férfin, a ki a császári koronát kovácsolta, újra talál­
kozni fognak. Reméli, hogy az eddigi keserűségből 
sok el fog tűnni; de közvetlen politikai hatása ép 
oly kevés lesz, mint a kőszegi táviratnak. Az nem 
remélhető, hogy Bismarckot igénybe vehetik a ke- 
resk delmi politika mellett. A National-Zeitung 
azt is Írja, hogy Caprivi és Marschall értesülve 
voltak a császár e lépéséről.

A Bőrsen-Courier csak személyes, de nem po­
litikai kibékülést lát az eseményben. Tisztázni kell 
a helyzetet, hogy lássa a közvélemény, mi jelenleg 
az igazi politika, a kereskedelmi-e, melyet a biro­
dalmi kanczellur a birodalmi gyűlésben képvisel, 
vagy a Poroszország állal annyira űzött agrár- 
politika.

Ama politikai körökben, melyek közel állanak 
Bismarckhoz, mégis hiszik, hogy a császár kibékü­
lésének további következménye lesz. Hanem Bis­
marck tárgyi oppozicziója a jelenlegi politika ellen 
csak úgy szüntethető meg. ha e politikát megvál­
toztatják.

Berlin, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) Hír 
szerint Henrik porosz herczeg már régebben kilá­
tásba helyezte Fridrichsrahében való látogatását. 
A birodalmi gyűlés ama tagjai, a kik előbb is 
Bismarck politikáját támogatták, azt hiszik, hogy 
fordulat fog beállani a politikában.

Hamburg, jan. 24. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Hamburger Nachrichten Moltke 
küldetését illetőleg csak annak a ténynek a kon- 
statálásara szorítkozik, hogy minden nemzeti 
érzületi lapban a legnagyobb megelégedés érzete 
jut kifejezésre és hogy az eseménynek politikai 
téren közvetlen következménye nem lesz. Bis­
marck herczeg már holnap utazik Berlinbe. (N. 
Fr. Pr.)

Berlin, jan. 24. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Bismarck herczegnek a császár palotájá­
ban szobákat állított rendelkezésére, melyeket most 
rendeznek be számára. Délnémetországi képviselők 
ma azt a távirati hirt kapták, hogy Heidelberg és 
más délnémetországi városok a császárnak Bis­
marck herczeggel való kibékülését az uíczák fel­
lobogózásával ünnepük. A képviselőházban Eynern 
nemzeti szabadelvű képviselő budgetbeszédét e 
szavakkal zárta be : «Napjaink bonyodalmaiban a 
nép reményteljesen néz Bismarck herczeg hirdetett 
megérkezése elé, mely a nemzetre üdvöt hozna.» 
(N. Fr. Pr.)

Berlin, jan. 24. A tőzsdén az a hir van elterjedve, 
hogy Bismarck herczeg már holnap este, vagy génie­
teken délelőtt Berlinbe érkezik a császár születésnap­
jára. Az agráriusok körében tartanak tőle, hogy a 
császár és Bismarck herczeg közti kibékülést a német­
orosz kereskedelmi szerződés javára fogják kihasználni 
ennek megakadályozására az agráriusok Bismarck 
Herbert grófhoz már táviratot is küldöttek.

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, január 24. Az vAdria» hajózási társaság 

hajóiról ma a következő hírek érkeztek : Tegnap 
délután «Árpád» Bariból Cataoiába, «Buda» Livorno- 
bó: Nápolyba, «Tibor» Marseilleből Genuáha, «Jókai» 
P.lermobói Nápolyba, «Adria» Genuából Marseillebe 
indult ; «Tisza» ma délelőtt Cataoiába érkezett.

Berlin, jan. 24. A kereskedelmi szerződések 
tárgyalására kiküldött bizottság elfogadta a Német­
ország és Svájoz között kötött szabadalmak, áru- 
védjegyek és áruminták védelmére vonatkozó egyez­
ményt.

Bukarest, jan. 24. A külügyminiszter a törvényho­
zás elé a parlament megnyitásakor azonnal beter­
jeszti az osztrák és magyar kormányokkal kötött 
kereskedelmi szerződést, valamint a Belgiummal 
kötött vám- és kereskedelmi szerződést is.

Jáezvárog, jan. 24. Moldvának nagy részében a 
hideg, száraz fagy tönkretette a repezevetéseket, a 
búza is sok helyen gyökerestül kipusztult.

Newyork, jan. 24. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak kabelsürgönye.) Búza lanyha hangulat mel­
lett tegnap l/3 centnyi áreséssel záródott, tengeri 
nyugodt volt és >/» centnyi áremelkedéssel záró­
dott. A mai tőzsdén búza ,/g és tengeri */g cent­
nyi emelkedéssel nvilt meg.

Washington, jan. 24. A képviselőház mind a négy 
pótinditványt elvetette, mely szerint a szénre tonnán- 
kint 40—75 centnyi vám volna vetendő. A demokra­
ták veresége, kik a szén és ezukor megvámolása mel­
lett voltak, erősíteni fogja azt a mozgalmat, mely 
arra irányul, hogy a tarifajavaslatot ismét bizottság­
hoz utasítsák.

Chicago, jan. 24. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak kabelsürgönye.) Búza nyomott hangulat mel­
lett */* oentnvi eséssel, tengeri ellenben csendesen 
emelkedő irány mellett 1/t centnyi emelkedéssel 
záródott tegnap. A mai megnyitásnál pedig truza 
*/*, tengeri */, centnyi emelkedéssel indult.

Pária, jan. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: 3°/0-os fran- 
czia járadék 97.17, spanyol exterieur 62.75, olasz 
járadék 73.97, törők consol 23.05, portugali 20t 
magyar aranyjáradék 94.75, ottomán bank 600.62, 
Rio Tinto 356.25.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A* elektromosság és a gáz árainak össze­

hasonlítása Az «Építő Ipar» mai számában össze­
hasonlítást közöl a villamosság és a gáz árai között, 
melyből kitűnik , hogy a közhasználatban levő ezer 
órán át használható tizenhat gyertyás izzólámpák 
ötvenhat wattot fogyasztanak óránkiut és igy egy órai 
működésűk 2-8 krba kerül, a mi az ugyanakkora vilá­
gító hatással biró gázlángnak — a legkedvezőtlenebb 
esetet véve a számítás alapjául, 1-98 krnyi költségé­
vel szemben 41 -4 százaléknyi költségtöbbletet jelent 
mely költségtöbbletet tehát még — a praxisban jó­
formán elő sem forduló háromezer órányi maximális 
égéstartam esetén adandó 35 százaléknyi engedmény 
sem egyenlíti ki. Megjegyzendő még, hogy a gázláng 
16 gyertyám fényt állandóan kiadja, mig a villamos 
izzólámpa fényereje, tudvalevőleg, a használatba vétel 
pillanatától kezdve állandóan fogy, úgy hogy tényleg 
nem 16 gyertyányi, hanem átlag csak 13—14 gyertyányi 
fényt nyerünk, a mi ismét 15—20%-nyi különböze­
iét jelent a gázvilágitás elsőbbségére. Ha továbbá 
tekintetbe vesszük, hogy a nagyobb gázfogyasztók 
szintén részesülnek 10%-ig terjedő eredményben, és 
hogy a világításra szolgáló gás alapára ez év május

1-tnl fogva V, krral, jövő év május 1-én ismét */g krral fog 
szerződ é-szr-rül eg lesv állíttatni, azaz a légszesz világítás a 
jövő évben ismét 9^-al válik olcsóbbá, hogy bátrán 
állíthatjuk, hogy a gázvilágitás a villamos világításnál 
legalább is 40 —50%-kal olcsóbb. A motori czclokra 
szolgáltatott áram költségeit összehasonlítva a gáz­
motor költségeivel, az eredmény az említett czikk 
szerint a következő: A jó gázmotor lóerőnkint egy 
órában 0-75—0 60 m* gázt fogyaszt; a motori ezé- 
lokra szolgáló gáz ára Budapesten jelenleg 8 5 kr, 
f. év május hó 1 élői fogva pedig 8 kr, úgy úgy e 
szerint a lóerő óránkint, gázmotorral létesítve 4 8 -6 
krba kerül, a mi szemben az ezidő szerint legolcsób­
ban fölvett villamos lóerő 22 krajezárnyi költségével, 
ennek csak 1/i-ét - */6-ét teszi.

í Előmunkálati engedélyek. A kereskedelem­
ügyi m. kir. mii.iszler dr. Sillvrstein Ötvös Adolf 
budapesti lakosnak Vönöczktől Marczaltő g vezetendő 
helyiérdekű vasútvonalra ; a Heinzelmann-féle vasevár 
bányatársulatnak, a Szirk-Vashegy bányateleptől His- 
nyóviz-vasgyártelepiir vezetendő bányavasutra (sodrony- 
kőiélpályára) ; dr. Krajtsik Ferencz országgyűlési kép­
viselőnek a m. kir. allamvasutak Somogy-Szobb állo­
másától a dunántúli helyiérdekű vasutak Csömödör 
állomásáig, továbbá ebből" a vonalból kiágazólag egy­
felől Iharos-Berénytől Veséig, másfelől pedig Tót- 
Szent Mártontól ugyancsak a dunántúli helyiérdekű 
vasutak Csömödör állomásáig ; Halász Sándor fő 
szolgabirónak a magyar királyi államvasutak Kun- 
Szent-M klós állomásától Duna-Patajig ; és Csigó 
Pál és Nedeszky Jenő országgyűlési képviselők­
nek, Hertelendy Ferencz lelencze-tomaji és br. Pu- 
teáni Géza szigligeti lakosoknak, a Tapolczától a 
kész the! y-balatonszentgyőrgyi helyi érdekű vasút Keszt­
hely állomásáig vezetendő helyi érdekű gőzmozdonvu 
vasútvonalra az előmunkálati engedélyt egy évre meg­
adta, továbbá gelsei Gutmann Vilmos, gelsei Gutmann 
Ödön, gelsei Gutman László es gelsei Gutmann Ala­
dárnak, mint erdektársaknak. a belisue-kapelnai helvi 
érdekű vasút Belisce állomásától a m. kir. állam­
vasutak Eszék állomásáig s ugyancsak Balkezétől a 
bresze-obodi iparvasut felhasználásával Nasiczig ve­
zetendő helyi érdekű keskenyváganyu vasútvonalakra 
és Molnár József országgyűlési képviselőnek, a Szász- 
Regentöl Gyergyó Szent-Miklósig vezetendő helvi ér­
dekű vasútvonalra megadott előmunkálati engedély 
érvényét, a lejárattól számítandó további egy évre 
meghosszabbította.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Az 1896-lki ezredéves országos kiállítás 

közoktatásügyi csoportjának végrehajtó bizott­
sága ma délután öt órakor Berzeviczy Albert állam­
titkár elnökle'e alatt ülést tartott, melyen kimonda­
tott, hogy a bizottság a közoktatásügyi csarnokon 
kívül, egy tornacsarnoknak és egy mintaóvódának 
létesítését feltétlenül szükségesnek tartja. Ezenkívül 
egy mintaszerű népiskolai teremnek kiállítását is ter­
vezi a bizottság, úgy azonban, hogy ha az általa külön 
fel nem állítható, annak létesítését a Pestmegye által 
tervezett miníaiskolába átutalhatónak véli, de csak 
azon feltétel alatt, hogy a berendezés mindenben e 
bizottság utasításainak megfelelően történjék.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A bankszabadalom meghosszabbítása. Mint 

Becsből táviratilag jelentik, a két pénzügyminiszter 
közt egyrészt és az osztrák-magyar bank közt 
másrészt tartandó tárgyalások előkészítése czéljából 
a bank főtanácsosai már tanácskoztak a szabada­
lom meghosszabbítása tárgyában. Az általuk formulá- 
zott legfontosabb kívánságok a «Fester Corr.» 
szerint ezek : a szabadalom meghosszabbítása 15 évvel, 
2 évi felmondással. Az állam pénz tárakban rendelke­
zésre álló pénzkészletek egy része kezelésének áten­
gedése. A még fennálló 77 milliónyi bankadósság 
visszafizetése. Ezzel szemben az állam részesedése a 
nyereségben már 6% jövedelemnél kezdődnék az 
eddigi 7 % helyett. De azt hiszik, hogy a magyar 
pénzügyminiszter az állami nyeremény részesedésre 
vonatkozólag nagyobb igényeket fog támasztani.

** Állami Jegybank Svájczban. Mint Bernből 
táviratilag jelentik, a szövetségtanács a pénzügyi szak­
osztály indítványának megfelelőleg 4 szavazattal 3 el­
lenében elhatározta, hogy a felállítandó jegymonopol- 
bank tisztán állami bank jellegével bírjon. A jegy- 
monopolbank tervezett szervezete szerint a főbank 
székhelye Bern. A bank föladatát képezi a pénzforga. 
lomnak egységes diskonto-politika által való szabályo­
zása, a fizetési forgalomnak a zsíró- és utalványfor­
galom kiterjesztése által való megkönnyítése és a 
svájezi szövetség pénztári forgalmának díjtalan lebo­
nyolítása. A bank a szövetségi gyűlés főfelügyelete 
alatt áll; azonban a bank igazgatása önálló marad és 
a politikai hatóságok minden befolyásától ment lesz. 
A régi bankjegyek bevonására kitűzött határidő lejárta 
után az állami bank be fogja váltani a még forgalom­
ban lévő bankjegyeket.

** A pártat tőzsde ma, mint nekünk Párisból táv­
iratozzék, nagy részben lanyha volt, csak olasz érté­
kek haussireoztak. A piacz kedvezőtlen iránya mellett 
nem tudnak határozott okokat felhozni. A 3%-os 
franczia járadék hanyatlik, a konverziójáradék ezzel 
egyidejűleg valamivel szilárdabb. Immár bizonyos, hogy 
a 3%-os járadék a konverzió alatt szenved. Figyelemre­
méltók különösen a 3*/,-os járadék spekuláczióeladásai. 
Olasz értékek emelkednek, különösen berlini vásárlásokra, 
de itt is erős iedezési vásárlások történtek. A zárlat 
lanyha, olasz járadék is kissé gyengébb. Gwinner a 
Deutsche Bank igazgatója ide érkezett. Megjelenését 
az olasz járadéknak az itteni piaczon való helyzetével 
hozzák összeköttetésbe.

** Pénzügyi válság Olaszországban. Az olasz 
közönség bizalmatlansága még egyre tart és a betevők 
és hitelezők — mint Rómából jelentik — állandóan 
megszállva tartják a pénzintézetek pénztárait. Ez al­
talános bizalmatlanságnak újabb áldozata a brescziai 
népbank, mely kénytelen volt a tömeges felmondások 
következtében fizetéseit beszüntetni. Egy tekintélyes 
nápolyi bankról is nagyon nyugtalanító hírek keringe­
nek. Genuában a közönség nyugtalansága olyan óriási 
mérveket öl ött, hogy ott már a postatakarékpénz­
tári betéteket kezdik felmondani. — A tegnapi hi­
vatalos lap egy királyi rendeletet tesz közzé, mely a 
jegybankokat arra hatalmazza fel, hogy bankjegyfor­
galmukat 125 millióval növeljék. E rendelet indokolása 
hangsúlyozza, hogy a kormány a jegybankoknak lehe­
tővé akarja tenni, hogy az önhibájukon kívül válságos 
helyzetbe jutott intézeteket előlegekkel és kölcsönök­
kel kisegítsék. — Mint Nápolyiról távirják, a Filan- 
gieri bankházát a közönség tegnap és ma a szó szo­
ros értelmében megrohanta, hogy a betétek visszafize­
tését követelje. A ezég az ország legelőkelőbbjeihez 
tartozik és már több mint 60 éve áll fenn. A nála 
elhelyezett tőkék összege meghaladja a 30 millió lírát. 
Azt a hirt, hogy a ezég moratóriumért folyamodott 
volna, ugyan ne.» e: sitették még meg, de a lakos­
ság körében mind a ir.n tt nagy az ijedelem. — 
Mint Rómából táviratozzál, a foggiai népbank igazga­
tóját és annak elnökét, dr. Maestranates Antal előkelő 
képiselőt, több rendjel birtokosát ma letartóztatták. 
Az igazgatót és az elnököt azzal vádolják, hogy az 
intézetne! elhelyezett értékpapírokat elsikkasztották és 
hamisított czimletekkel pótoltak. Azonkívül még váltó­
hamisításokat és csalásokat követtek el az intézet 
kárára. A bank egyik szolgáját bünrészesség miatt 
szintén letartóztattak.

*'■ Vidéki pénzintézetek. Mohácsi takarékpénz­
tár : részvénytőke 100.000 írt, betétek 791568 48 frt, 
tartaléktőke 685 30 frt, váltók 314239 08 frt, kötvé­
nyek 166927 frt, jelzálogkölcsönök 293649 frt, összes 
vagyon 967873-95 frt. nyereség 22115-69 frt, osztalék

12 frt. — Omslázi központi takarékpénztár : 
befizetett rcszvénvtőke 50.000 forint, tartalékalap 
2605891 forint, betétek 99072 86 forint, vállótárczu 
456861 10 frt, ebből visszleszámitolva 336655 21 frt, 
összesen 574784"63 frt, nyereség 8976 frt. - Paks 
vidéki takarékpénttár: részvénytőke 40.000 frt, 
kiegészítési alap 20276*42 frt, ' tartalékalap 1800032 
forint, betétek 412874 79 forint, váltók 494151 
forint, jelzálogkötvények 113786 forint, összes va­
gyon 634827-66 forint, nyereség 1524056 forint, 
osztalék 12 frt = 24%. — Szatmári termény- és 
hitelbank r. t.: részvénytőke 100.G0V frt, tartalék­
töke 13420-34 frt, betét 609154 46 frt, váltótárcza 
1040972 88 frt, visszieszámitolás 461519-77 frt, összes 
vagyon 1220123-45 frt, nyereség 20321 25 fii, osztalék 
8 frt = 8%. — Kereskedelmi bank és takarék 
pénztár r. t. Szolnok: alaptőke 100,000 frt,"tarta­
léktőké 1000 frt, betét 293849 40 frt, váltók 499426 31 
frt. ebből visszieszámitolás 175483 frt, összes vagyon 
59-2965 99 frt. nyereség 9162 90 frt, osztalék 6 frt = 
6%. — Törökbecsei takarékpénztár: részvénytőke 
40,000 frt tartalékok 65021 85 frt, betétek 237722-03 
frt. váltótárcza 455485'75 frt, ebből visszieszámitolás 
140486 50 frt, összes vagyon 501360 05 frt, nyereség 
14032-47 frt. osztalék 16 frt =16%. — Miavai
takarékpénztár: részvénytőke 30.000 frt, tartalék- 
alap 2323 20 frt, betétek 154541 34 frt, összes va­
gyon 235133-64 frt. nyereség 447593 frt, osztalék 3 
frt. — Ada moholi hitelintézet r. t. : befizetett 
részvénytőke 60 000 frt. tartalékalap 48773 83 frt 
betétek 319753-46 frt. váltók 79753921 frt. ebből 
visszleszámitolva 423009 26 frt, összes vagyon 931609 14 
frt, nyereség 15454 42 frí. — Beregszászi hitevin 
tézet: részvénytőke 210000 frt, tartaléktöke 8338339 
frt, -nyugdíjalap 6101-50 frt. betétek 1038782-84 irt, 
váltók 1531849 26 frt. ebből visszleszámitolva 20873C 
írt, összes vagyon lf28336-79 frt, nyereség 39500 frt 

** Flzetéskdpíeleaségek. A bécsi Kreditoren 
Verein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé 
Petrovics György kereskedő Zimony. ■ Borz.ic Róza 
keresk. Pozsony. Meisel és tarsa kereskedőezég Becs, 
Lultmann Osias kereskedő Czernovicz, Popovics De 
meter kereskedő R-lencze, Gottlieb L. bőrkereskedu 
Fokschan, HuíT-r Ferencz özvegye és fia kereskedő» 
Freudenthal, Schrayer Fiilöp kere-k. dó Szaniszló 
Vicics L. kereskedő Laibach, Tichy Maua gyöngyház­
kereskedő Pribyslau Muschel Salamon kereskedő 
Dobrova, Geozich Ludmilla Abbázia, Höllischer Gá 
bor kereskedő Eger. Nemes József szabó Kisbér, 
Kohnstein Dávid kereskedő Trebitsch.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 24. —

Gabonatőzsde.
A öuza-üzlet iránya ma is lanyha volt. A kínálat 

mérsékelt volt ugyan, de vásárlási kedv épenségge! 
hiányzott es vontatott forgalom melle t mindössze pás 
ezer métermázsa kelt el, még pedig többnyire egy< 
két krajczárral alacsonyába árakon. — Egyéb gabona- 
nemünkben változatlan irányzat és árak mellett csak 
gyér volt a forgalom.

Állomásokon csak uj tengerit adtak el, meg pedig 
par krajczarral magasabb árakon. Januári szállításra 
fizettek : lipótvárosi állomáson 4.48, Gyomán 3.95 ér 
bzoboszlón ugyancsak 3.95 frtot métermázsánkint.

Basa
.Mai hivatalos effektiv-árak:

Tr** ">! írtiebánsági uj ............ 77—81 klg. 7.25 7.7C— tisza vidéki 77—81 » 7.30 7.7C
— pestvidéki ........ .. 77-81 > 7.25 7.7C
— tehérmegyei » ........ 77-81 > 7.25 7.7C
— bácskai > ............ 77—81 » 7.35 7.7?Róza — » ....... 70—72 » 5-60 5.8CÁrpa takarmány » ~ ~ ~ *50— > 6.10 6.5C
— égetni való » ............ 62—64 » 6.65 7 ót— sörfőzdéi » ............  64—66 > 7.90 9.2?Zab —- ó ...........  39—41 >

— — aj ............39—41 » 6.70 7.2CTengeri bánsági ó ............ 75 >
— másnemű ........ 73 » 4.40 4.ö(Repcze káuoszta —.— >

Köles
bánsági

ó »
A20 4.6C

Határidöüzlet gyönge forgalom mellett alacsony 
amerikai árjegyzésekre bágyadt irányzatban nyiit meg 
— Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.39 

7.38 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.62 

7.61 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.80 

4.S1 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegv 5000 mm. 6.76. 

6.78 írton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén a forgalom gyenge, az irányzat bá 
gyadt maradt. — Köttetett :

Szokványbusa tavaszra mintegy 5000 mm. 7.37. 
7.38 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.81 
4.80 frton.

Stokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.75, 
6.74 forinton.

Déli 1 órakor záródnak :
Szokványbuza tavaszra ............... .. frt 7.37— 7.38
Szokvánvnuza 1894. őszre _____....... , 7 íJO— 7.61
üj tengeri május-juniusra  ____ _____ » 4 80— 4.81
Szokványzab tavaszra ........ > 6,73  y.y.-,

Déhtiáni forgalom.
A délutáni forgalom mindvégig gyönge volt. Ai 

irányzat a heiyi spekuláczió fedezé "eire vahmhel 
barátságosabb lett, noha a Berlinből és Párisból 
érkezett árjelentések nem voltak kielégítők. — Köt­
tetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.38. 
7.39, 7.40, 7.39 frton.

Szokványbusa őszre mintegy 5000 mm. 7.61, 
7.62, 7.63 írton.

Tengert május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.81, 
4.82 frton.

Délután M óra 30 perczkor záródnak : 
Szokványbuza tavaszra írt 7.39— 7.41
Szokványbuza őszre .............................. ... » 7.62— 7.64
Tengeri május—júniusra  ........ » 4.81— 4.83
Szokványzab tavaszra........ ... .......... ... _ » 6.75— 6.77
Káposztarepcze aug.—szeptemberre ........ * 12.20 —12.30

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk változatlan irány 

mellett, üziettelenek. — Szilva nyugodt, szilváig 
üzletielen. — Köttetett:

Szilva szerbiai szokványáru október—novemberben 
12.94 frton.

Értéktőzsde.
A szerbországi válság békés megoldása s az olasz 

értékek jelentékeny emelkedése által kedvezően han­
golt külföldi tőzsdék ma fokozott figyelemmel fordultak 
értékeink felé. S miután különösen az osztrák hitel­
részvényről kedvező osztalékhirek is voltak forgalom­
ban, a spekuláczió az üzérkedés! piacz értékei közül 
e kedvencz papírjával foglalkozott ma is legtöbbet s 
emelte annak árfolyamát legjobban. A tőzsde második 
felében azonban az üzlet elposvanyosodásnak indult s 
az az árfolyamok apródorikint lemorzsolódtak s a nyert 
árelőny kárba veszett. A helyi piaczon még mindig 
túlnyomó az iparértékek iránti előszeretet. Valuták ée 
érczváltók alacsonyabban záródnak.

Elötözsüa.
A szerb minisztérium megalakulása folytán a speku 

lácztó feladata tartózkodó magatartási és élénk 
vásárlási kedvének adott kifejezést. Az osztrák hitel 
részvény — melynek szelvényei 18 frton élénken ke­
restettek — árfolyamát gyorsan megjavítja s legma­
gasabb árfolyamát zárlatkor is fentartja. — Köttettük : 
Osztrák bitelrészvénv 354.30—354.90-ig, magvar hitel 
bank 427.50—427.75-ig, magyar leszámítoló-"és pénz, 
váltóbank 233.75- 234-ig, osztrak-magvar államvasut 
311.25—311.50-ig, deli vasút 108.25—1Ö8.75-,g. rima­
murányi vasmű 215.50—215.75-ig, magyar korona-
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magyar

emelke- 
a bécsi

érádéi. 94.75-91 82' 3 lg, magyar aranyjáradék 117.40
— 117.52*/,,-ig.

11 óra" 15 pereikor záródnak : Osztrák hitel-
ész vény 354.90 —: 55. magyar hitelbank 427.50— 
,27.75, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 233.75— 
ÍLi4. osztrák-magyar államvasut 311 50 —311.75, déli 
asut 108.75—109. rimamurányi vasmű 215.50—215.75, 
nag rar koronajáradék 94.82*/,—94.87*/,,
ranvjáradek 117.52*/,— 117.75*/,.

Déli tőzsde.
A magis berlini megnyitás az árfolyamok 

lésének újabb impulzust ad, a mit azonban 
írbdragc kmaluta csakhamar lerontott. Helyi értékek 
vízül a kisebb takarékpénztárak s a téglagyárak ke­
reset k. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 354.70 

355.50-lg. magyar hitelbank 427.50—428.75-ig. ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 233.50 —234 ig. 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 112.75—113 25-ig, 
magyar jelzálog hitelbank 11. kib. 232.50—233-ig, osz­
trák-magyar államvasut 311—311 50-ig, déli vasút 
108.50— 109.25-ig, rimamurányi vasmű 215 25*/,— 
215.87*/,-ig, magyar koronajáradék 94.75—94.95-ig, 
magyar arauyjáradék 117 60—117.70-ig. Helyi értekek­
ben a következő kötések jöttek létre : pesti magyar 
kereskedelmi bank 1133 1134. Budapest erzsébetvá­
rosi takarékpénztár 100 50—101, magyar jég- és vi- 
szontbíztositó 120.50—121, salgótarjáni kőszénbánya 
745 — 748, kőszénbánya es téglagyár (Dräsche) 635 — 
636. magy. r gőztégla- czement- és gipsz-gyár 132 — 
133 50, szentendrei téglagyár 112—114. t'gla- és 
czementev.tr 166—169, nemzetközi waggonkölcsönző 
348 -350.

2 óra. 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
355 —353 10, magyar hitelbank 428—428.25, magyar 
leszámítoló- es pénzváltóban!; 233.75 — 234. magyar ipar­
és kereskedelmi bank 112.50 — 112.75. osztrak-magvar 
államvasut 311 25—311.50, déli vasút 108./5—109, 
rimamuranyi vasmű 215.50-215.75, magyar koronajára­
dék 94.90—94 95 , magyar aranvjaradék 117.55 — 
117.60.

Praemlnmdziet: Osztrák hiteirészvény holnapra 
,50 -3 forint, uyolez napra 7.50—8.— forint, egy 

hónapra 12 —14 forint.
Utótöesde,

Az utotő sde égisz ideje alatt a legnagyobb üzleti 
csend volt észlelhető, melyii k nyomasztó hatása alatt 
az árfolyamok csekéivséggel engedni voltak kénytele­
nek. - Köttettek: Osztrák iiiíelreszvény 354.40— 
355.10-ig, magyar hitelbank 427.75 — 428.23-ig. ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 233.75—234-ig, 
osztrák-magyar államvasut 311.25—311.50-ig. deli vasút 
108.50 - 108.75-ig . rimamuranyi vasmű 215.50— 
215.75-ig. magyar koronajáradék 94.85 -94.90 ig. ma­
gyar aranvjaradék 117.55 — 117.60-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hiteirészvény 334.40
- 354.50, magyar hitelbank 427.75—428, magyar le­
számítoló- es pénzváltóbank 233.75- 234. osztrák­
magyar allamvasut 311 — 311.25, deli vasút 108 50— 
108.75 rimamuranyi vasmű 215.50 — 215.75, magyar 
koronaiáradék 94.85 -94.90, magyar aranvjaradék 
117,55-117.60.

Sei téskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Köbanya, jan. 24. A) Hízott sertés-árak. 1. Magy. 
sőrendü: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 

felüli súlyban) 47- 48 ír. — 2. Öreg közép (páron- 
kint 300 — 400 kigr. súlyban) 47—48 tr. 3. Fiatal 
nehez (páronumt 320 tlgron felüli suivuani 49*/, —50*/, 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. suh­
len 4S*/a 49 ír. 5. Fiatal könnyű (páronkint 230
klgng terjedő súlyban) 48- 49 kr. II. Magyar sze­
li - t: 6. Nehez (páronkint 280 klgron felüli sut yuan) 
6 -47 ír — 7. Közép (páronkint 220—280 Kigr. 

lynaui 46- 47 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 46 48 ír. 111. Romá­
niái: 9. Nehez (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) ----- kr. 10. Közép (páronkint 250 - 320 kiér.
uiyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 

kigng terjedő súlyban)-------- Kr. IV. Romániái ere­
deti (Stacttl): 12. Nehéz (páronkint 24<> klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű iparom int 240 klgng
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 11 Nehez
páronkint 260 sler. felüu sulvbani 47 — 48 tr 15. 
Közép ipáronkint 220 260 kigr. súlyban) 17—48 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban, 45- 46 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint es pedig a 
-zokvanysz-ru levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czarckínai értendők. Szókvánvszenileg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre oaronEinl 45 klgr. vonandó 
le. A s- rtéseí vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azos teljes élő) «olya ve­
tetik irányadónak.

Sertes-iétszam : 1894. ev: január 22-ik napjan volt 
»eszietber 114.997 drb. 1894. évi január 23-ik nap­
ján felhajtatotl 2330 drb, 1894. évi január 23-ik 
napján elszállittaio; t 587 uarau. 1894. évi január 
24 dik napjára maradi készletben 116.740 darab. — 
A bízott sertés üzletiranyzata: Csendes.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözsde.

2-os. január 24 (Az Egyetértés távirata.)
Szerbiai hírek, melyek a Simics kabinet megalakulásá­
ról szúitak, kedvező ham.ti.atot ébresztettek a -peku- 
,.ic. íban és miután a paiisi houl-vard is javult olasz 

rfo vamokat jelentett, a mai előtözsden emelkedő 
.. i.-.yzatuan fejiudott az üzlet. A forgalom az érték- 
paui.ok s.áiuo» f.jal vlei.e ugyan fel. de azért nem 
volt túlságosán élénk, csupán a bank részvények ben, a 
dnnagvz'iajőz.iii és L. vur- «vényekben történték ne­
vezetesen.. kötések, a miért ez értekek árai rohamo­
san > uieikedtek. Nagvon szilárd volt az iparértekek 

Lu.. leijei paiigá; uralkodott, 
-zérói folytonos s. ükseglei 

be az irányzatnak 
(»port azonban ma 

mérsi kelt tételek

át ni á Ihatott

hitelrészveny 355.—, 
•rnant 254.70. union- 
ó dhiteimté-c 450.50, 

i .«-magyar aüamva-ut 311.23, 
gőzhajózási re;ZVci:yek 424

irányzata i?. U“
\ a.Llak 11 állt ä
műt. K'i?ik. t1
n eirt-lt ló órcs<iL»“i é->. a marka 
meg- I.i.t. A. uit.ruv l'i ulull: vi:-
rnela tt ment Vegii-

11 órakor z.-ródn vk: O- r 
trag var inl. .bank 428.50, 
bank 262 50 augio t. i •... 15- 40
bankegy-eiilet 126, o-/t: 
déli va-ut 108.75. i 
alpesi bauyarés, venve» 52.40, prátrai vasmű 506 50, 
rimamurany. 215.25. fegyvergyár 247. májast járadék 
98.15, magyar aranyjaracek 117.55, török sorsjegy 
58.30, busz-frankos aiany 9.96*,,, német birodalmi 
marka 6Í.321,, ultimúra.

Deli tőzsde.
A dén tőzsde is megőrizi az árfolyamok szilárdsá­

gát és a kedvező hatnru.atoi. Jegyeznek : Osz­
trák hitelrész ve:' v 355 13. m?jvar hitolluríc 198 °5
-M U.,. 1 ju iu.a óv. «2^ni-OSZtrák
bank 155 50, nankegyesu'a-i 126. — , osztrák toiűni 
telintézet 4-50.50. osztrák-magyar államvasut 3ll.ou, 
úeh vasút 108.65. i-»Lavölgyi vasul 243.50, alpesi L
nyarészvéuy 52 40. na vasmű 215 50. prágai.

részv 426. dohány-részvény 200. —. umonbank- 
részv. 262 25, osztrák koronajáradék 97.35, angol­
osztrák bank-részvény 155 50, osztrák-magyar állam­
vasut 311.37. 20 frankos arany 9.96*/,, 4.2"/, papír-
járadék 98.05. osztrák hiteisorsjegy 194.25, német 
bankváltók 61 30. es. k. arany (vert) 5.92, osztrák­
magyar bankrészvény 1025, elbavölgyi vasutrészvény 
243.75, bécsi Bankverein 126.10, alpesi részvénytársa­
ság 52 20, osztrák Länderbank 254.40. Csendes.

Béos, jan. 24. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
fildt eher ment. köti. 95 10. magyar hitelb.-részvény 
426 75 erdélyi vasut-reszv. —.—, Magy. nyer.-k.- 
sorsjegy 149 25. Kassa-oderb»rgi vasút-részvény 186.50, 
4°/0-os arauyjáradék 117.52. magyar kereskedelmi 
bank 1130.—, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 102.10, 
Alföldi vasut-részveny —. —, Magy. kel. vasút áll. 
kötv. 122.60, M. lesz. és váltobank részv. 232.o0,
Tiszai es szeg. köles, sorsj. 142.—, magyar korona­
járadék 94.87, M. jelzálogbank —, rima-murányi 
215 50.

Délutánt magánforgalom.

Becs, jan. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészveny 354 7o 
után 354 37, magyar hitelbank 42/.75, Länderbank 
254 20, oszt rák-magyar államvasut 311.37, déli vasút 
108.50 elbavölgyi vasút 244.—, török dohány rész vény 
2U0. — ’ alpesi bányatársaság 52.10, májusi járadék
98.10. magyar aranyjáradek 117.55. osztrák korona-
jaradek 97.40. magyar koronajáradék 94 85, török 
sorsjegy 59.40, német birodalmi márka 61.30.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos. jan. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Mar a múlt szombati heti tőzsdén mutatkozott 
ann k a lehetősége, hogy a határidőüzlet búza- és 
rozs árjegyzései alapján készárut vásároljanak a tavaszi 
lutnridőszállitásra és miután a készáruüzlet kelendő­
sége a reportőrök esélyeit azóta meg kedvezőbbé 
tette, ma kenyermagvakban érzékeny árcsökkenés 
állott be és az irányzat annál is inkább ellanyhult, 
mert a visszaeső mozgalmat még a külföldi jelentések 
is támogatták. Köttetett : búza tavaszra 7.58, 7.55,
7.56, őszre 7.80, rozs tavaszra 6.22, 6.23, 6.21, 
május—júniusra 6.36, 6.34, őszre 6.64, zab tavaszra 
6.94. 6.98. 6.96, tengeri május- -júniusra 5.19, 5.20,
július augusztusra 5 36 forinton, repeze jamlar 
februárra jegyzett 14-14.25. augusztus —szeptemberre 
12.70—12.S0 frtot.

Délután a határidőüzletben csak kevés üzlet volt. 
Berlin bágyadtabb, Paris azonban valamivel szilárdabb 
irányt jelentett. Az egyes kötések a következő árakon 
történlek: búza tavaszra 7.57, búza őszre >.81, rozs 
tavaszra 6.22, rozs őszre 6.64, tengeri niáius-- 
júniusra 5.20, zab tavaszra 6.96 és 6.98 frtou, repeze 
január- februárra 13.75 — 14 és augusztus szeptem­
berre 12.70—12 80 frlon.

A készáruüzlet a rósz kelendőségre valló tekin­
tettel igen lanyha irányzatot tanúsít és különösen a 
frízza-arak mulatnak ismét a mull szombati hetitőzs- 
devel -zeniben kisebb csökkenéseket. Eladatott 1800 mm. 
zombori búza 77.8 k. 7.90 irton Becs, három hónapra 
és 1800 mm. mosonyvidtki uradalmi búza 77.5 k. 7.65 
írton Becs három hónapra. Rozs és árpa hasonló- 
képen bágyadt irányban mozgott, ellenben zab ára 
tartva maradt és magyarországi 7.20—7.75 forinton, 
oroszországi 7 — 7.40 írton jegyeztetett. Tengeri csön­
des és változatlan irány mellett 4 85— 4.95 forinton 
jegyzett.

Szesz ára ma gyenge kínálat és élénk kereslet 
mellett még jobban megszilárdult. Kész kontingentált 
szesz 16.70 írton adatott el és maradt 16.70—16.80 frt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi 4rutöz»dék xürlat*.

ktanmitáai árfolyam Dámát piáczoki-a 100 márka nets ál.15 tét, 100 frk
_____________________________ 49.81 frt. ______________

Kutsában! a1
ár- Buda- gtotaó tárlat- 

folyam P®1*,' bot kapáit 
cgyeulá» otitr. ertíkbán

Jan. 24-

PAKIS.
Busa folyó bora _ _ _

februárrá — _
raarcz.-apr -ra— -
4 bora marcz.-tól 

Liest folyn bora     .
— februárrá _ —
— marcz.-apr.-ra — —

4 bóra mircx.-tól
Olaj folyo bora __ _ _

februárra _ _
— marcx.-apr.-ra -
— 4 hóra marra.-tói 

Szesz íolyo bora—   -
— februárrá __ —
— marcz.-apr.-ra — -
— 4 bóra marra.-tói

Bnse jan -ra — — — —
májusra_ _ _ _ -

Rozs jan.-ra _ _ _ —lUájU«ra-- mm*. — -
májasra — — — — -

— ápril -májusra — — -
•see* jan -ra —

ma j vara — — — -

Zab
Olaj

ki.40 10.66 ,
11.50 10.71 -L 0.06
Jl HO 10. *5 4. u ot
íl ín ív 91 4. 0 06
<4 75 11.94 4. 0.07
46 1U 14.0« + 0.04
45 75 14 S5 4. 0.10
45 9U 14.S1» + 0UJ9
58 — IS 5»
58 — S* 5»
•j 6 - $8 59 _ 0.11
57 75 sa «7
54 75 19-18 _ 0.14
35 15 1# 46
36 7^ 19.74
34 76 SO Su

144 — 8 81 _ o.es
148 — 9.05 0 06
Its 40 7.74 _ 0.04
ISI - 1.01 _ 001

US SS 1.71
48.40 SK 66 _ 0 01
«6 9J n:s „ 0 01
34 40 *1 ** 0 11
17.60 11 96 _ 0X1

14«.- (.81 w e.oi
1SS 50 7 69

46 - 18 18 __ o.ot
46 —j

18.18 __ 0 01

81 40 19.13 + 1.11

31.SS 19.14 ^ 0.14

IS — 30.31 4. 0.16

—

___

49.80 30.50 — 0 03

14.10 8.63 [OJOl
IS iu 7^3 — 0.01

j 15.60 9.66 — n.01
SÍ.80 1 13.75 — 0 01

1 47.50 1 Sf«.09 — 0.01
1 13.50 8.17 — 0.01

\ a. inti 507y májusi jdiatiek 98.15, magyar araríj- 
járadék 117.55. matyar Loronajándí- 94 9*j német 
birodalmi márka 61.30. dunaaőzhaió/" r.- '.vének
428.-.

Később az oiasz tó/.-dék nagyon szilárd irányzatot 
eientettek. Berlinben azonban a rubelé, tói yarn bú- 
gv-dtabn a nm az arak itt is gyengül —. Erczvál- 
tok és valuták változatlanok.

2 óra 30 perczkor záródnak : C ck hitelresz- 
veny 354.85. magyar hitelbanké, ;; : vek 428.—, 
angol osztrák bank 155.25. imion-bank 262.25. Län­
derbank 254.40. bunkegyesület 126.- , osztrák-magyar 
aii-invasut 311.35, deli vasút 108 50 elbavölgyi vasút 
243 75, dunagőzhajózási részvény 426.—, alpesi 
bányarészveny 52 10 májusi járadék 98.07, osztrák 
koronái - dék 97.30. magyar aranyjáradék 117.55, 
magyar uoronajaraoek 94.85. német birodalmi márka 
61 31. török sorsjegyei 59.30. Nagyon s/.ilárd, de 
tavtó/.kouó.

Beoa jan 2í )Osztrák értékek zárlatos.) Osztr. 
bitelint res/v. 354.75 déli vasut-tészvenv 108.50, 
4*0 osztr. aTanvjaradéí 120.10, londoni válióár 126 30, 
Károly Lajos-vasut-részvany —.—, 1864. sorsjegy
195. 186U. sorstegy 147. — . török sorsjegy —,

j_ ezüst-.aradta 07 8u cuLa-őzbajózáai társasa?

lan apr.-maj -rs — — - — — 
máj -jun.-rs — — — — —

Ross Apr.-máj -rs « — —
mAj.-jon.-rs — — — — —

Cl ej jsn-rs _— — — — —
spril-majusra — — — —

Bseex helyben 50 marka
íogysaaissi adowsl — — — —-

— jan.-rs Tu ma.'la fufyaaatási adv

— Apr.-maj -rs 70 márt* luf)*»*-
t*ai adovsl _ _ — —. —. —

— jscuárrs TO mar** fo<y**at»ai 
adóval— — „ —   — —

KÖUL
Jbase deca.-re____ ___ _ _ —

maj.-rs _ _ _ _ _ —
Boss dera -re — — — — — —

máj -r* — — — — — —
Olaj helyben — — — — — —

BOBOSZLÓ.
Busa belyoeti — — — — — —
Rozs «aj* ne.ybcn _ — — — —
Zib Melyben   — — — — — —
Repeső — — — — — — —
Szesz Ó-e-*) aug.-rs—, — — — —
Olaj auy -ra _ — — — — —
Tengeri kiionkiot — — — — —

Berlin, jan. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irataj. A tőzsdén a német császár és Bismarck 
herczcg közeledése egymáshoz ma is kedvező hatással 
volt. Azonkívül a pénzbőséggel kapcsolatosan befektetési 
értékek iránt nagyobb kereslet volt. Jegyeznek : Osztrák 
hitelreszvény 217.37, Disconto-Commandit 178.25, darm- 
stadti bank 133.—, Deutsche Bank 156.87, drezdai bank 
135.62, Handelsgesellschaft 133.—, nemzeti bank 107.75, 
nnTlr W.mawvá- áMarrrasiit !?9 — osztrák déli VPánt

-c.
Sí.»

ayugoii vasút 78.50. Svájczi vasutak valamivel 
valárilabbak. Gotthard-vasut 152.50, svájczi észak­
kelet vasút 107.37, unionvasut 79.—, svájczi központi 
vasút 116.90, meiidional-vasut 104.62, középtengeri 
vasul 77.87. Nemei vasutak keveset változtak. 1880. 
kök; in lüO.öO, keleti kölcsön 69.62, magyar arany- 
járadék 95.75, magyar koronajáradék 91.—, olasz já­
radék 75.50, tőrük sors-jegy 94.—, orosz rubel 221.50, 
nemet uj kölcsön 86.—, mexikói 64.75. Bánya- 
értékek szilárdan zatóduak arra a hírre, bogy a felső- 
sziléz:ai-középnémet kötelék fölemeli az árakat. Laura- 
kohó részvény 114.—, dortmundi 55.12, Lochumi 
123.25, gelsenkircheni 148.30, harpeni 136.25, Hibernia 
118.90, Trust 132.25, Lloyd-részvények 116.87. Magán- 
kamalláb 2’/,•/,.

Boriin, jan. 24. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
95.70, magyar koronajáradék 91.10, osztrák hitel- 
részvény 217.50, osztrák-magyar államvasut 129.—, 
osztrá í déli vasul 48 20. Tartva.

Frz nufnrt, jan. 24. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 9580, magyar koronajáradék 91.—, osztrák 
hitelrészvény 2873j, osztrák-magyar államvasut 258, 
osztráí déli vasút 895;,, Diskontóbank 173.95, Laura- 
bánva '.13.60. Csendes.

Ciuattn^ji * 4 >V, ^ujiicmaui
'•-!«rl/v QQ1 opr C7

Hamburg,
cziusra 83.—,

Hamburg,

Jan. 24-

PARIS.
•francai* 3%-oe járadék_— —

« A‘/s%-o* « — — —
Oeatrák-magyar államvaeet — —
Osztrák dóit vasút_— ___  _ _
'Osztrák f&Mhitsl-részv4aytártaaáf 
Tranczia tórleeathstó járadék — — 
Magyar 4%-oe aranyjáradék — —
'Ottoman-bank ____  _ — _
'Osztrák L&nderbank— _ — __
Törők dohány részvény — — — — 
'Banque de Paris _ — — —

■ -•PlT’^r^dék

Ar- Buda-

•fX«nl«K

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz képest
oeztr. őriekben

97.30
104.30
636 IS 311.01 + 1.34
138.75 108.07

me —
»7.0614-76 U7.es + 0 SO

<00 61

407 50 
«15 —

—•—

j Osztrák 41%-oe papirjáradsk —
« 4-í%-os ezüstjáradék _
« 4% os aranyjiradék   .

Kagyar 4%-os aranyjáradek
« 4%-os koronajár^dék  .

'rlh&vCígyi vasút
•Xzirák bitéi részvény _— -
Oeztrlk-u)agyar államvasut__ —
Osztrák déli va-tut ____  _ _
'Károly Lvo* vasút — — —
Kassa odsrborgi vasút _
'Orosz bankjegy — _
Váltó bécs: puiczria ...»

rKAjfKFURT.
C)»ztrák 4 k%-vs papirjiradók —

« 4-?%-u6 Jzüstjaradók _
« 4%-ua *iiínyjáradék ^.

Magyar 4%-os aranyjaradék —
« 4 - os Loronajéradék—

Osztrák hitelre vyAnv — _ _
Osztrák - magyar l**»nx _— -
Oszt rák-magyar állam vaseV. 
'Kárelv-Lajos v&euí ...
0-.7.1 rák déli vasút____
Váltó bécsi piaczra     —.
öiiionkank — — —. 
'Villamossági részvény — — — 
'Alpesi bányatársaság —

97.95
!

_
93.90 97.78 h 0.Í4
97.70 119 95 0.10
95.70 117.1« -t- 0.04
91,— 94.76 JV 0.12

>11.70
317.60 SS4 62 — 0.18
119 10 311 22 — 0.02

*" c 48 90 1C5 07 -- 0.54
~*„.o •04.10
_ K 921.40

Itt 95 61.19

75 €0 97.72 __
«•7.57 -f 0.18

97.70 119 95 — 002
u 95.80 IÍ7 49 4- 0.15
0 91 10 94 f8 + 0. 3

_.u 987 75 354 46 4- 1 71
_ K 838.50 lose, fi: - 1T6

D Ijö.- 311 25 -4- iá»
u

...ü 89 88 108 42 + 0 69
162 82 6Í.37 — 0.08

— ^ 93 — Z’Z
L"*"k 41 8c

Hamburg, jan. 24. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
95.70. osztrák aranyjáradék 97.40, osztrák ezüstjára­
dék 79.30, osztrák hitelrészvény 287.50, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 129.25, osztrák-magyar 
államvasut 644.—, osztrák déli vasút 216.50, olasz 
járadék 75.50. Elgyengült.

Hamburg, jan. 24. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 287.50, osztrák déli vasút 215.50.

F&rls, jan. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén járadékok lanyhák, de olasz já­
radék szilárd. Rio Tin to és Debeers gyengülő. Jegyez­
nek : 3% os franezia járadék 97.25, törleszthető járadék 
97.60, 4*/8 %-os járadék 104.45, Banque de France 
4100.—, Crédit Foncier 1025.—, Szuez-részvények 
2692.—, egyiptomi kölcsön 514.—, spanyol külső já­
radék 62.75.—, magyar aranyjáradék 94.81, olasz 
járadék 74.30, orosz 99.75, uj 3 %-os orosz köl­
csön 84.30, portugál 3%-os kölcsön 19.87, ottomán 
bank 601.25, osztrák Länderbank 536.—, osztrák- 
magyar államvasut 635.—, osztrák déli vasút 238.—, 
Rio-Tintu rézbánya 356.87.

o óra 4-0 perczkor záródnak: 3 % -os franezia 
járadék 97.30, 4*/t % -os járadék 104.30, törleszthető 
járadék 97.05, magyar aranyjáradék 94.75, osztrák 
aranyjáradék 97.95. osztrák-magyar államvasut 636.25- 
osztrák déli vasút 238.75, osztrák földhitelrészvény 
1210.—, alpesi bányatársaság 114.37, török dohány­
részvény 407.50, Banque de Paris 625, ottomán bank 
600.62, olasz járadék 74.22. Lanyha.

London, jan. 24. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
93.75, ezüst 31. - 2*/A%os angol cousol 98.15. uj 
spanyol járadék 62.62. olasz járadék 73.87, török 
sorsjegy 34.—. Nyugodt.

London, jan. 24. (Megnyitás.) 2s///, os angol con­
sol 99.—.

Fétervór, jan. 24. Váltó Londonra 92.55.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, jan. 24. Nyers ezukor Prágában 15.90, 

Aussigban 16.20, finomított ezukor Prágában 36 frt.
Trieszt, jan. 23. A czukorplacz változatlan. 

Centrifugal-pilé tavalyi készáru 17s/,—18*/,, január 
— áprilisra 18'/,. — Kávé változatlan. Rio 106—
116, Santos 100—114. — Szesz változatlan, ma­
gyar készáru 11.25 frt. — Bors változatlan, szinga- 
porei 33 frt.

Berlin, jan. 24. Búza bágyadt, rozs csendes, zab 
bágyadt, olaj nyugodt, szesz bágyadt.

Hamburg, jan. 23. Petroleum nyugodt, helyben 
5.05 márka.

jan. 24. Kávé januárra vagy már- 
májusra 81 */, fillér foatonkint. 
jan. 24. Nyers ezukor januárra 12.50, 

februárra 12.52, márcziusra 12.57, májusra 12.70, 
augusztusra 12.90 márka 50 kilónkint Hamburgban.

Párle. jan. 23. A ezukorpiaoz nyugodt. Nyers- 
c/.ukor (88°) kész áru 34.25. fehér ezukor 3-as számú 
januárra 37.30, februárra 37.30, marcziusra 37.60, 
márcziustól négy hónapra 37.75, finomított ezukor 
Lesz áru 110—110.50 frank.

Pária, jan. 24. Búza, liszt szilárd, olaj lanyha, 
szesz nyugodt, idő hideg.

Havre, jan. 24. Kávé folyó hónapra 104 frt, négy 
hónapra 101'/, frank.

Olasgow, ján. 24. (Zárlat.) Nyers vas 43 shilling 
7 penny.

Liverpool, jan. 23. Búza belyenkint */, pennyvel 
olcsóbb, liszt nyugodt, a tengeri irányzata kedvező 
az előadóra.

Pótervár, jan. 23. Rozs januárra 6.35.
Bréma, jan. 23. Petroleum bágyadt, helyben 4.75 

márka.
Antwerpen, jan. 23. Petroleum szilárd, 12.12 

frank.
Chicago, jan. 22. Disznózsír januárra 7.70, feb­

ruárra 7.621/, dollár. Maglósertések 5l/t dollár. Napi 
felhozatal 14.000 sertés, a hét főptaczon 133.00 
sertés.

Zarlzyn, jan. 22. A naphta piaczon lanyha az 
irányzat. Az árak csőkenők. A kínálat nagyon jelen 
tékeny, de vásárlási kedv az oly rendkívül alacsony 
árak mellett sem mutatkozott. A belföld szükséglete 
a legközelebbi idényig teljesen fedezve van, külföldről 
pedig csak nagyon kevés megbízás érkezik. Jegyez 
helyben 5**/, kopeket pudonként, fogyasztási adóval, 
tonna nélkül. A határidő-piaczou nincs üzlet.

New York, jan. 23. A lefolyt héten az atlanti ki­
kötőkből a következő buzaelszáHitások történtek 
Nagybrittaniába 41 000 quarter, Francziaországba37.000 
cuarter, a szárazföld egyéb kikötőibe 45.000 quarter, 
Kaliforniából és Oregonból Nagybrittaniába 44.000 
quarter.

New-York, jan. 23. (Kabelsürgöny.) Gyapot New 
Yorkban 7*/„ áprilisra 7.77, májusra 7.86. Gyapot 
Neworleaneban 7*/„. — Petroleum standard white 
New-Yorjkban januárra 5.15. — Petroleum stan 
dard white Philadelphiában januárra 5.10. — Nyers 
petroleum Newyorkban 6.—. — Pipe line certificates 
februárra 80.—. hievt («Spring Elears») 2.10. — Piros 
őszt búza helyben 67'/, (= 6.35 forint), januárra 
651/, (= 6.19 forint), februárra 65s/4 (= 6.21 forint), 
márcziusra 66'/, (= 6.31 forint) 100 kilónkint. — 
Tengeri januárra 42*/, (= 4.03 forint). — Czukor 
(Fair refining Muscovados) 2**/„. — Riókávé 17'/,. 
— Zsír (Wilcox) 8.15, (Fairbanks) 8.40. — Gabona- 
fuvardij imperial quarterkint Észak-Amerikából az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe 3.— (= 0.75 forint 100 kilónkint). 
Napi felhozatal gyapotból 3300 bál.

Xüimiai értéktőzsdék serial«..
Az Árfolyamot az ill*tó helyi szokványok szerint fceexpánzhen, medlors 
vzfT oltimora értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
meoiora. illetőleg oltimora értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a 
mediora M-mei. az nltimora U-val vannak megjelölve. Megától értetődik, 
hogy a fenti *t Mami tagokhoz még a tranttakezio-költségek, továbbá a 
rneoio- es ulUmo-ar fői yam okhoz azonkívül mag a mindenkori budapeiu 
proiongacxio-tételek is wzamitAsba veendők. A *-gal jelölt értékek a oúaa- 
p esti tfizetien nőm jegyeztetnek. Atazamitáei árfulyaai 'OU uiarZs vista 

-T Él frt 25 zr. 100 frank visU 4Í# írt 80 tr.

á tálában meglehetős forgalma volt. A termény­
behozatal a várakozásoknak ugyancsak részben felelt 
meg; de azért a fogyasztók idegen vevők hiánya 
miatt fedezhették szükségletűkéi. Az üzlet átalaban 
pang s az árak. különösen a tengeri és paszuly ára 
tetemesen csökkentek. Kivitel hiányában leginkább a 
szomszédos felső vidéki s lengyel vevők tartják fenn a 
forgalmat, kik többnyire gyenge búzát és lisztnek való 
tengerit vásárolnak. Jegyeznek : búza 75—76 k. 6.55— 
6.60 frt, rozs 5.70—5.80 fit, tengeri 4.50—4.60 frt, 
zab 5.70-5.90 frt, árpa 5.10 frt, paszuly egyvelges 
4.70-4.80 frt, fehér 5.20 frt, lencse 7.70 frt, köles 

-4.40 Irt. dió 17—18 frt métermázsánkint. Idei 
szilvóriurn 47-—50 kr. literenkint, A marhavásáron 
meglehetős felhajtás mellett kevés idegen vevő jelent­
kezett, csupán kisebb vásárlások történték leginkább 
szomszéd megyei vevők által; eladattak magyar hízott 
ökrök 350 frttól 400 Írtig, magyar igás ökrök 290 írt­
tól 350 frtig, lengyel (csopák) 230 frttól 270 írtig ; 
a lóvásár jelentéktelen volt.

Sertósv&sár.
Bécs újhely, jan. 23. Felhajtatotl 381 sertés, és

pedig 168 magyar fajta, 28 horvátországi és 192 bosz­
niai. Jegyeznek : süldők 16—22 frt, malaczok 23—28 
frt, éve? malaczok 29—36 frt élve páronkint 4"/,, le 
vonással. Szúrni valók 34—42 kr., bízott sertések 
38 -44 kr. élve kilónkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

Gazdasági tudósítás.
Hegyes (Tolnamegye) jan. 22. (Az Egyetértés 

tudósítása.) Meseszerü januáriusi időjárásunk van. A 
hó egy kis bemutatkozás után tökéletesen eltűnt, a 
rövid ideig tartó fagyos időjárást már egy hét óta 
tartó -j-6—8° meleg váltotta fel. A déli órákban 
áprilisi időt élvezünk. Gazdáink és az uradalmak a 
vetőgépek javításával vaunak elfoglalva, mert ha még 
néhány napig Így marad az idő. megakarják kezdeni 
a vetéseket. — Az állatok telelése minden nagyobb 
baj nélkül történik. Őszi vetéseink az utóbbi 3 — 4 
nap alatt észrevehetően javultak, csupán a repezén 
lehet észre venni, hogy a honvéd bogár álezája itt-olt 
károkat okoz, ez ellen azonban nehéz a védekezés. 
A tragyahordás javában folyik.

Ungvár. jan. 23. (Az Egyetértés tudósítása.) A 
velesck, ámbár mindeddig nélkülözik a jótékony havat, 
megfelelően csíráznak, a repeze is szépén hajt s ha 
az idő kedvező lesz, gazdáink rendes középtermést 
remélnek.

BORÁSZAT.
*,* A földművelést miniszter a viaozsllór- 

Iskolában. Gróf Bethlen András földmivelési miniszter 
tegnap délután meglátogatta a budapesti vinczellér- 
kepezdét. E régi intézet helyébe, melynek alapját 
1860-ban a király vetette meg, egy kertészeti tan­
intézet fog még ez évben felállittatni. E végre a 
miniszter a kellő telkeket már mind összevásá­
rolta s az épületek nagy részét is
építették. A miniszter sorba nézte 
alatt álló s Miklós Ödön államtitkár 
vezeti főépületet, a tanintézet épületét, 
lesi mintára készült impozáns gyümölcsnedélyzetet, 
az üvegházakat ; megmagyaráztatta a terület beosz­
tási tervezetét s a szükséges épületátalakitásokal s 
két órai meleg érdeklődést tanúsító szemle után 
Molnár István miniszteri biztosnak a látottak feletti 
megelégedését fejezve ki, azzal az Ígérettel távozott, 
hogy az intézetet az év folytán többször meg fogja 
tekinteni, az intézet átalakítási munkálatai e tavasz- 
szal folytattatnak s a nyárra be is fognak fejeztetni.

már fel- 
az építés 
által ter- 
a versail-

ÜSLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Országos vásár.
Uagvir. jan. 33. (Az Egyetértés tudósítása.) 

A tegnapi országos vásárnak a .*?ős idő dl»'ára.

NAPIREND: január 25-ón.
Naptár : Csütörtök 25. Rom. kath.: Pál fordulása. — 

ProL : Pál fordulása. — Görög-orosz: (január 13.) Hermit 
— Zsidó Sehat IS. Schobeb bj. — Nap kél: 7 óra 
17 p., nyugszik: 4 óra 36. — Hold kél: 9 óra 30 p. 
este, uyugsziK: 9 óra 23 p. délelőtt 

Királyi kihallgatás a budai királyi palota tróutermében 
délelőtt 10 órakor.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad: csütör­
tök déli 12—1-ig.

Az igazságügy miniszter fogad : csütörtök d. a. 1 órakor. 
A honvédelmi miniszter fogad: délután 1 órától dél­

után 2 óráig.
A kereskedelemügyi miniszter fogad : csütörtök d. CL 

6 órakor.
A horvát-sslnvon miniszter fogad délelőtt 10 órától 

délután 1-ig.
A belügyminiszter fogad: szerdán d. n. 2—3-ig.
A földmivelési miniszter fogad: szerdán <1 u. 2 órakor. 
A magyar heraldikai és genealógiai társaság ülése 

az akadémiában délután 5 órakor.
A Mária-Dorothea egyesület negyedik tudományos elő­

adása délután 5 órakor.
A népnevelők budapesti egyletének közgyűlése a Kaziu- 

czy-utczai elemi iskolában délután 5 órakor.
As ores, kösegéazeégl egylet felolvasása délután 6 óra­

kor saját helyiségében.
A pénsintését! tisztviselők bálja a vigadó összes ter­

meiben.
Nemzeti museum: természet és néprajzi tár; nyitva d. 

e. 9-től d. u. 1-ig. A muzeum többi tárai 50 krajezár be­
lépti dij mellett megtekinthetők.

Iparművészét! museum az Andrássy-uton, nyitva d. e.
9-től d. u. 1-ig.

Kovargyttjtemény a nemzeti múzeumban, nyitva délelőtt 
9-től d. u. 1-ig.

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben, nyitva délután
3— 6-ig.

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér 3.) nvitvv délelőtt
8- 12-ig.

As 1848—49-kl szab adeágh árosunk ereklye múzeuma
Károly-körut 3. sz. reggeli 9-töl d. u. 1-ig látható. 

Műcsarnok téli kiállítása nyitva d. e. 9 órától délután
4- ig, s este 5—9 óráig villamosvilágitás mellett. (Utolsó 
nap.)

Magyar kereskedelmi museum állandó kiállítása (Város­
liget, ina:csarn»k) naponként nvvva van délelőtt 9—2 
urain, ünnep- és vasárnap délelőtt 9—12 óráig, lrodaórák :
9— 2 óráig.

Magy. klr. technológiai iparmuzeum (Vili. József körút
6.) Nyitva vau hétfőn, k'dden. szerdán, csütörtökön, pén­
teken é-- vasárnap délelőtt 9—12-ig, délután 3—8 ig. Szom­
baton az intézet zárva van.

A kereskedelmi museum tudakozódó irodája es 
könyvtára. (V. Akadémia-ütcza 12.) naponként újítva 
van d. e. 9 —12-ig és d. u. 3—6-ig. Ünnep és vasárnap 
d. e. 9—12 óráig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8-tól 12-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. n. 3-tól 7-ig.
Museum! könyvtár nyitva d. e. 9-től d. O. 1-ig.
Orsaágos képtár u akadémiában, nyitva d. e. 9-től

d. n. 1-ig.

Kivonat » hív. lap jan. 24. számából.
Árverések a zovarosuan. iáid írtra Decs, ingos. 

jan. iö. Yli. kér. Lrzsebet-körut 33. sz. Rottccbiller 
Ferencz 33Ű írtra becs. ingós. X. kér. pékliget jan. 
25. Körinek. A. H. 449 írtra becs. ingós. jan. 27. 
IV. kerület zöldfa-uteza 25. szám. Csajághv Lajos 
3060 frtra becs. ingós. jan. 25. IV. kér. Deák Ferencz- 
utcza 21. szám. Naschitz és Blau 1295 frtra becs. 
ingós. jan. 25. Vll. kér. Rottenbiller-utcza 1. sz. Gróf 
Kinszky Zdeakó 3000 frtra becs. ingós. jan. 26. X. 
kér. külső-kerepesi-ut. Kanyurr.zky György 319 frtra 
becs. ingós. jan. 29. IX. kér. Ferencz-körut 40. szám.

Árverések a vidékén. Czigány István 266 frtra 
becs. ingat!, febr. 21. Pátv. Farkas Ábrahám 3595 
frtra becs. ingós. febr. 5. leeső. Bauer Antal 2723 
frtra becs, ingós. febr. 12. Nyíregyháza. Kovács 
Gábor 475 frtra becs. inga ti. febr. 20. Páty. Klein 
Jánosné 2274 frtra becs. ingós. febr. 5. Varsád. 
(Gyönk.) Dr. Makara György 3750 frtra becs. ingatl. 
márcz. 1. Pápa. Tóth Anna 6324 forintra becsült 
ingatl. febr. 20. Zenta. Glőkkner János 2269 frtra 
becs. ingatl. febr. 5. Patmicza. (Bonyhád.) A bajkai 
reform, egyház 5111 frtra becs. ingatl. febr. 5. Léva. 
Badrlicski Pára 2088 forintra becs. ingatl. febr. 17. 
Mokrin. (Nagy-Kikinda.) Lövenstein Albert 2080 frtra 
becs. ingatl. február 16. Hidvég. Bugár. most Kiss 
Jánosné 2048 frtra becs. ingatl. február 14. Duna- 
szerdahely. Lefkovits L. és tsa 2651 frtra becs. ingós. 
január 30. Miskolci. Agics Péterré 308 forintra becs.

becs. ingós. febr. 3. Kolozsvár. Kukard Karolát 8321 
frtra becs. ingatl. ápril 19. Győr.

Csődnyltás. A gyulai kir. törvényszék részéről 
Stern Sámuelné mezőberényi lakos ellen. Gsődbiztosul 
Pallay Jenő kir. törvényszéki biró, tömeggondnokní 
Hegedűs Mihály mezőberényi, helyetteséül dr. Zöld» 
Géza gyulai ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési ha'- 
táridő ápril 27. A gyulai kir. törvényszék részéről 
Stern Adolfné mezőberényi lakos ellen. Gsődbiztosul 
Pallay Jenő kir. törvényszéki biró, tömeggondnokai 
Hegedűs Mihály mezőberényi, helyetteséül dr. Zöidy 
Géza gyulai ügyvédek neveztettek ki. Bej. határidő 
április 27.

Pályázat. A győri kir. járásbíróságnál bírósági 
végrehajtói, — a szegedi kir. Ítélőtáblánál gyakornoki
— a rózsahegyi kir. ügyészségnél kir. ügyészi, -I 
a hatvani posta- és távirdahivatalnál postaszállitöi, — 
Sztauisicson (Bács-Bodrogvárinegye) posta- és távírda- 
hivatalánál postamesteri, — a szolnoki kir. törvény­
széknél biroi, — az eperjesi kir. törvényszéknél Il-oj 
oszt. jegyzői, — a mármarosszigeti kir. lőrvényszékn i 
aljegyzői, — a kassai kir. Ítélőtáblánál joggyakornoki
— a zólyomi kir. járásbiróságnál segédtelekkönyv- 
vezetői. — a nagybecskereki kir. törvényszéknél segéd 
tekkkönyvvezetöi, — a temesvári kir. ítélőtáblánál jog. 
gyakornoki, — a Csíkszeredái kir. tvszéknél bitói, — 
a gyulafehérvári kir. járásbiróságnál albirói, — a vesz­
prémi kir. törvényszéknél albirói, — a duna-adonyi 
jbíróságnál aljegyzői, — a szegedi tvszéknél jegyzői, — 
a szolnoki kir. pénzügyigazgatóságnál fogalmazó gya­
kornoki, — Veliéczen Zemplén vármegyében posta- 
mesteri, — az erzsébetvárosi kir. törvényszéknél jegy. 
zői, — Púiéban tengerész-szolgai, Hajduvármegyénél 
pénztárnoki — a lippai főerdőhivatal kerületében 
erdőőri állasra.

Szerkesztői üzenetek.
S. Lajos. «Ne hányjátok!» A vers csinos, és megérdemli 

hogy Küzzététessék. De az Egyetértés verseket nem szokoti 
közölni, s ezért inás laphoz küldje be.

Kardos Z., Hz.- Váralja. Tudomásul vettük. Számítunk reá
K. Mihály, Szervita-tér. A mesterséges borok eltiltásáról 

az 1893-iki XXIII. törvényezikk szók Ennek sokkal szigorúbb 
határozatai vannak, mint a franezia bortörvénynek, és ezek 
már e hó 4-én érvénybe léptek. Francziaországban ugyanit 
meg vau engedve a bornak gallizálása, a mely eljárás mel 
lett a mustba vizet is lehet önteni bizonyos arány szerint 
A magyar bortörvény azonban a vízzel kevert mustot mes 
terségesnek jelzi, s az ilyen bort elkobozza, denaturálja, ét 
miatta bírságot ró arra a ki készíti, és arra a ki árulja. A 
gallizálás abban áll, hogy Francziaországban olyan években 
mikor némely hidegebb hegyvidéken nem minden szőlőszem 
éri el az érés teljességét, s a mustban több sav tartalom 
marad 3—4 ezredrésznél, akkor annak savanyúságát úgy 
tüntetik el, hogy annyi vizet öntenek hozzá, a mennvi ezt 
az arányt helyreállítja. Ha például 8 ezredrész sav van je 
len, akkor minden hektoliter musthoz ugyancsak 1 hektt 
vizet öntenek, mi által a 8 ezredrész savtartalom a kétszei 
annyivá lett keverékben természetesen felényire, azaz a tűr 
hető 4 ezredrészre száll le. Csakhogy ezáltal a must ezukor 
tartalma is felényire száll le. Ezen úgy segítenek, hogy any 
nyi ezukrot tesznek a keverékbe, míg annak czukortalma 
2'i százalékra fölemelkedik. Ezután kiforrni engedik a keve 
réket és igy áll elő a gállizált bor. A francziak azt mondjál 
rá, hogy ez teljesen ártatlan módszer, s mivel általa az ér 
bortermést meg lehet kétszerezni (akkor is mikor nincs rá 
kényszerítő ok) a nélkül, hogy a gallizált boron megérzenél 
a mesterségesség, tehát nem kell eltiltani. A magyar bor 
törvény 2. tj-a azonban azt mondja, hogy minden bői 
mesterséges, a mely nem kizárólag szőlőmustból készült,^ ha 
alioz tisztitott szeszen, vagy konyakon kívül víz vagy bármely 
más anyagok keverte'.nek. Meg van azonban engedve nálunk 
is a bor javítása, és pedig a végrahajtási rendelet szerint a 
mustba szabad tiszta ezukrot és ezukornemüt tenni, tisztítót! 
répa- vagy núdezukrot, kandiszt, tiszta szőlő- vagy gyümölcs- 
ezukrot, mazsolaszőlőt (Utóbbit a tokaji mustból kitiltották.) 
Szabad azonban fa tokajiba is) 95*/e-os tiszta szeszt vagy 
borporlatot tölteni. Meg van továbbá engedve, hogy a mus. 
tot befőzés által sűrítsék, a mirenymentes kénnel lenválkáz- 
zák. Magas savtartalmát a mustnak nálunk viz helyett tiszta 
szénsavas mészszel vagy kálival kell alacsonyabbra leszállítani 
Ha pedig kevés a borban a sav, a mire szintén van eset 
azt borkővel, borkősavval vagy alinasavval kell pótolni. Ai 
országban szertebolyongó borjavitókra. kiket a nép «koffere» 
németek »-nek nevez s kik 10-töl 50 frtig terjedő tandíj fejé. 
ben az okszerű pinczekezelésre eddig mindenkit kioktattak- 
ezentúl nagyon vigyázni kell, mert a gyenge borok megjaví­
tását a tudomány javallass alapján a törvény megengedte 
ugyan, de viszont, ha a borjavitó tudatlanságából meg nem 
engedett vagy nem tiszta anyagok kerülnek a borba, a tu 
lajdonost vonják felelősségre.

i.Luár 31. Báczkeve. B„ Ád

A kis lottó húzásai jan. 24-én.
Prága 
Lemberg
Saabén

58 20 80 90 11
74 3 Cl 55 70
26 62 10 80 46

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA
Nemzeti szálloda.

ám 1332 frtra

Gr. Puttier K. B*c.
Br. Matzenhoff L. Lemberg 
D6ry D. Zömbe 
Beles J. Arad 
Radvánszky Gy. Sztárnya 
Návay J. Szeged 
Dr. Lázár Gy. Szeged 
Mueller M. Pozsony 
Petkoff H. Rustsuk 
Joanidu J. Szlatina 
Fischer F. Stutzerbach 
Kassirer E. Prága 
Ijeitersdorfer J. Szegszárd 
Szálkái E. Nyírbátor 
Szánthó L. Lukavetz 
Huvangi V. M.-Kövti*d 
Toth J. Tápokza 
Lhrenreich M Becs

Orient szálloda.
Popiel V. Ilosxa 
Mazely i. SoLrun 
Seemayer J. Vereecz 
Dózsa A. Baj na 
Scheinberger M SvLvreui 
Keruer J. PiovAk 
Jónás C- Bécs 
Szallai E. Komárom 
Kellner J. N.-Kát ácson 
Goldmau J. N.-Varad 
Frank J. Bécs 
Broca A Triest 
Kreiner J. Bécs 
Bla»«#k U. Prága 
Baczakó S. Cserovicz 
Weisner A Győr 
Selmán D. Temesvár 
Tartakow N. Brody

Marchall-szálloda 
Angol királynéhoz

Gr. Almásay T. Zsadany 
Gr. Deasewfry E Batnczz 
Br. Hamerstoin A. Berlin 
Br. Vay B. Miskolci 
Thurvery V Nvitrz 
Eeidenherg S. Ééce

Hungária szálloda.
Gr. Nemes Z. Hidvégh 
Br. Waldberg M Béé*
Lederer D. Debreczen 

G»z. ¥ -S*>llv-v 
Ginsnth F 04*«
Schneider F. Bécs 
Kresics W. Arad 
Vay már S. Nyitra 
Dr. Rosenberg K. Arad 
Dr. Brugmann A. Réce 
Wlapack A. Bécs 
Röseier R. Debreczon 
Robertson 0. Selkirk 
Fernau E. Bécs 
Wiese F Bécs 
Polatsek J. Bécs 
Bienenteld R. Béc*
Breitenfeld S Bécs 
Gotthardt J. Fiume

Lenden szálloda.
Dr. Openheimet S. Bécs 
Piskupsky K. Kimp'lung 
Fényes B. N.-Várad 
A raster J. Bécs 
Weltmann H. Bécs 
Storch E Bécs 
Auspitz Zs. N.-Kikinda 
Czibulkü A. N.-Bánya

Walter Fehérló 
szálloda.

Butkay G. Mihálvfalva 
Szabó S. Madaras 
Horváth M. Pápa 
Imrey G. Pápa 
Schulfang T. Bécs 
S hulhof J. B.-üjfaln 
Grlftner W. Sz.-Udvarhely 
Scholl M. Bécs 
Stingl H. Bécs 
Csernitzky J. Szarva«
Magó K. Béc- 
Műié»- F. Tata 
Kling K. Bécs 
Gelcs 11 Abauj

Fekete M. N.-Várad 
Bergei H. Esztergom
Balogh M Debreczen 
Fekete G. Szeged

Metropole szálloda.
Br. Prónay A. Pécxel 
K&lay J. Jaszenova 
Giovani B. Pola 
Fülöp S Kassa 
Kal di J. Bécs 
Kohn J. Losonci 
Perutx E. Prága 
Mayer Gy. Bacsbcdrog 
Taposy M Gyöngyös 
Mella M- Jászberény 
Deutscb H. Szombathely 
Ozory K. Debreczen 
Od.-eám E. N.-Várad 
Neuman S. Selmeczbáayi 
Aidory M. Esztergom 
ErkJ 8. 8z.-Bolloa 
Braun A. Kassa 
Goldberger A. Baj*
Stoinherger J. Béc#
Roke L Sziszek 
Fiachi Zs. Páty 
Vörös J. Páty 
Schein M. Bóca 
Grünwald B Barcs 
flirnler Gv Bátibodrog 
Fried J. Debreczen 
Kroon N. F. Pápa

Pusnik Ferencz kél 
korona szálloda.

Dr. Tuhri J. Bodspe-Í 
/.--ifkodimcs G. PiiáukA 
Luba P. Palánké 
Balogh Gy. Vacx 
Left J. Zoobor 
G\ urovic* Gy. Belgrád 
\Vizel M. Ráczkeve 
Szohnesan L. Dőmeöd 
Spitzer L. Tas 
Boasányi A. Budapest 
Csorba A. Budapest 
Grüner P. Temesvár

Pannónia szálloda.
Gr. Bissinger 0 Kecskemét 
BrÖder Gy. Pivnicta 
Fiáth l.-nó Kajdor 
íomöry Gy Dobéin*

Sáríány M. Dobéin*
Szontagh B. Dobsina 
Dr. Wrisz I. Jászberény 
Stiller N. Miskolci 
Ungar F. B.-Gyarm&th 
Fvtemiczky L. D.-Szt.-Gjörgy 
Matoíay M. Derékegyháza 
Uhlig 0. Berlin 
Dr. Kiss 1. Gyom*
Dr. Turcsányi L. Ohat 
Dr. Matisz D. Köröshánye 
Muz=lay S. Rátb 
Kakits M. Tovarisova 
Hámos J. A páti c 
Teieky J. N.-Bánva 
Szombathelyi N. Vta. Kapui 
Jakabfy L. Kolozsvár 
Po-ztóczky I. Jobbágyi 
Rác* Gy Kula 
Dr. Pora tin R. P.uziás 
Hasenauer A. Erdőd
Holzwarth Contínen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Kludy F. Sel>*p 
Pro-nitz W.-ué Szeged 
Dr. Szívessv L Szeged 
Förster F. Mittlau 
Förster A. Xüttlau 
Líppmann S. Swansea 
Krt-rr.zir M- Barcs 
Watocsek H. Beszlerezehánya 
Gerhard us F, Bécs 
Koch L. Becs 
Was-erburger L. Bécs 
Kwizda A. Bé- 9 
Terlanday 11. Z'an.hek 
Benedek K Bécs 
* UDlü M:

1894
«TjVS»
£% A.
rtnilari f Brood láSSE-t I tárnom«.
xo7b
‘Központi szállód

XBoP:mia
gr/esr*

tmrni H- CompiefO"Í^rn-er F. Coo.p.ez»
Bejrwdd
V^íor »- Bérs

Mo«xky K. Z.mon,

$555 E-noj. koi''zrt7f-llj 
Sziklay József főni 

czeg Szálloda.
W,mUchikJ. «-0-tr.u

ÄdS^ot,
fiflnsberger M. recs
MtBdoti
Ujvin i- V*ghle«
Btmfl R- ChoUn
lórit- 6. N^Virad
auwieb E. P.nuoT.
Centi« H. Fiam« 
norvith A. Kalocsa

^Mzak|
NEMZETI SZINH/

Évi b. 24 Havi b 
Budapest, január 25 éj

A* agglegénye
Yigj. 5 felv. Irt* Vi'-tn 
Sardou. Fordította Ambrij 

Személyek :
Nádav 
Mihályü 
Vízvári 
Ber<-séuyí| 
Hetén yi 
Zilahi 
Császár 
Magva ri 
T^iabár 
Sintha 
Collá- 
H egyesi 
l^nczy ll 
Cs. AhzM 
Palotai Pl

Mortemer
Nantya
Veauconrtoia
Qgviéres
Chavenay
Troenes
Du Bourg
Antonine
Jean
Baptiste
Antoinette
Qemence
Rebecca
Louise
Nina

Kezdete 7 órakor

M. KIR. OPERAH/
t*i b 15 Havi b 1Í 

Budapest, januar 25

A zsidón
Opera 5 felv. Zenéjét 
zette Halévy. Szövegét! 
Seribe. Francz.ábnl ford 

Jakab I. 
Személyek :

A császár 
Brogni
lipót 
Rugiéro 
Alberti 
Eleazár 
IJudoxia 
Recha 
Herold

Ney n. 
Kiss 
Várady 
Hegedűs I 
Perotti 
Sz. Bárdo 
Vasquez 
Név B.

Kezdete 7*/, órakos

népszínház.!
Budan-«t. január 25 (

A betyár kend{
Eredeti népszínmű 4 sz 
ban. Irta Abonyi L.

Nikolics Sándor. | 
Személvek.

özv.Kulcsárné Siposné
Ifi. Kulcsár A. Nánási
Kulcsár F. Hnrváth
Andó Szabó
Boris Pártény:
Bandi Szirmai
örzse Lukács
Buzi Izsó

á budai
F «M

Bimigi .

Tianviddki

P««tTidttt -üj

Bicskei.

Gabona 6 vagy

ll

t R

m s7 **• k. koronaeri
* koron-

«*>% «km. „

wCT
"Hm kir. 1
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ré«zérGk 
pdbiztosul 

MHÍnokol 
|r Zöld* 
kötési ha. 
I részéről 
N biztosul 
toudnckul 
Pr. Zöldy 
1 határidő

bíróság» 
[akornoki, 
lyészi, — 
jíllitői, —

1 távírda, 
törvén*. 

|oél I! od
|J—.
pkornoki.
lekkőny*. 

léi segéd 
Iánál jog. 
Ibuoi, — 
I— •» vesz- 
la-adonyi 
Igyzői, — 

bazó gya- 
b posta- 
laél jegy. 

hegyénél 
rületébeq

gérdemL
szokoti

litunk reá
|1 tiltásáról
|szigoruhk

és ezek
ugyanis 

|árás mel
szerint 

Is tot mes 
lurálja. éa 
Inilja. A 
] években 
zölőszem 

N tartalom 
Lrát úgy 
lennvi ezt 
F van je 
11 hette 
la kéuzei 
pz a tűr 
Bt ezukor 
gugy any 
Ikortalma 
t a keve 

J mondák 
■la az ér 
1 nincs rí
Igérzenek 
Ivar bor 
lien bot 
IzülL's ha 
] bármely 

nálunk 
(szerint » 
1 tisztított 
lyümölcs- 
tiltották.; 
| zt vagy

a mus- 
Inyalkáz- 
lett tiszta 
kitiltani 
hí eset 
tolni. Az 
VkufFere* 
fcdij fej4. 
bktattak 
lr>egj a vi­
li»-ngedti 
peg nem 
L a tu

:íJ.

inén*

1894 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 25
JÉkral. Cjvidék
Stern A Vmddk 
Schalen F. Brood 
$ bi'dkraut S Kimerne»
Sorb K Moor 
A beles J. Moór

Központi szálloda.
Oecdy G. T -Bsilár 
to,,« F Piri» 
fommier A. Paris 
*on« P Benin 
PeoDCs- o V Bukarest 
Sínese« J Bukaret 
réorhaa J Craiova 
Inhlemaon T Haunove* 
leroi H. Compiepoe 
Haromier F. l ap pié«»*
Petrov lU H. Nl>
father V. Bors 
Holier T Be «
Krau-r A. Becs 
Odoszky K Zimooy 
Slojakovica M N -Palánk*
Trainer L. Kivarda 
Hoüisel E.-neje koloievir
Szik lay József főher- 

czeg s áiloda.
Hieirtsthik J. M.-O-traa 
feeiler A. Teve!
Vádnál J. Temesvár 
Nötsch M. Becs 
Grünwald S -Keszthely 
GCnsöerger M. Pécs 
gandoki B Debreczen 
Újvári J. Veghlee 
Buofl R Cboteo 
lovát» 6. N.-Tárad 
lingaeh E. Pauceevá 
Centis H. Fiume 
Horváth A. Kalocsa

Knopfhnaehcr H. Bécs 
Kun J. Arad
Ment András Magyar 

király szálloda.
Bibs A. Belgrid 
Klein K. M. Túr 
Hirsch M. N -Várad 
Weniger K. Becs 
Weiner J. Béca 
Wiener M B&ce 
Stiegnitz M. Álba 
Zimmer M. Ftirti 
Say J. Sz -Fehérvár 
Kársíy F. Delta 
Brodik L. rnsáta-Vá)
Breuer A. Sz -Fehérvár
Febárhattyu szálloda.

Rlau I. Sarbogárd 
Eeienyi J. kötelek 
Fetes I. Nyílra 
Csóké» A. "illy
Schiff J. N.-Karoly

Erzsébet szálloda.
Ffllöp D. Mezőtúr 
Huszár P Sár boga rd 
Podhorszky 6v.-ité Alsó-Berény 
Kraue* J. Nyílra 
Nemeth A. Mezőhegyes 
Mó^rát os Gy. Lipp.«
I>r. .Madara»sy P. Komárom 
Ur. Bock B Galgócz 
Dobos J. Unit 
Dobos K. Unka 
Treszkony J. Cjhely 
Bogyay J Ceepren.iek 
Bogyay A. Oe; r ndek 
Ba.-sy 6. Szolnok 
Ve mer F Becs 
Brauch V pece 
Krasik P Eisz-'k

SzinKá üd játékrendek.
A nemseti „inkái játékrendje : Pénteken,

január 26-án: A szülei ház- Az ideál Katonásan. Elő­
ször. Évi bériét ?&. szám Havi bérlet 20. szám. — 
Szombaton, január 27 én: A szülei ház. Az ideál. Kato­
násan. Másodszor. Évi bérlet 26. szám. Havi bérlet »1. 
szám. — Vasárnap, január 28-án: A szülei ház Az ideál. 
Katonásan. Harmadszor Évi bérlet. 27 szánt. VI. tférM sziinet

A m. kir. tperahai játékrendje: Pénteken, január 
26-án : Az operaház zárva. — Szombaton, január 27-én: 
Hunyadi László. Bérlitszünet 2. szánt. Rendes helyárak. 
Vasárnap, január 28-án: Exelsior. Évi bérlet 16. szám. Havi 
bérlet 16 szára. Rendes helyárak.

17931 ETABLISSEMENT
r

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Fővárosi vígadó.
Folyó hó 30-ón, kedden

a vigadó összes termeiben

1-ső nagy ála,rczos-bá,l

*r 2 katona zenével, *w
melyre hölgyek zlz ellte-bólokból viui.mei »dt Jel­
me* mhókat Pfeiffer és Berger nöl rnhaesabóknól 
belépési Jegy gyei együtt 4 forintért kaphatják.

A fővárosi vigadó helyiségeiben KBsaegi Toré* elismert 
elsőrangú álarcz kölcsönző-intézete, a nagyközönség igényei­
nek megfelelő dominókat, álarczokat és jelmezeket szolgáltat

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Sri b. 24 Havi b 19. 

Budapest januar 25 év

Az agglegények.
Vigj. 5 felv Ma Vv-torién 
Sardou. Fordította Ambrus Z.

Személyek :
Mortemer Nádav
Nantya Mthilyfl
Veancourtois Vizván
CUviéres Bercsényi
Chavenay Hetényi
Troenes Zilahi
Du Bourg Császár
Antonín« Ma gyári
Jean Lain bár
Baptiste Síntha
Antoinette Csillag T.
(lemenee Hegyesi Vf.
Rebecca 1 anczy I.
Louise Cs. Alszegi I
Nini Palotai P.

Kezdete 7 órakor

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b 15 Havi b 15 sz. 

Budapest január ?ő-én. 

A zsidónő.
Opera 5 felv. Zenéjét szer­
zetté Halévy. Szövegét i'ta 
Seribe. Francz.ából fordította 

Jakab 1.
Személyek :

A császár

Buziné
Zsófi
A Ragyás
A Pisze
Szolgabiró
Esküdt
Csendbiztoe
Pandur
1- ső hajdú
2- ik »

Kezdete

Izsón é
Rlaha L.
Raskó
Sántha
I.uhin«zky
Hortobágyi
Timovai
Ország
Békefi
Ternyei
7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Nagy-h. 47. sz. H. b. 11. sz. 

Budapest január 25 éa.

Romeo és Julia.
Tragédia 5 felv. Irta Shaks- 

pere. Fordította Szász K. 
Személyek:

Escalus 
Paris

Brogm
Linót
Rugiéro
Alberti
Eleazár
Eudoxia
Recha
Herold

Ney D.
Kiss
Váradv
Hegedűs
Perotti
Sz. Bárdossy L 
Vasyuez M. I. 
Név B.

Monlpgue
Capefct
Or^: Capulet
Romeo
Mereutio
Benvolio
Tybald
Lőrincz
Boldizsár
Gergely
Péter
Ábra hám
Paris apródja
Montague-né
Capulet-né
Julia
Julia dajkája 

Kezdete

bzacsvay
Horváth 
Abonyi 
Egressy 
Újházi 
Somló 
Gyenes 
Körösmezei 
Pálfi 
Pintér"! 
Mátrai 
Faludi 
Gabányi 
La tab ár 
Müller R. 
L. Boér H. 
Felekiné 
Márkus E, 
Tíz váriné 

7 órakor.

„Erzsébet nagykávéház“
3Clrá,l3r--atczs. 23. ez. 18130

M» csütörtökön, Jnn. 25-én 4 lk vendégfeUépte

első becsi eliteénekes és társulatának (9 személy).

Jg: Csak 10 vendég-előadás! ZS
Naponta uj műsorral! Budapesten először!

SzenxAexión I Szenzéozión I Szenzéozlóe I

„Egy szegény leány"
énekes tréfajáték Philippi J.-től, zenéje Sivly J.-től. 

4-ezer jelmez-duett

„Ottakringer kecke Boám“
éneklik Seldl és Schäfer. Különösen megemlilendö :

„A négy temperamentum"
tréfás jelmez-quartett Wieaberg W.-től, éneklik: Seidl, 

Schäfer, Endre* és Gruber.

Bemenet 50 kp. Bemenet 50 kr.

Holnap pénteken, ötödik vendég játék.

•Vácxi-lcörat -4B- szára. 
Legelegánsabb és legkitűnőbben szellőztetett he­

lyiség Budapesten. Villanyos világítás.

A klabriászpárti visszautazása
Chicagóból.

Patianvossv Mandolás Dolfi . . . . . E:senbach
Raftyriin Lmni ..................... .. Gzcssmann
Grünzweig Maxi................................................... ouuiern . «* * ! i . * ___u.ts. n.----- -( lüpruci I3IUUF . • * aau» .. •• -•
Regenwurm Menascu........................... ....  - Schneider
Smocking James ......................................... ... Kuppetz
Onaquaqua herczeg ........... Proksch
Inéz, amazonok vezérnője .. - ................. Fcrenczy Zsófi
Mary .........................................-.............. ... .. Roberti Emmy
Lucv -............_ . .... ................... .................... Hoffmann Poldi
Lizzy ....................................................................... Raimund Fritzi
Maud ..................... ... .. .. Waldau Róza
Fify ................ .... .............. ................... .................... Eisenbach Anna
Lily........... ........................ .... .................................. Elmar Valeska
Ruth .......................... .... .......................................  Wald Erna
Phoebe ..................... ............................................  Roth Franczi
Dory .. .................... .............................................  Palme Käthe
Elen ........................................................... - Babos Roza
Kitty ....................................................................... Rienzi Hedi
Mizzy ............................... .......................... - .. Waldek Clementin
Bemweich Sarah, színésznő ............... .. Andersen Lilly
Donna Pomeranzia ............................... - .. Rautck Marie
Plan yak, egy szerecsen ......................- .. Kriemer

Nappali pénstár: Rotter Térés dohánytőzsdéje Pária- 
szálloda (váczi-kőrut 25. szám). Weles féle dohánytőzsde 
(Károly-kaszárnya, Károly-körut).

Édcr József 51 ó. magánzó Vili Jozsef-kooit 5^ 
Ullrich sz. liranvit ltoza OS é. ozv. f
I.absy sz. Oláh Zsuzsanna * Szv. IT. 1
Klemens Ferencz 31 e. va-eszlergalyos IX .« irtó., 
«iyurcsó Pál Sí é. napsz. VIII. k, demplcm-u. Íz. 
Topa Károly 35 é. napsz. I. Fehérvári-ot

Időjárás.
NBMSSTKÖZI
KÁWÉHÁZ

Kezdete 7‘/, órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budi-iTt. január 25 én.

A betyár kendője.
Eredeti népszínmű 4 szakasz­
ban. Irta Abonyi L. Zenéjét 

Xikolics Sándor. 
Személyek: 

özv.Kulcsárné Siposné 
15, Kulcsár A. Nanási 
Kulcsár F. Horváth V.
Andó Szabó
Boris Pártényiné
Bandi Szirmai
örzse Lukács J.
Diri Izsó

GYERFEKSZINHÁZ
az uj lövölde dísztermében. 
(Bejárat VII. Rottenbiller- 

uteza S7/6. sz.) _ 
Budapest, január 25-én.

HAMUPIPŐKE
vagy:

A* arany papucs
Varázsrege dalokkal és táncz- 
czal 6 képben, magyarositotta 
Komor Gyula. I. kép: Hamu­
pipőke otthon. II. A kereszt­
anyánál. III. Hamupipőke 
királyi várban. IV. Bál 
konyhában. V. Az arany 
papucs. VI. A papucs próba. 
A felvonás közben a 13 éves 
csodagyermek az úgynevezett 

Madárfejé
Dobos Jani fog fellépni. 

Kezdete *1,5 órakor.

17558 Első fővárosi

0 RP HEH
Ideiglenes orpheum a Vörösmarty-utczában.

Bejárás az Andrássy-utról és Podmaniczky-utczábó I

Ma nagy előadás!
V endégjótékn

Carola Cecilia
kisasszony vendégjátéka nagyszerű bohócz-szómóban; excen- 
tric-dalok az uj és régi műsorból. Utolsó szóló-estély.

Fellépte mindennap a Leonard! csoport kitgnő pantomi- 
mikus és pochadokuak, két-két kitűnő mutatványával: 1. Le* 
fanz et mendlants (koldus quartett). 2, 
táti an Plerrott, nagy zenei 
szes szerződött művészeknek 

Holnap pénteken, e hó 26-án 
tleta» operetteben.

SÖ5
Kazinczy díszterem 0

VII., Kazinczy-utcza 52/54.
CBvLtörtöJzSrz, jaÄöa.Ai Ixó 25-ón

nagy álarczos-bál.
Rendezi: STEINITZ A 18°57

Bemenet 1 forint. Vége reggeli 5 órakor
(Legközelebbi ólarcioe-ból, szombaton e hó 27-én.

A legfrissebb élővirágok. A legelegánsabb bokréták.

A lelsz# raiatali, színpadi. Mg. iái ír és gilmal»sziir«l.
AtETEB LUJZA

virógtermében 18055

VI. kerület, Andrássy-ut 7. szám.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 

wé-sje^^rzélcelK S. aa. gr jr e ja. ém Ts0naa.e5a.t-ve.

BZETBZlVi: ^ 3ST3ST

A megfogha-
némajáték. Fellépte az őrz­

és operette-személyzetnek.
Carola Cecília, < A epiri-

17942

ORPHEUMA
Hajós-utcza 13., a m. k. operával szemben.

!40 uj szerződött tag!
Különösen megemlítendő ezek között:

Mrs Dufonr és Mdme Hartley
felülmulbatlan duettisták és tánezosok, szerpentin-tánc«. 
Tarantella, Matróztánoz és a nagy sikert aratott Cancan 
á la Bal mobille. Fellépnek továbbá: Monettt Paula 
Frega Stnree nemzetközi énekesnő, Teufel Anette chan 
Sonette és dijat nyert szépség, Schindler György száj- 
harmónika virtuóz ; különösen kiemelendő : «Egy katona­
banda felvonulása». Ferrari testvérek táncz-trió, 
Charles Christel lábequilibrista. Uj hölgyssemélyzet. 
Uj! «A szállóban», énekes vígjáték. Uj! «A viszontag­
ságos nyakleves», bohózat franczia után.

Közvetlen szomszédságban Herzmann kávéháza meg­
tekintésre méltó látványosság. Éjjel-nappal nyitva.

HUNGÁRIA
r 17559

SZÁLLODA
Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

Király-utcza 35
17779

Napoíiita nagy
ft m 1 m

1T\/ I i I z'-l.
'«n wueniwsF

klasszikus magyar szóló-hegedős hires zenekara által.

Nagy buffet.
—BB—M—Ba

A m. kir. meteoroloqiai központi intézet táv­
irati jelentése 1894. jan. 24 reggel 7 orakor.

Állomások

r>r í í T is:?

Chambre séparék.

PETANOVITS

METROPOLE SZÁLLODA
Ma este 179o0

BALOGH KÁROLY
kedvelt nemzeti zenekara játszik. Kezdete 8 órakor.

Vietil&s, 1894, január 24 ón.

relyé

Ina
Duna

Vleméroee

Az elmúlt 
24 óra alatt

áradt apad

C.

t rvaváralja..

Magvar-Óvár —

Bába
Vár

Dráva

Bsávm

Temes
Béys

Szamos

Braunra*
Tisza

Latoroza
Ondova-Tapoly

Bodrog 
Berettyó 

Sebes-Korda 
Fekete-Kör d» 
Fehér-Körös 
Kettős-Kőrös 

Hármas-Körös 
Maros

Schärding
Passau ________
Line....... ................
Bécs __________
Pozsony_______
Komárom______
Budapest_____
D.-Földvár______
Mohács_______
Gombos________
Újvidék________
Zímony ...... ........
Pancsova ______
Drenkova
Orlova________
Sárvár_______
Győr ~
Zsolna 
Trencaén .
Szered ________
Zákány ________
Barcs_________
Eszék____ ... _
Sziszek______
Mitrovicza_____
Kis-Kostély____
Kinzetó _____
Temesvár ...........
Nagy-Becskerek .
Dees .......... .........
Szakmar
Nagy-Majtóny ....
Ma i máros-Sziget .
Tekóhaza ............
Tisza-Ujlak ......
Vas -Namóny ......
Záhony (Csap) __
Tokaj.............. ......
Tisza-Füred______
Szolnok __________
Cs-ngrád_________
Szeged _______
Török-Becse........ .....
Titel .......................
Munkács__________
Bártfa _________
Sztroplí .................
Hoór

t
U

Zemplén .... .....
Berettyó-Újfalu__
Nagyvárad_______
Tente —.................
Boros-Jenó _____
Bóké8.__....... ...........
Gyoma
Branyicska (Déva) __
Arad...... ..............
Makó _________

t

8 —

I --

10

59 t

t

Elhaltak névsora 1894. jan. 24-én.
Szabó József 37 é. asztalos IX. Soroksári-o. ti.
Stoyka Aurél 1* é. asztalos VIII. Zerge-u. 18.
Holkó Mihály 42 é. fűid míves ulról.
Novakovics Száva 28 é. szabó VII. Kertész-n 39.
Lukács Róza SS e napszamosnfi V. Ipolv-u. 4.
Bellovic» sz. Corstedt Berta 48 é. hivatalnok n. III Lajoi-o. 208. 
Schindler József 56 é. kupakos III. Korona-u. 36.
Stark Alajos 11 é. nyomdász fia II. Ostrom-u. 27.
Schneller Rezsó 59 "á. vasöntS II Kirrókus-u 
Szánvi Ilona 30 é. földbirtokos 1. II. Batthyányi-u. 53.
EngeLberg ez. Scholi Irma 38 é. eseroyót u. VII. Nefelejts-o 8 
Ullmann sz. Oppeln Anna 51 é. hivatalnok n. 1. Lipótmozfi.
Engol György 66 é. ny. üzlelv. VI. Nagymezö-u 48.

; A hö-
o . mér-éklet . Szel

1, 
% 1; »

1 Celsius uránya és 2 i 1É
to 3
S I szerint ereje

L £ r

_ 1 759 _ i ______ I — —
1 7fi0 4- 4.0 DK 4l O í —

761
-r 3-2 ,
+ 1.2 i DK 2! —

760 + 1.7 I DK 2| 2 —
7611 - 0.2 1 K 1 1 —
762 + 2.0 DNY 3 1 —
7611 + 1-6 - 1 —
760 + 1-2 j D 11 1 —
762 + 7.0 ! NY 1 j 4 a- —
761 + 8.5 I DK 1 O 4
762 + 8.6 1 — 4 10
764 — 1.2 DK 3 1 —
764 - 1.2 DK 1 0 j 1
767 - 8.0 E 1 = —
764 + 0.4 K 41 1 —
762 — 1.0 DK 2 0 1 —
-- i + 0.5 D 3 2 ! —

763| + 0.0 DNY 1 4 —
762 — 0.9 K 1 ö j —
762 , -f 2.0 D 2 3 —
762 + 2.0 D 2 4 —
764 + 1.4 K 3 3
764 + 1.4 DK 1 4
763 + 3 3 K 2 3
765 — 4.0 —
766 — 10.4 D 0 0
762 - 1.2 EK 2 S
761 - 1.2 — — —
765 — 1.8 — 3 -
764 4- 0.6 — — -
762 — 7.6 K 1 —
762 + 7.1 D 1 ©
764 + 11.6 D 5 4
768 4- 3.7 EK 1 í
763 - 3.0 -- 4
762 + 7.2 DK 2 4
763 + 10.8 E 4 ©
766 + 11.7 ENY 3 4 1

— 766 + 6 4 DK 3 0
1

765 + 5.1 DNY 1 1
1

767 + 11.7 DNY 0 i
766 — 0.6 DK 1 3
768 + 5.0 EK 3 3

— 768 + 7.4 ENY 6 ! © 1

769 — 2.7 EK 1 0
755 J- 4.0 DNY 3
763 + 4.8 ENY 6 m
758 + 3.8 D 5 4
752 + 2 3 ENY 4 4
762 + 0.0 NY 3 0 -
765 + 5.8 DNY 5
746 - 1.7 E 4 ■* 1
757 + 2.8 F.NY 3 0
767 + 6.7 E 5 I 3
758 — 1.1 NY 2 I 0 i -
757 + 2.8 E 2 I 4
754 + 0.9 E 7 1 í 1
744 — 5.4 — 1 1 I -

1749 + 1.7 — f)
1744 + 0.6 D 2 *
756 — 9.2 D 2 3
758 + 2.0 NY 2 ©

— 762 - 0.1 DNY 0 2
— 767 Ü^O.S DNY 2 4 '

771 — 8.6 DK 0 ==
ív 768 1+ 1.4 D 0 ! == 1 -

—1

I I

Sopron __
Keszthely

Crikvenica 
Pancsova 
Zsombolya 
Orsóvá ...
Arad —
Szeged __
Szolnok__
Eger... — 
Debreczen 
Késmárk 
Ungvár ... 
Akna-Szlati:
Szatmár..._____
Nagy-Vára« 
Kolozsvár

Bécs... — 
Krakó _.
Bregenz__
Salzburg 
Klagenfurt
Pola__...
Lesina __
Sarajevo
Torino__
Flórencz
Róma __
Nápoly ...
Brindisi__
Cagliari__
Palermo 
Malta _
Zürich__
Breszt__
Biaritz — 
Nizza 
Páris
Kopenhága __
Hamburg ... 
Swinemünde
Memel __ ...
Berlin ...........
Münster.......... .
Stornoway ... 
Relmullet
Scilly __
Schieid«...........
Skudesnae=... 
Christiansund 
Uleaborg ... 
Stockholm ... 
Szent-Péti 
Moszkva 
Varsó .. 
Kiew ..
Odessa _____
Sulina .. 
Sófia ..

A szélirányok jelölese : E = észak, K — kelet, D — «tél, 
Ny == nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 = részben felhős, ■ — többnyire boruk, 
4 = egészen borult, Q = eső, -)(- = hó, = = köd, 
K = zivatar.

Az időjárási helyzetre nézve jellemző, hogy északnyuga­
ton újból egy mély baroméinkus depresszió mutatkozik s 
vele egyidejűleg uj maximum a Bisz :aya-öböl felől nyomul 
a kontinen-re; a tegnapi, északon észrevett minimum Ke­
letre vonult s ennek, valamint a délkeleti maximumnak a 
körvonalai ma is felismerhetők.

Az időjárás Európaszerte enyhe és helyenkint csapadékos.
Hazánkban a hőmérséklet az évszakhoz képest aránylag 

magas ; esőt jelentenek az északi kárpátok \idők-n-I és a 
tengerpartnál, egyebütt az idő száraz volt; a szelek túlnyo­
móan déli-délkeleti iránynak.

Nyűgötra forduló szelekkel változóan felhős, enyhe idő 
várható, helyenkint csapadékkal.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése jan. 24.

27 45 
7 65

RcpczeoUj— 
Olajpogácsa 
Duiznozair—

7-30
7.55
7.70

Szilvi hiUridóre

Siilvi-iz-

B n x
Bánsági

v.deti

FwtvidAl

IrányzatGabona

70-72
60-62
62-64
64-66
39-41
59-41

75
73

lanyha
csendes takarmány 

egeim való 
sörfőzdéi

másr.pmfl
másnemű

lanyha

csendes
Káposna-repeze

Köles

HatáridőIrányzat
csendes

Gabona
ősire 
tavaszra
május—júniusra 
őszre 
októberre 1R95 
m j a—jón. 189 * 
Bpest szál) itan 

őszre 
Bpeet szál!- táv. 
aap—ízeu1 1893

Rozs 
Tengeri

Ssava

üék 
I lS9S-ra ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó árkelet Osztalék!
|-i^r-ra7irV«” ™ ÍRTtKPAPIROS

Utolsó árkelet

•zilird

csendes
csendes
csendes

«sendee

csendes
csendes

Lucre r na---- -————•
Vörös, idei ------- --------
őszi kétszer finomított»-.
Repcze----------- ————
Pesti________ ———
Vidéki__
M. la lésrensz. áru m. sz. 
Városi légensz.

Füstölt .
3 darabos

Szilvaiz határidőre

Minőségi
súly

bektoliterk.

100 kilogramm |
ara

SCO 
6 10 
6 65 
790

580 
650 
7 50 
9 25

csendes

■ csendes

Olvasztott-------------------
boszniai, 1894 í ^ ű 

szokvány minőség I »
100 darabos | 3 °
85 » >£§
szerbiai 1893 í ? i

szokványminóeég | «
1U0 darabos 1.3®
85 « 1*5
boszniai. 1893 X XI 

szokványminóeég 
100 darabos 
85 < '*5
szerbiai 1893 X<XI | s ^ 

szokványminóeég | *
100 darabos j c o
85 < 1*5
Szlavóniai 1893 ——
Szerbiai______________
szláv, szept. okL 1893.

Sárga, csurgatott----- —
Rozsnyói-------------------
Szlavóniai..

45- 50 
46.50 
50- 
38- -

Szesz nyers osztalékolt— 
Szeez-élesztö— ■
Szesz finomított ......

33- 
152 -

65- 
72 - I
36-50 
6-40 I 

53 50

11 50
12 — I
19 251

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

Angol-osztrák bank--------- -------——
Bankegyes, résre.-társ . budapesti — 100 
Bank részv.-társaság fővárosi I. kib. 100 
«Hermes» m. ált. váltó-üzlet r.-L — 200 
Hitelbank fiumei

- frk

14 501 
12-50 I

16 SCI 
19 751 
54.501

Hitelbank magyar általános ———— *"<* 
Hitelbank magyar általános jan. 81-re 
Hitelegyl. mint saővetk. bpesti alt. _ 60
Hitelintézet osztrák--------------- —-
Hitelintézet osztrák------------- - M>. *-»
Iparbank I. magyar --------;— *“*•
Ipar- es kor*«.-bank r.-t megy ]an. 31. 
Ipar- és kerosk.-bank r.-t. magyar — 100 
Jelzálog-bank horvat-szlavon országos 100
Jelzálog-hitelbank magyar —.——----
Jeizálog-hitelb. magyar II. kib. jd- e. 100 
Jelz.-hitelb. m. II. kih.id.elis- jan. 81-re
Kereskedelmi bank pesti magyar.----  500
KCzp. jelzálogb. m. r.-t. m. takarékp. 500
Leszámítoló bank horvát —---- ----- 32?
leszámítoló és pénzváltói), magyar 40 K. 
Leszámítoló s pénzváltót), m. jan. 81-re
Osztrák-magyar bank ............. 600
«Unió»-bank-------------— - ------- 200

1S5 - 
138 50 
9b- 

140-- 
115 —

428 - 
57. -

354 90 
225 -

112 75
113 50

233.50 
1132 - 

585 -

233 75 
1025 —

b) Biztosító társulatok.
«00

a Kajószállltás fu.v-a.idAjtételel

.— I Tin»

Honnét
Buda­
pestre Győrre

Jj PaneaoVÄ
I Újvidék...........-
II B»7.dán

—

ii g^lfwsta 8—10 krral 1

drágább a budapesti' 

díjtételeknél

I Duna-Földvár —
I Szented ,

Szeged______ —
-

Titfll
jtfOVÍCT

1 Temesvár —— 
Nagy-Becskerek 1 3 1

A hajódijtételek 
értetnek a szálli- 
tási adót bele­
értve és abiztoé- 
tási dijat kizárva: 
a Bega állomások 
a burczellirozást 

beleértve

ÉRTÉKPAPÍROK

aranyjáradék adómentes 100. 500. 1000-------- * *
arany ja rues 10.000 ----------- ------ 4 *

* € € _ jab. 81-re
R k. koronaértékü járadék adoment. — ———- 4 *

a koronaértékü járadék adómentes jan.
a 1876. keleti v. áilamkótvény aranyban —

,«*9 adóm. m. kir. állam vasa i *• lesön aranyban-----I”! SÍU~ »dom; AB. vaa, k.«üstbu-----------
'-kölcsön 100 Irt ----------------- —

50 ftt.

81-re 4 % 
6 % 
*'/,*

117-65 117-95 £-vreitett államadósság papirbu májas-nov-----------
—— —- rüí«ntett államadósság papírban febroar-aag.---------

117 60 117 70 i<r” « ezüstben jan.—jül--------

t%% adóm. regale-kartalamtási kötvény -—
á»ZZ-es adóm horv tz ar. regale-kötyény —SiasaiiÄrte .

117 60 
94 85
94 80 

122-50 
127- - 
102-25 
14850 
148- - 
10075 
100 75
95 25 
98-

141-50

117 70 
95.35 
94 90 

123 50 
128 - 
103 - 
149 50 
149 — 
101 25 
101 50 
96- 
89- 

14245 
6-------

äpr.—okt.
°“trik aí^idós^. toőrwlfa~Í854-ki 85.) frt p. p.",

- a 1860-ki 500 frt o. é.
- « 1860-ki 100 frt « « .

e 1864-ki 100 frt < «
e 1864-ki »9 frt « 1

> *'/l,*
• 4»/tó% 
1 4*/,o% 
■ 1%%
• 4 %

esz főváros lWO-iki kClcsöne adómentss --------- -— 4»/.«
fejedelmi álUmvasuti zálog kőlcsonkötvény 6 %

ilrnim bé|«TlHni -r*ulr“ Ursulat_ .

1 ü 10180 arKeiei
1 pénz j áru

98- 9850
98— 98-50
97 75 9825
97 75 98 25

11975 12025
145 50 146-50

! 147— 148—
161 — 162—
195 50 49650
195 50

!
196 50

100 25 100-75
11550 11650
38— 39—
39— 40-

104— 105—

Bécsi biztosító társaság 
Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság— 10
Első magyar általános bízt.-társ------1000
Foncióre pesti biztosító intézet.—.— 100 
Jég- és viszontbiztosító r.-t. magy— 100
A «Lloyd» viszonbiztositó r.-t--------- 150
Magyar-franczia bizt.-társ----- --- —- 100
Pannónia viszont biztosi tó-társaság — 800 

e) Gőzmalmok.
Concordia gózmalom --------- - — 400
Első budapesti —_ - ------- 500
Erzsebet-inalom —., ■■ , «00
Hengermalom-------- --  --------400
Lnjza-malom_______ _____________160
Molnárok és «etáb -----— 200
Pannónia_______________ ——1000
Vácri hengermalom részv.-társasig— 100 
Viktória ... ______ —— ISO

d) Közlekedést vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t.--------— 100
Bács-Bodrogh várm. n.-érd. v. elsőbbe.
Barcs-pakraczi vasút reszv.-társ___ 300
Bpest-bzt-Lörmcz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lörincz helyiérdekű első r. 100 
Budapesti vili. városi vasat részv. 100 
Budapesti vil. vár. vasút r.-t jan. 31-re 
Debreczen-füzeeabonyi h. é. v. els. r. 100
Debreczen hajdúnánási v. első r------100
Dél’ vasat_______________  2oO
Déli vasat______________  jan. Sl-ro
Dunagőzh. társ. első cs. kir. szab. p. p. 500
Győr-sopron-ebenfarti vasat______- 200
Kassai közúti vasat részv. t______ - 100
Kassa-oderbergi vasút—___ __ __ _ 200
Magyar-gaiicziai vasat ———— 200
Mármarosi sóvasat r.-t. els. r—___ 100
Marányvőlgyi h. é. v._________  800 K.
N.-Kikinda—N.-Becsk. v.-u. els. r— 100 
Ny. v. m. Iszékesfehérvár-győrgráczi 200
Osztrák magyar államvasui_____ ar. 800
Osztrák magy. allamvasút jan. 81-re
Pécs-barcsi vasat__ __________   «00
Pesti közúti vaspálya_____________ 200
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy _. 
Pesti közúti vaspálya másodsorozata «00 
Petroxsény-livazény-lap. h. é. v. I. r. 100 
Szlavóniai h. é. vasút elsőrendű __ *00 

ej Takarékpénzt Arak.
Belvárosi takarékpénztár rt.______ 100
Budapesti III. kerületi—_____________50
Budapest erzsóbetv. takarékp. r.-t. 200 K.
Bndapest-terézv. takarékp. r.-t__200 K.
Egyesült Budapest fővárna... 300

takarékpénztár r.-t____ 100
. 300 

egyes____1000
f) Különféle vállalatok.

Alagút__________________________ 10»
Asphalt részvénytársaság magyar — 100
«Athenäum» könyvnyomda________ 100
Betűöntődé rt. első magyar ----- 100
Budapest szt.-löriuczi téglagyár r. — 100 
Brassói bánya ás kohó egylet - 200
Casino-épület reszv.társ. fővárosi___ 200
Czukoriper r.-t. m. B soroz. elój. r. 100 

A_____________ 100

207.- 
320 - 

3620- 
128 
120 50 
/ 6—

158 - 
139 - 
100— 
1 SO­
US—
428*50 

59 -

355 10 
227—

113 25 
11450

234— 
1134— 
590 —

234 25 
1030 -

211 — 
33C— 

3640— 
129 — 
.21 50 
78 —

1075 —

490— 
1925 — 
478— 
6C5 — 
375 — 
466 — 
860 -

303 -

165—

21250

177 50 
90- 
go -

108*75
420—

112— 
187.- 
203 SO 

97—

201 SC

311 25 
218 - 
477-
265

185-

1085

500- 
1950 - 
462 -
610 — 
280-— 
468 - 
870.

305 -

10 frank

16.—

I

,X

Magyar ált. takarékpénztár r.-t.__
Országos központi----------
Pesti hazai ebö takarékp.

118
135
100
107

1280
133
880

8925

«Danubius» m. hajó-ás gépgyár r.-t. 100
Dohány-egyedárus török bír------Jrc. «00
Dräsche köszön- és téglagyár ___ 800 
Északmagyarországi e. kószább. r.-L 100 
Franklin-Társulat könyvnyomda — 150 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400 
Gazdasági gépgyár r.-L, első magyar «00 
Gőztáglt, ezMáent ás gipsz r.-t. m. 100 
aacbwindt-Iíl» zcemgyár —V60

mm*

50

138 —

200
834-
256.-
290-

1795-
243-
131.
510

109 25 
425 -

117 — 
188— 
204 50 

97.5C

202 50

31175 
220— 
478 — 
266 -

19C.-

12C — 
14C— 
101.— 
108 - 

1285 
135 - 
890,— 

9CC0—

175 - 
278 - 
$15— 
146— 
25a— 
23C -

40—

60.—

11.

Gyapjúmosó éa biz. első magyar----- 200
Hungáriaárpagy. eskölesh.gy.r.-t. 400 K. 
«Hungária» gőztéglagyar részv.-t. — 100
«István* téglagyár r.-tars—__—. 100
Jordán Viktor-féls bőrgyár részv.-L 1(X

« « « « 100
Kassa-somodi kőszénb. r. -L--------------30
Kenderfunógyar részv. társ, szegedi 200 
Kender- ea lenipar-reszv.-t. magyar 800 
«Kosmos» kö- és könyvnyomda r.-L 100
Kőbányai gőz téglagyár------------—— 160
Könyvnyomda pesti ré-szv.-t.-■ ---------500
Kőszén bánya r.-L magyar ált.-----—■ 100
Kerámiái gyár részv.-társ.. ma;:y. — 100
Nadrégi vasipar-tá-snlat__________   200
Országgy. Értesítő könyvny. r.-L 400 K.
Pallas irodalmi ea nyomdai r.-t------300
Popper Lipót faipar r. -táraS000 
Rimamurany-salgi'tarjáni vasmű —— 1°0
Rimám arányi vasmű ------- - jan. 31 re
Rizshánt. és rizsiem, r.-t. fiumei I. m. 500
Salgótarjáni köszénfcánya------------- - 40
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár---- - 200
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár, uj kib.
Sertéshizlaló_______ —--------------- 300
Sörfőzde első magyar---- ——-----------300

515 — 
200— 
177 50 
122— 
104— 

81 — 
9 3— 

220. 
165 — 
120— 
980— 

1400— 
155— 
152 -

200—
220—

215.SC 
100C. - 
745 — 
274 
264 - 
455 —

Spódiam és csontlisztgyár------
Szállítási val'alat I. m.---------
Szálloda résivény-társasáz ;-----
Téglagyár r.-t., szentendrei 
Tégla- és cz»mentgyár egyes. - 
Tégla- és mészégető, njlati —

_ 100
_200

60 
100 
100 

_. 150

525— 
210. 
178.50 
123 — 
105 — 

84— 
95-

225—
ro—
123 - 

1030— 
142S— 

157. - 
157—

202 — 
225—

218— 
1050 — 
748 — 
276 - 
26d — 
465 -

ÉRIEKPAP1ROK
Utoleb árkelet 1I arkeletj

I ál” 1

1393— 1420 -
85—

Uríkány-zsilvölgyt m. kőszénb. r.-t. 100 
Üveggyárak ».-t. egyesült magyarhoni 300
Villamossági társaság-----neinze'közi 200
Waggon-kőíesönzö-társasá# által 400 K. 
Waggon-köics. részv.-tár. nemzetk. 400 K,
Weitzer JZnos gép-waggongy»r r.-t 15 ’

ZÁLOGLEVELEK»
Egyesült bpesti főv. takarélcpénzt. 4H%% 
földhitelint. magyar papirértók-----

» > » ---- - 4 %
» > szabályoz. és talajj. 4 %

Helyi érd. v. r.-t.-m., k. 501/, év vf. 4‘ ,%
Jelzálogbank horv.-szlav orsz.----- 4l,,%
Jelzálogbank magy.------------------- s *

Jelzálogb. m. k.-kőtv. 50éwf. liof. 4 %
* »Közs. kőtel.50 év vf. 4‘,%

*■ Kereskedelmi bank pesti magyar— 5 *
» > » » — 4V,*
» » » » — 4 rft
« közs. kötvény 110 v. f. 41/,%
« közs. kötv 310 K. v. f. 4 %

Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5",%
» » » 5 *
» » > 50V, évre 4‘\%

Közp. jelz.-bankja m. r.-t. m. takp. 4‘ ,% 
« « « közs. kőtv. 4',,%
« « « « « 4 %

Orsz. közp. takarékpénztár magy. 4*.',% 
« « « korona ért 4l/,%

Osztr.-magyar bank o. é.401/, évre— 4 *
> » > » »50 évre— 4 %

Pesti hazai I. takp. s. kib. kőtv— 4‘/,%
» ♦ » » » 4 *

«Albina» takarék- és hitelintézet-. 5 %
Aradi polg. takarékp. 40 év visszaíiz. 5% 
Aradi polg. takarékp. 40 év vf. 110 5 %

> » > » » » » 5'/«%
Aradmegyei takarékpénztár------- - 4'!,%
Erdélyr.m. jelz. bitb. 40 év visszafiz. 5 %

» » * » 40 * * 4l/,%
» > > > öOévkdzs. kőt. 4>/i%

Nagyszebeni földhitelintézet--------í %
» » --------5>/,%

» --------« %
» VI. kib. 4'/,*

1CO 25 
1CC 75 
100-75 
ŰS- 
SS 25
99

100 50 
100 50 
100.50

98— 
10C-- 
100 - 
10C-50
100 5C 
97.50

104 25
99— 

103—
101 - 
100— 
10C.75 
100.75
96-

100 25
100 25 
99 90
99- 90

100— 
96 -

101 50 
99—

101 — 
100 50

100— 
98 50 
98—

101- 50
102— 
103—

90

245— 
114 — 
169 - 
375 -

240 - 
236' — 
360 — 
35C. • 
248 —

101 25 
101-25 
101-25 
98-50 
96.75 

ICO— 
101 - 
101 — 
101 — 
98 60 

101 —
100 50
101 50 
101 50
98 25 

105-25 
100— 
104—
101.50 
101 -
101- 25 
101 25
97— 

101 — 
101 - 
100.70 
100-70
100.50 
97—

102- 50 
100—

101. 
99— 
93.50. 

102. - J

Nagvsz. ált. takar- 3V/, év vf. 110 t. ■> % 102. — |
> , * 40 év vf. l ó f. 5 ij 102- — —
» > 40 év III. kib. 5 101-— 102.—

Nagysz. ált. tak. p. 35 év IV. kib. 4' V» : 100 50 101 -—
Temesvári első takarékpénztár.—-. 5 0lO { 101- — 102*—
Temesvári első takarékpéuzUr-----41/a% || 98-50 S3-50
jelzálogb. raagy. nyer -köles. köt. 4 % jj 127-50 128 —
Jeiz. b. magy osztr. felülbélyegzés. 4 % jj 123.— 129- —
Jelzálogb. magyar nyeremóny-jegv ;! -• i —

» » Osztr. felülbélyegzés. | —
Osztr. földh.-int ny. kölcsön kötv. 5 % j 114*75 115*75

> j » kötv. nyerem, jegy jj —, —.—

ELSŐBBSÉGEK s
Az «Adria> ra. teng. hajózási |j 100 — ! 101.—
Bpesti körúti vasp. társ. 1387 ....... 4: ,93 50 100«—j

> » » 1889 -----  4*/,% II 99.- I 100.-
Budapest-pécsi vasút------------- 4 °ío j; 96-— 97*—
Déli vasút_______ 40' /2000 márka 4
Dunagözhajó/.ási társaság —100 7
Győr-soprön-ebenfurti v. arany 200 »
Kassa-odevb.els.véaz -kötv. 13S9. ez. 4

> » » » > l*v<9. ar. 4
> > » F > 1801. ez. 4
, > > » » 1331. ar. 4
» > (osztr. vonal) 188j. ez. 4

Lloyd és tőzsde épület----
Magyar gaiicziai vaspálya

96 25 96 75
96 -50 j 97.50

00 !
___20 r 5 %

li kib. 200 5 %
ezüst_20 1 4 %

M- v. elsőbbs. beruh aranyb. 2«>0 5 yo 
M. ny v. (sz feh.-győr-gráczi) 2no 5 %
Magyar nyügoti v. 1374. kib... 20» 5 
Osztr.-magvar államvasui arany - 00 5 %
O.-m á.-v.*l89'3. kib. 100/ivO márka l % 
O.-m. ál Iára v. X. kib. 1885 .■-(»0 frc. 8 %
Torontáli h. é. vasutak r -t-------- 4*Vi%
Urikány-zsilvölgyi m. kib. elsőbb, kötv.

MAGÁNSORSJECiYEK.

Bécs várns nyeremény-kölcsöne 1674 100
Budavári sorsjegy---------------------- _40

» » n-ztr. felülbélyegzéssel
A «Jó szív» egyesület sorsjegye -........ « |i
, > . » osztr. felülbélyegzéssel |
M. sz. korona orsz. vörös kere-.-.t egyl. 5 ;; 
» » » » osztr. felülbelyegzéssel ,,

Nyer.-kőtv. a bpest lipóiv. tnzi!. felép. 5 , 
"> » » osztr. felülbelyegzéssel i:

Az olasz vörös kereszt egylet ...... 35 ’ :ra
» » » osztr. felülbélyegzéssé i 1

Osztrák hitelintézet------------------——100 j!
Osztrák viiiői kerc-zt egylet---------------10 j
Pálffy sorsjegy ---------------------- 40 p. p. i1

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany vert)—
Császár királyi arany (kör.) .......
Osztrák-magyar 3 forintos arany.
30 frankos arany---------------------
20 marka.

98.-- 
100 — 
105— 
105 -
95 75 

124. -

99-50 
100 50 
106— 
106 - 
96 75 

125 —

103 50 j 104.50

Török arany lira 
Osztrák és magyar ezüst-
Német birodalmi bankjegy 10 márkányi 
Néni bírod bankj. lOü márk jan. Sl-re

Bank
Váltók árfolyama (látra), k.láb.
Amsterdam loo hollandi forintérL— 5 %
Brüsszel 100 frankért. ______ ___ S ”,
London 1 font sterlingért_______3 %
Marseiile 10 > frankért . ..__ __ 2
Német bankpiaczok 100 marka___ 4 “ó
Olasz bankp 100 lira nuuv. ital— 6 %
Párizs 100 frankért .... .................... 21/,1/,
Sváj zi penzpiaczok 100 frankért™ 3‘,% 
Szentpétervár 100 rabéiért -------  -V V ,

99—

172-50 | 
61 — 
63 — 

2.30 
3 10

11.50 
12.27
9 - 

10.25 
12-25 
12 75 

194.50 
18 75
57.50

5.90 
5 80 
9.94 
9.94 

12.24

61.25
61-30

103.80
49-70 

125 20

61 25 
43.30 
49-60 
49,. 0

100—

174.50 
63— 
65 
3 20 
3-40 

12—
12.75

S 50
10.75
12.75 
13-25

1=6.50
19.25
5840

5.95
5.85
9.93
9.93

12.28

6M5 
61 40

104.30 
49 90 

12510
61*45 
43-70 
50-
49.90

Felszámolási árfolyamok.

Magyar 4% aranviaradék-----------
Magyar 4% korona járadék--------
Magyar általános hitelbank-. 428-
Magyar pénzv. és leszámít, bank *
Magyar jelzálogbank------------ — ——
Osztrák hitelintézet ..................... ! 355—
M.-ipar és keresk. bank----------- ; —- —

139— «Állami vasat---------------------------- || —
Idéli vasút 
1]

Elötözsde. Előfordnlt kötések.
Osztr. hitelrész*. pr. Vz 354 30 355.10 Riraamurány — pr 3V, 215 50 216 -
Magy hitelbank pr. 3l/‘ í 427 25 427*75 Osztr. államv. — pr. »V, : 311-25 211 5C

aranyj— pr. J1/> 117 45 117.55 Déli vasút----- — pr 3I/| 1 —.—
» koron aj. — pr. »>/• I 94 60 9485 Városi vasút...... Pr- *Vi ,

Leszamitolöbank pr. •VM------ -- .--- Kereskedelmi — pr. i'/, -- -
Jelzálogbank — pr. "/' 1 — — Asphalt * .-- —• —
Északkeleti —— I — Gőztégla

201 
636 - 
25 8— 
300 — 

1810— 
250

Török birodalmi dohány, 
.— ERima-Murány —

I Földteherm. kötelezvény-----
Fiumei hitelbank
Regale kölcsön - . ........ .......
1889. 4V» állami vasúti kölcsön— 
Villamoasági részvények ——

13150 Horvit jelzálog 
ci s. — Villamos vasat

b'aiik____ _

Tagnap! esti tőzsde.
Osztr. hitelreszv. — j - — 
Magy. hitclb.

Jelzálogbank-

Rím araarany — 
Oazir. állaiuv.«. 
Hungária tégla,. 
M. ipar- s k. b.

I

Osztrák' 
Záli
Más

•bank kamatlába váltóleszámítolásnál----- —----- ----- --------
államjáradékok és az osztrák-magyar bank jelzálogleveleméi 

kpapiroknál —........—----- -- .. ■—..........

drák-magyarbí 
ogügyloteknél 
» értékpapirol

'*$ ;rf:



$ EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 2>.
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

« Mauumvaioi ______gj||

tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték lsflzetendd

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közőltetik. TELEFON 542
Kiadóíiivatali üzenetei

„Boiynó csillagának
a kiadóhivatalba levelet küld­
tem. 15525

Tisztességes»
levél érkezett. 15526

Szép fiatal színésznő,
magas áüásu ur ismeretségét 
keresi, kitől nem anyagi támo­
gatást, csak protekcziót kér. 
Aján’utot« Tisz avirág » czimen 
a kiadóhivatalba kér. 25511

Nősülni óhajt,
Budapest szomszédságában, 

1 - ,- adósság nélkül, tisztességes jö-
«Családi otthon’- jvedeimü, szép állásban levő, 

levele van a kiadóhivatalban. 140 éves diplomás, magános 
________________ 25524 I intelligens tértin : gazdag, há-

• T«.» gvönptriélr- zias, tiszta múltú, gyermek e- S gyvugy. eix j ;cn nőve|_ bármily családból. 
(Helena levelet küldöttem a í Egyenlőknél zene előny. Czim-

mel ellátott ösmertető levelek 
«1894» alatt február 6-ig a 
kiadóba kévéinek, ajánlva. Köz 
vetítők nem dijaztatnak. 25492

kívánt helyre. 25528
'Jó anya»

levele van a kiadóhivatalban.
25534

Bükky Lajos . , Kék szemü .. ,
, ,, , , , ., kedves szép asszonyt, a ki aztczimen a jelzett helyre level , JT , or, ’ *J J - > mondta, hogy engemet az asz-

3 emeletes
újonnan épült bérház, 15-évig 
adómentes, jutányos áron el­
adó. A vételhez 45—60 ezer 
forint szükséges. Ügynökök ki­
zárva. Czim a kiadóhivatalban.

25520
Eladó vetőmagárpa.

Eredeti angol Hallott Chevalier 
pedigree árpa után termett 
vetőmagárpa eladó Harkányi 
Frigyes ur szerencsi uradal­
mában. Bővebbet Budapest.

25471

50 frt jutalmat biztositok
annak, ki nekem bármily ál­
landó irodai alkalmazást sze­
rez. Bővebbet a kiadóhivatal.

20617

nem érkezett. Levél a kiadóba
kéretik. 25533 i zonyok elkényeztetnek s a ki­

nek becsületszavamra mondtam. 
'•3fcSL5E,JÜ*£öí3:j hogy senkit sem (ismerek, igen 

, - , . . , nagyon szeretem. Ne nevessen
xd.B5t3.SSB "1 ajanlat. ki. tudassa e helyen : viszonoz- 

Egy fővárosi háztulaj 1 nos, kő- hatja-e érzelmeimet Valaki, 
zépkoru r. k. vallásu, megnyerő 1 25531
vagyonnal és külön fií’t'v forint ®nrle"ril,ereí-SS!^^®®®® 
évi jövedelemmel rend lkezik, I ElfidtlS
ismeretség i anyában ez utón j_________________ ________
óhajt házastársat keresni ei 
25—38 év közötti, poi-ári 
velésü, egé-zség-s 
vagy gyeim .teíen özvegygyel
m írismerkedni, megkíván :t. renókivüli olcsó áron kaphatók

- 1 a becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
tr;rs?-utcza S. sz. 17562

Eladó
150 hold nemesi birtok Zemp- 
lénmegye sik termékeny vidé­
kén, vasúttól félórányira. Közte 
prima 125 held szántó, meg­
felelő épületek. Bérlet 1894-ben 
letelik. Czim a kiadóhivatalban.

25532

Állást keres
egy kitűnő irásu, fővárosban ki­
szolgálni tanult kereskedősegéd; 
irodai munkákra különösen 
alkalmas, szerény föltételek 
mellett minden e szakba vágó 
alkalmazást elfogad. Czim a 
kiadóhivatalban. 25477

Vétel.

Hangnalt es aj

:tn; pénz-szekrények
hogy az illető paivazö az o 
vagyonának megközelítőleg fele 
részével rendelkezzen. A levél 
elküldését kéri e lap utján tu­
datni. Levelek kivonatra vissza­
küldőinek. Titoktartást be -sü­
lét beli dolognak ismerem. Czim 
a kiadóhivatal ban «Gargon 
43» jelige alatt. Ügynökök 
kizárva».

Vállalat,
mely évi 8000 Irtot jövedelmez, 
2500 forint fölszereléssel együtt 
átvehető. Czim a kiadóhivatal- j 
ban. 25519

■"5539 *’■ m' Zvitur* kettős legeltető | 
társulatnak

£ajt és kvargli.
Minden postaállomásra bér­

mentve szállítok:
5 kg. csomag sörsajtot, stani- 

olba csomagolva, 36 tégla 
................  2 frt 66 krért.

5 kg. legfinomabb Romadourt, 
staniolban, 17 nagy tégla 
............  .. 3 frt 90 krért.

5 kg. légiin, cseh kvargiit
............  .. 1 frt 90 krért,
továbbá bérmentetlenül:

Tilsiter sajtot, 2 és 4 kg da­
rabokban kgját 60 krjával. 
Küldés utánvétellel. 18121 
Első kollnl sajtgazdaság

Rudolf Kollier Kolin (Csehország).

Aihiiiimizasi keres.

Kisasszony
ki már 8 évig egy nagy for­
galmú belvárosi dohánytőzs­
dében van jelenleg is alkal­
mazva, beszél magyarul és 
németül, érti ebben való mű­
ködését és vezetését, óhajt 
hasonló minőségben, vagy föí- 
irónőnek is alkalmaztatni. Szi­
ves megkeresés «Amália, név 
alatt a kiadóhivatalba küldeni 
kérem. 25522

Egy vidéken lakó középkorú
magányos magyar özvegy
urinő, ki a házvezetésben töké­
letesen jártas, jól főz, a némát 
és román nyelvet folyékonyan 
beszéli, ajánlkozik papi ház­
hoz vagy’ magányos úrhoz ház­
vezetőnőnek, esetleg korosabb 
urhúlgyhöz társalgónőnek, sze­
rény feltételek mellett. Szives 
ajánlatok a kiadóhivatalba ké­
retnek «H.» jegy alatt. 25536

Veszek mindenféle
magyar és német nyelvű jó 
regényt, de csakis bekötött és 
jó áilapotban. Olcsó ár fel­
tétel Ajánlatok a mü és leg­
olcsóbb ár megjelölésével «Kis 
Könyvtár, jeligévél a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 25433

Alkalmazást nyer.

két tenyészbikája
van eladó. Értekezhetni ifjú 
Bódi litvánnál Mezőtúron.
___ __ ______________ 18157

Egy- deletes urihaz
'i, nagy műveltségű urhMsv. kerttel jutányos áron feltéte­

lekkel eladó. Az emelet egy

(ismeretség hiányában,
•'—50 éves intelligens, vágyó- 

-abb úrral ki'.ín házasság 
iájából megismerkedni, há- 

•"•s, erényes, csinos, zenekép- 
írh

Levelek ,anonyme.-, me
v-1 < Caesarine• -nek a ki- kényelmes nagy lakásból áll.
dóhivatalba intézendők. 25509 25521

Házmester! állást óhajt
elnyerni egy tisztességes házas­
pár egy nagyobb házban. A 
férj disz-kőmüves és a házon 
szükségessé vált javításokat 
ingyen eszközli. Hasonló minő­
ségben már évekig a legna- j 
gyobb megelégedésre műkő- j 
dött. Kitűnő referencziaval j 
is rendelkezik. Szives megke­
reséseket ..Megbiiható ház­
mester" jeligével a kiadó- 
hivatalba kér. 253501

Gazdasszonyi állast keres
pusztára vagy vidékre keresz­
tény házhoz egyjó családból való 
35 éves özvegynő, ki a gazdaság 
minden ágában jártas és bő 
tapasztalatai vannak. Főzni jól 
tud. igényei szerények. Czime 
a kiadóhivatal ban 25535

Ügye müveit
igen szorgalmas leány óhajt 
bármily tisztességes állást be­
tölteni. Ért minden előforduló 
munkát, főzést, varrást. A jó 
bánásmódra nagyobb súlyt 
helyez, mint a fizetésre. Czim 
a kiadóhivatalban. 25537

A „Jászsági hitelintézet 
és takarékpénztár“ Jász­

berényben
egy könyvelő-gyakornoki
állásra pályázatul nyit. Pályá­
zóktól kereskedelmi akadémiai 
végzettség kívántatik. A kine­
vezendő tartozik állását azon­
nal elfoglalni, ki is hat havi 
próbaidő leteltével véglegesítve 
lesz. A fizetés egyelőre havon- 
kint 30 frt. Az állást elnyerő 
haszon Tehetőségéhez képest, rö­
vid idő alatt fizetésemelésre 
ée előléptetésre számithat. A 
pályázati kérvények február 
1-élg Dorfner Antal vezérigaz­
gatóhoz nyújtandók bei

18137.

Különféle.

Ki volna oly kegyes
egy kereszténynek vidéki jó 
forgalmú város vagy nagy­
községben ről'ös-füszerüzlet nyi­
táshoz helyiséget ajánlani, mit 
az illető hálásan megszolgálna. 
Czime a kiadóhivatalban.25523

Báli ruhák, báli felöltők
(Entreék) és menyasszonyi kelen­
gyék a legjutányosabb árban 
készíttetnek Bertalan F. női 
ruhaterméhen Budapesten, szer­
vita-tér 8. sz. II. em. 24. ajtó.

17906

Fiatal nő
nehéz anyagi viszonyok közzé 
jutván, esedezik valamely ne- 
mes-szivü úrhoz, ki 50 frttal 
kisegítené. Szives ajánlatok 
«Örök hála» czim alatt a ki­
adóhivatalba kéretnek. 25530

Egy tisztességes nő,
kire családi gondok nehezül­
nek, nemesszivü emberekhez 
folyamodik 30 frt kolcsönért, 
mit rövid idő alatt hálás 
köszönettel visszafizetne. Szives 
ajánlatot kér a kiadóhivatalba 
«Hálaériet» czim alatt.

25490

ielYioilÉet

minden fajtában épit mint 
különlegességet kézi- és trans- 
missió-erőre és villamos erő 

átvitelére a ittoi

Magyar épület és mtilaka- 
tos gyár részvónytars.

Budapest. V. vacsi ut 104.

Irodai gyakornok
kerestetik, szép Írással, magyar 
és német nyelvismerettel. He­
lyét azonnal elfoglalhatja. — 
Bővebb felvilágosítás nyerhető 
az «Egyetértés» kiadóhiva­
talában. 25503

TSG r x .• '■ n rrar.«-;?: ■nrmTV’t«.
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Olasz
imras *# serami

Evenkint 4 húzás
j legközelebbi már február

Főnyeremény 100,000, 5
Eredeti sorsjegyek a napi árfolyam, vagy

részletfizetésre
az 1"3. éri törvénvezikk értelmében.

ö0,G00 lira

1 darab havi részlet

JószIv-söF'sjeg^eie™

Főnyeremény 20 000 15,000 forint.
Hai.is február lő-ea

Eredeti sorsjegyek a napi árfolyamhoz, vagy
résziéi fizetésre

az 1S83. év L-cz. ért
5 darab 

10 »
15 »
20 »

havi részlet

Évi gyártat 25000 
varrógép

Alkalmi vétel.
Uj, 15 évig adómentes két­

emeletes
sarofeSiáz

3 utczába vezető 30 utczai ab­
lakkal, nyers homlokzattal 
egy főutcáéban, élelmipiacz 
és az Erzsébet-körut közelében, 
nagy telekkel, lO0/0-os tiszta 
jövedelemmel 105 000 frtért, 
36.000 frt készfizetés mellett 
eladó, vagy vidéki hasra vagy 
birtokra becserélendő. Bő­
vebb felvilágosítást készséggel 
nyújt Lőwy Emil V., Mérleg- 
utcza 4. Budapest, 10—4 óráig 
levélileg is. 18149

Saját gyártmányú, érdemdija- 
zott és számos elismerő bizo­

nyítványokkal kitüntetett
viznyomásn olajsajtok

és az olajgyártáshoz szükséges 
összes gépek készletben vannak 

és kaphatók
Majerszky Barnabás

gépgy árosnál 
ItTy-iregrsrliázáaa- 

Ugyanott kitünően kijavítva 
kaphatók 18-as, lO-vs, 8-as, 
6-os és 4-es locomobilok, egv 
6 os fekvő gőzgép és egy 3-as 
gőzmotor, egy 8-as és egy 4-es 
gózeséplőgép, egy fekvő kézi 
olajsajtó 2 kosárral, egy Eureka 
felvonóval. 17788
Csak azt Ígérem,
hogy aki törlesztéses kölcsön 
iránt hozzám fordul, bankom­
nál pár nap alatt határozatot 
kapok. Birtokvételeket 1893-ban 
100-at eszközúltern. Nem bánja 
meg senki, a ki általam vesz 
birtokot. Keener Bertalan 
földbirtokos, Sáros - Bogdány 
via Abos. 18139

Czimbalom
árjegyzék!

Lábon álló czimbalmok 
50 frt. Podálos czimbal­
mok 65 frttól 120 fvtig. 
Csász. és kir. szabadalm. 
Herkules pedal czimbal­
mok 150 frttól és feljebb, 
részletre is kaphatók. Ár­
jegyzők ingyen. Varga 
Pál a Herkules czim­
balom feltalálója Buda- 
pest, Akáczfa-utcza 5.

Vasmegyében:
közel a vasúthoz 2200 hold 
szántó, 220 hold rét, 500 hold 
erdő és 500 hold legelőből 
álló úri birtok gazdagon fel­
szerelve urilak és parkkal
ára ....................  590 000 frt,
vasútállomás mellett, 660 hold 
szántó, 80 hold rét, 1055 hold 
erdőből álló úri birtok, urilak 
és kerttel ára 210000 frt, 
5 kilométer a vasúttól 250 

, hold szántó, 40 hold rét, 2 hold 
kert, 4 hold szőlő, 14 h. erdő, 
és 60 hold legelőből álló bir­
tok, felszerelé-sel együtt
ára ....................  50.000 frt,
a vasútállomás mellett 40 hold­
ból álló úri birtok szép kas­
tély és parkkal
ára......................  10.000 frt,
Sopronmegyóben:

vasút mellett 2657 hold szántó, 
620 hold rét, 340 hold legelő, 
275 hold erdő és 101 hold 
belsőségből álló úri birtok, 
szép nagy kastély és park­
kal, gazdagon felszerelve 
ára....................  1,100.000 frt,

Nyitram e gy eb e a:
vasút mellett 2110 hold szántó 
és 2500 hold erdőből álló uri- 
birtok kastély és parkkal 
ára........................  950.000 fii

Zal&inogyében:
20 kilométer 2 vasúti állomás­
hoz 700 hold szántó, 100 
hold rét, 50 hold legeid és 600 
hold vágható erdőből álló bir­
tok szép kastély és parkkal 
egy kis mezővárosban, hol 
birtok is fekszik, fölszereléssel 
együtt ára 110.000 frt
vasút mellett. 800 hold szántó, 
200 hold erdő, 200 hold rét és

50 hold erdő és 3 hold c,7„ 
bői álló úri birtok, szén rJÍ 
és kerttel, a város HS 
4 kilométer ára 60.000 S 
110 hold szántó, 17holdl 
es 50 hold legelőből álló h« 
tok vasútállomás mellett ti 
ház és kerttel, Mszer-lóá« 
együtt ára .. »4 oog .J**?
75 hold szántó. 12 hold ^ 
4 hold szőlő és 30 hold 
bői álló nemesi birtok 
unlak és kerttel ára 34 Ö00T?

legelőből álló nemesi birtok, 
gazdagon felszerelve, tejgazda­
sággal ára.........  260.000 frt,
4 kilométer vasúttól, 505 hold 
szántó. 50 hold rét és 177 hold 
vágható erdőből álló birtok 
felszerelve, ára .. .. 86.000 frt,
430 hold szántó. 18 hold rét 
és 60 bold erdőből álló nemesi 
birtok urilak és kerttel,
ára ................. 100.000 frt,
520 hold szántó, 14 hold rét,
100 hold erdő, 25 hold legelő,
20 hold szőllő, 19 hold gyü­
mölcsös és 20 hold belsőségből 
álló úri birtok, urilak és kert­
tel, gazdagon felszerelve,
ára . ......... 110.000 frt,
3 kilométer a város és vasút­
tól, 480 hold szántó és 15 
hold rétből álló birtok, kastély 
és parkkal gazdagon feL-zerelve,
ára ............. „ 120.000 frt,
260 hold szántó, 68 hold rét,
10 hold szőllő, 10 hold gyü­
mölcsös, 15 hold belsőség és ea csanaoi ezvesfill
kert és 130 hold erdő és lege- vasutak erdőbirtokain epJ — 
lőből álló birtok urilak és kert- dósai 4114» van betöltendő 
tel, hozzá egv vízimalom évi Az illető ajánlatok, bizonviM 
200 mm. jövedelemmel közel nyokkai felszerelve az in?’ 
° 103.000 frt, kozási feltételek részletes kitün

100 hold szántó és 2 hold «* fökház és kerttel 6 £ £ 
város és vasúttól, ára 18. OOöfit

Bővebb felvilágosítást ,

Gazdasági Szakiroda
Zala-Egerszegen.

Pályázat ~ 
erdész! állásra.

Az aradi és Csanádi

300 500 holdas sik talajú

Birtok bérlet

2 városhoz, ára ..
190 hold szántó, 160 hold 
erdő, 60 hold rét, 5 hold szőlő 
és 5 hold kertből álló úri bir­
tok, urilak és kerttel, 4 kilo
méter a várostól gazdagon _ ___
felszerelve, ára 80.000 frt, 140 j fiatal életkor, a magvar ‘Si 
bold szántó, 70 hold rét, 10lés lehetőleg a román’ 
hold erdő, 6 hold szőlő, 12 j tudása szükséges, 
hold belsőség és 60 hold kő-

tetése mellett legkésőbb 1694
év február ho 25-tg t|
aradi és csanádi egyesfiltvuutik 
igazgatóságánál Aradon nym. 
tandók be. A szakképzettség

nyelv
18134

átvételre kerestetik. Ajánlatok 
«Erdőé vidék» czimzéssel a 
kiadóba intézendők. 25538

30 hold belsőségből álló bir- j erdő, 8 hold réí 
tok, melyen egy szép vál- 
lalat is van, kimutatható évi 
tiszta jövedelem 30.000 trt,
ára........................  350.000 frt,
egy nagy forgalmi város és

zös legelő, urilak és parkkal 3Q, 
ára......... : .. .. .. 75.000 frt. j

Vasmegyében:
130 hold szántó, 28 hold rét, j 
91 hold erdő és legelőből álló 
nemesi birtok, felszerelve, kas-

* ! tély és kerttel, vasúttól 8 kilo- j savkötő. nagyobb adagokban 
méter ára............  45.000 frt. j is, teljesen fájdalmatlan he*.

Zalamogyében : hajtó-szer. Kiválóan alkalmai, 
19Ö cn L - mmt adalék, különböző feloldó120 hold szántó, 60 hold os-jhatásu ásványvizekhez. Ára ISO

LOIMANN-féla
természetes

i (porrá törve), könnyen oldódd.
i savt

-•«»sä
nemesi birtok, unlak es kerttel ’

” SrSATTöXI és WILLEara....................
136 hold szántó, 24 hold rér 
és 13 hold belsőségből álló 23^JD

a

BIES0LT & L0CKB Blrveoy 200 000 
B. 4 L. verrogcp 
van baiznílatbin

— frt 58 krajezár 
1 « 14
1 « 70 .
2 « 80

MEI88EM VARRÓGÉP-GYAHA 
Alapítva 1888-ben. 2ÜEISSETÍ L S. Alapítva 1869 ben

E Biesolt & Lockfi »uorenaa gyártmányok, melyet márkaképei gflt.•5 D,C3UI1 ul L.UV.IXO kitűnő eierkeieiok ea kiTitelük réven világi,írre tettek szert. y

= Biesolt & Locke -?elíU,?n“ neTü.'» világ legkönnyebben járó varró-wuvii A-vwrtw gepel. Gyengelkndfi sienjelyek szamara orvosok rendelik.
Biesolt & Locke #S k“mav»»-várrogópel, eiutvík minden uji' .seal es

Biesolt & Locke meisseni varrógép-gyári ezég gyártmányai
2^Ceisse2a.'oe23-, Sziazországbaa

"E * bel- és külföld minden aolid varrőgep kereskedésben kapkalók. Kerdetőaködéaeket tessék inté.ni az •
eartrák magyar föképvlsel5h6t [j-gg

SCHOTT A.-hoz Becs, I., Elisabethstrasse 22. szám.
Textilipari littlönlegesgégek : Bleaolt te Locke aaákvarrógepei „FRIQGÄ“ éa „RHEA'Í ,,Copsengépek‘l

T3
<_
ÉT.ax-

I vasút mellett b.O hold szántó, j nemesi birtok, 1 kilométer a Közvetlen postai szétküld»» 
i irt £ ,J r ho,d belsőség, , város és vasúttól ára 4-3.000 frt. bérmentve. E. Loimann 41. 

10 hold szollo es lo0 hold 1 110 hold szántó, 17 hold rét. t .l Eranzensbati-ból.
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SZELNÁR VILMOS
ezelőtt DENGLER ANTAL 

MŰ- ÉS KERESKEDELMI KERTÉSZ,

VIRÁG- ÉS VillLW-fSARMA
Euaarmitez., IXr. váczi-titcza IS. ea.

Kerti helyisége VII., Gizellc-nt 45 és 47
Ajánlja a >giiléB«»cbb báli e, lakodalmi csotrokat, élő- é- .záraz vnigok-

b' • kötött koszorúkat, -iragasztiaiok díszítését sti>. 17806

l

0

0T - kötött koszornkai. -iragasziaiok di^ziíesdt stí. 17é06 0
0 Vidéki ; en- élések pontosan és lelkiíszceretesen eszközö’tetnek h

BOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOl

Már az első és második részlet bekü.dése után kapja a 
vevő a s rozatnk- -s szf.-nokkal ellátott ré.-zletivet azon­
nali játékjoggal. A reszletiv ajánlott megküldéséért 
kérek 20 krral többet küldeni. 18111
Ppíl7plrtlpdplf értékpapírokra és sorsjegyekre a legeló- 
I UitviulVgCa nySsebb feltételekhez. ss
Ba'ITIEla Ix.tslOS banküzlete

a . SORSOLÁSI XÖZLONY1 kiadoh vatala
Bgfiapest IV.. KecskeTnéti-ntcza 13

Magyar királyi államvasutak.
Ad 572/C. II. szám.

Hirdetmény,
fNexaét-keleti közvetlen fergalozzi Ausztria- Magyar- 

orazagou at I
.Az egyrészt Né meto» z .• másrészt Szerbia. Bulgária és 

F'-rőkorsz ig közötti iv.r/dcr: han 1893 évi november hó 1-től í 
Érvényes aradij-zabi» 182. oldalon a pfalz vasút., , állomására j 
nezve foglalt csomóponti ti tételek, melyeknek hatályon kívül • 
helyezését f. évi márvzius hó 1-vel kihirdettük, nem ezen idő- í 
ponttal, hanem *sak t. évi márczius hó l.evel ve-zvk érvényükeL 

Budapest, 1894. január hó 2'í.
A magy. kir. aliamvasutak igazgatósága,

a reszeg vasutak nevében r

irály i
utazásra ezégem által berendezett

rient
bútorzatát visszavettem. A meglévő, úgy fa, mint

kárpitozott 18151

bútorok
valóban mérsékelt áron megszerezhetők.

KARDOS D.
kárpitos és diszitö, fabútor-gyári raktáros

BaJacerten, V., Ferencz Jüzsef-tér 6., (Zrinyi-utcza sarkán'.

Finom kivitelű illatszer, díszdobozok, easetták. *w
^=3

"Í5*1—;
e~*
:o
C3-5*3<13

BOUQUET IDIÁL a 
BOUQUET IDIAL a 
BOUQUET IDIAL

Ibiéi illatszer 
lesíiuaai) illatszer 
legtaríésaíl illatszer

BOUQUET IDIAL üVEgie1.50,2.50s5frt
3 üveg dobozban 4 é* 7 frt.

Kapható egyedül

MÜLLER J. L.
illatszer gyári raktárában

Budapest, Koronaherczeg-utcza 2. szám.

•"*3
re»«CÄ

cr=x
po
s.

<rt>

CT2)6<3

CZ2

Hatóságoknak fontos!
ö cs. és kir. fensége, József főherczeg ndvari szállítója,

AJ-a.pitta.tott Xe5S. wfö-lapittatott 1655.

WALSER FERBKCZ-féle
első magyar gép- és tüzoltószer-gyár 

harang-és érezöntode részvény-társaság
Budapest, VII., Rottenbüler-utcza 66. szám,

egészségügyi osztálya szállít: 17013

szabadalmazott gdzfertűtleflítö uúm\M
(Dr. Bnkovszky féle rendszer) stabil és szállítható állapotban, valamint a nagvmritóságu , 
magyar királyi oelügymimsztenum által 18240 Vili. a 1837. sz alatt a törvényhatóságoknak í

5S«,„ íertstlsnltő szerliocsikat 5»sa fertőt- 
leaitő ládákat és fecskendőket !!Sd fér- 
tötlenitö bódékat tttÄKÄSS

glárlmányu angol, francziu és amerikai illatszerek. | Kési kocsik,

(Utánnyomás nem díjaztatik

't rte

Az idei

_ kik ifjokőri b ln -k vary kiesepoogrt életmód folyUn erdtlecsegbeo ée 
11. ,•**•-*/: "•« 9retiv*d-.ek. a 'egjobl 'ikerre! a r,:bato a bti- r- külföld éi
e.u edt c# * kir sza a/iala Carbon-Douohu »a4at ^AaeMiaJatxa ba-
rendeive. äelleraee e» izgalom nélküli gy gymód. Ismertető iratofc 

ingyen m*frend>*!het»k

JDx. T2vE^x.30T2Sr
feitalaV ée eiaiiadaJom-toLíjdeaosruU 175M

h*», ^ II-, >1 ii i*if%h 11 ieM*eie» ^o.

isésiy,

véli vásár
április 9-én kezdődik és tart április 28-áig. E 3 hét alatt minden bél­
és külföldi kereskedő, gyáros és iparos áruit itt nyilvánosan árusíthatja, 
de a nagybani eladás az eddigi szokáshoz híven már a kirako­
dásra szánt előző hétben, ót-v-íiír ü-**óí

Az áruk kirakása a házaKban ievö vásári helyiségekben, vaíammt a 
sátorokban és bódékban árusító kereskedőknek már a 4,^ „ix**;
heten van megengedve.

Berakodásra a házakban levő vásári helyiségeknek a fizető hét utáni 
héten való nyitva tartása is szabad.

Az ilyen eladó helyiségek korábbi megnyitása, -vagy hosszabb időig 
való nyitva tartása, épugy a korai kirakodás a bódékban és sátrakban 
a rögtöni záráson kívül mindenkor, még az első ellenszegüléskor is 76 
márkáig teijedő pénzbírsággal vagy megfelelő elzáratássai fenyittetik.

Külföldi szállító üzleteknek az áruzárnak a fő vámhivatalban való levé­
telétől kezdve a fizetési hetet követő hét végéig meg van engedve a szállítás

Lipcse, 1894. évi január hó 19-én.

Lipcse város tanácsa
Dr. Georgi s. k.

1894. jan. 3605. sz. 1894. jan

BUDAPESTI SZEMLE
a M. T. Akadémia megbízásából szerkeszti

®-'5~urx..Aj p.át.
TAITALOI:

Eekács Mórica. — Gyulai Páltól.
: Vi.esapillantáe sa 1832—36-lki oraiágrjtüeer# (I.) —

Zichy Antaltól.
De.e Eleonora. — Haraszti Gyulától.
Rainer föhercseg magyarorssagi ntaaáea. 1810-ben.

Kiadatlan najilója alapján. (I.l — Wertheimer Edétől 
A macinkat poetáenö. Elbeszélés. — Vadnai Károlytól. 
Költemények : A nagymama emléke. — Lévay Józseftől. — 

Mickiewicz Adám krimi sonetteiből. I. Csatürdag II. Zarán­
dok. 111. B»jdari. IV. Alusta reggel. V. A bagcsiszeráj éjjel. 
VI. Alusta éjjel. VIL A hárem sírjai. Vili. Judah. Lengyel­
ből. — Bérv Gyulától.

A ohemiai ÁfflnitáeróL — Than Károlytól.
Értesítő: Katona Mór: A magyar családi hitbizomány. — 

Joób Lajostól — Simon Ed.: L'Allemagne et la Russie au 
XlX-e siede. — L. — F. Ferenezy F.: A tündöklő csúcs 
— g. I. — A Magyar Nyelvőrnek. — Gyulai Páltól. — Uj 
magyar könyvek.

Megjelen évenkint 12-szer 10 Ívnyi havi füzetekben. Előfizetési 
ára bérmentes küldéssel egész évre 12 Irt, félévre 6 frt.

FRJ N KLIN- TÁHS ULA T
uutgymr .-.-»jiLjiiu .i- ze" Kanrvayíü-ida bua.tpesten.

talicskák, karlották, kö- ea
______________________________téglatargonczák. létrák.
Klact m-t Biaes flré*bereades*«e i kerti bútorok, falapátok.

“ *ty i etb. legjntányoeabbanWeyl f.le javi- I 
tott füihetS fDr- 

dSaaéket.
Kapható «akt«
Weyl L. ea. k 
»zab. tulajdonol­
na! IX.. Béoe.
H&Unergease 

10 ax. Reaile!8zete«ra ia Kepe, ar- 
jegyzek ingyen e- bementve Kadak, 
zuhanyok. írnyekszdkak mindig rak­
táron .7,56

NEDELKO E. utódainál
BUDAPESTEN

Véoxl-körut 66. szám.

(iUMMI
Valadi páriái kólón lege^eg-z ■ 
F. Berguerand file pariéi gyárából. 
Képvisel» oaakia Keleti J. 
Budapest, IV., Korenaiierczeg- 
utrza 17 GummiktU6aleg#»seg»k 
lótallaa mellett tuezat. 1. ,. s, 
4, 5. 6 frt. hajhólyag tuezat.
3. 4. 5,6 frt, balhólyag gummi- 
•zallel tuezat. í, 6 frt, Capottea 
amene. tuezat. 3. «. 5 frt, gyttjl»- 
meny araknak 35 drb 3.50. io 
írtig UJdoneág!!
Minden hölgynek nélküldzhetlen 
«Diana óv, frt t öo—5 frt™. 
Betegápolást eiikkek. gyári ara­
kon in frtayi megrendeleaaél 
IQ* kedvexmeny. Megrendelés 
pontosan éa diaeréten eszközöl­
te tik Keleti J, ea. és k asztr.- 
magy a, belga k. aaab gyéroa 
Budapest, VI , Koronaherezeg- 
eteza 17. Árjegyzék bérmentve.

4 húzás már február I,, 15. és márcz. l-énl
Ezen nagy nyereményekkel btró húzásokra 3 követ­

kező csoportot ajánljuk: 18131

I olasz vörösker. sorsj.i^TTfc ä, huzá-sal é; 633 000 
I ló-sz‘v sorsjegy I • > forint összegű fő- 
I magy kereszt sorsjegy f ,45 nyeremények »el a be- 
I bazilika sorsjegy vjr $ fizetés tartama alatt 
A 4 sorsjegy 45 havi 1 forint 20 kros részletfizetésre.

Az első részlet megfizetés után azonnali egyedüli ját­
szójog. A részletek befizetése oheqneinkbel berro^nte- 
een minden postahivatalnál fötje^itbetö

WERNER * Co. váltóháza BÉCS
V kar.. Verlängerte Wippllngerstrasse

Sorsolási lajstrom iugyeo Vidéki megbirások régión pszk^zőltstnek

Földbirtokosok
előnyös ee raig s

Jelzálog-kólc ebünket 
ayernez a leni -óbb ka.rat- 
ttb a tészp: bőül kt .setóe 
mellett. — a oonrer-l ;Ue- 
tézmentaa. — Semmiféle elő­
lege» költség. — Ceak a ta- 
lakk ínyei kivonat ee kstau- 
téri birtokív knld. ndo he az
Ingatlan- és le zá og- 

Jorgalmi Intézet, 
Budapest, vácukúrut 39

czimérrt.
ÁM o.Mtrák'Magyar monarchia 
h-ff»lapetian tijtlt-.lo? 
fortnlvi iméttU; éaló.ugo» f
a* an»ég Lag. ilceudW, bir- í I
lakosai öltői qíunira — J

Hirdetések felvétetnek e 
lep résiére a kiadóhiva­
talban Dalrainháa-utosa 1.

A_%___•

liüasi

18158

Á, pjtor legaebb találmányi e a«*íij*lmiivt‘. 
elektrlkos apparátus m*r4=h#«r.iii.utra‘- meiy 
gyenge»*gt eastekbes (elgyengtiit fívűeró amd.tg 
legjobb »ikerrel alkatmazUtik Minden éll-jnbe.i arrieok 
ínelegeu ejányák. Veits. «»>->- módseere. A. világ 
»•ffklaebb epp&rátue*. Az apparktua tegkötmvenbe 1 
kezdető, minden h>.lrány nélküt. Z ebben hordható, éjből- 
ban, kenyelmeesn. Al Allem által megvlsag'A va. 
Eeiráae ingyen. 2sri boritekban 1.» kr. bélyegért. Kohbabi 
Augenfeid J. eleotro-teohnikua, feltaláló éa ce-iaa 
kir. szab. tulajdonúinál, fcéca, !. kerlllet,Echuleztf-*»»i 
18. 8zám. 24S74

rendes évi közgyűlése
folyó évi február hó 11 én délelőtt 10 órakor fog az
Tgyi; i ,hl ylségleben f sstartatni, melyre a t. részvényesek 
tisztelettel meghivutnak. -

Tárgysorozat;
1. Igazgatósági jelentés.
^Felügyelő bizottság jelentése az általa megvizsgált évi 

sz-máuái 5 mérlegről és ennek alapján a felmentvény megadása, 
d. Az elkészített javaslat alapján az évi nyeremény felosztása 
4. Szálkái Emil mérnök kérvénye a Nagykárolyból Nri-- 

bátorig építendő vasút törzsrészvényeiből 3000 forint erejéig 
jo^yzés iránt. ' ®

5 Vezérigazgató, aligazgató, 10 igazgatósági é, 3 felttgvelő 
bizottsági tag választása és -ei=iv

6. esetleges indítványok.
Nyírbátor, 1894. január 22.

A» igazgatóság,
Jeg-yiet. Az igazgatósági s felügyelő bizottsági jelentés és 

a mérleg a közgyűlést megelőző 8 nappal az egylet helyi,4gó 
ben megtekinthetők. *

Titkos betegségeket,
tehetetlensegeket. elgyengült férfiúról, bujakóros bajokat,
bőrbetegségeket, hugycsöfolyásokat uj gyógymód 
s«érint, hefecekendeaéa nélkül, hu elévült iá,

gyógy* alaposan 17913

Besenbek Alajos
orvo«-Mb*»i éa »zaiéaz. 30 ár óta e téren kfllöulet-s orvos.

Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.

Lakik: Budapest Kiraly-utcza it, n. em 17. ajtó.

Elvesztett és meggyengült

#W ■ FFnpvafbPfi.
I r ^ vg a ^

valamint a kicsapongások, öni>rt3zee. lQukö?l bűnök, 
TOiBiJoltsi^ stb. valamennyi káro^ következményei csak I>r. HlHír! 
iotorzsorvoe világhírű regeneráezlós késsiísényel általi
gvógyittatnak rövid idő a’att. Ezek a legjobb és legmegbízhatóbb|
elevenítő ee erősítő szerek, visszaadjak a kimerült és elbáü j 
87*«t szervnek az IQct erőt és ruganyosságot s fokozzák »I

működési erőt. Ara kimerítő orvot?] utartással együtt j 
3 frt 10 kr., postán 25 krral több. 1

Dr. MÜLLER fötörzsorvos-féle

injekezió és labdacsok!
a loffiilhh. kinrótuíH »arak ananlaááa L__.a _ A — — k.mauaíí Ilegjobb, kipróbált sierek gyuládé«, hurut, 
folyásé. Mankó (feber folváa) ellen, biztos a, i

akár, e bogyo»«'
------- » --------- -------- -vlyáa) ellen, biztos éa gyors e.edirónrnirel I

. oryulAs gyakran dot neh4ny nap alatt. Ép úgy fnröe^j 
támadt, mint iddlt bajok ellen. Ezen «ere* ott ta kntlnöneA nizocyul-1 
naí. oopalva, eubébe és sántái I
tokok sikertelenek voltak. Pontos hasznai» ti ctasitáa minden xb<V" I 
rendeléshez meUékeltetik. Egy adag, friss bajokra l frt 60 kr.. idflUl 
régi bajokra 2 frt &0 kr., postán 26 krral több. 174451

A vtiódl készítmények egyedüli megrendelési forrásai 
Béos V/2 WimmergMss 83, Bxt.-Oyörgy gyógyszertár
Budapest TÖRÖK Í0ZSEF gyógyszertárában klrily-c/tcza 12,

NvomatoU Neumayer Ede nyozndájáh&n Budapest, Vi., saereftgea-u^za 85. 'az nnftrahóa átt>})enébon).

SZERKEs;
BUDAPEST VL SZ 

gwTH atokat kim : 
cpak BEHMEKTES 1

ELŐFIZET 
Vidékre postán v. hel^
■a, évre # . * • frt. f 55 M évre . . 10 frt. , 
jcttfUdra: 8 hóra Né-— 
Vraocri«-, Olasz-, Oroez . Ti 
erazígoU*, Svájc»- Bof 
—[....int amaz orazigotd 
^enódáebez tartoznak, ni

BOV «óm

A ki
Az ellenzéki 

rénjei még mii 
kabinetkérdés4 
ellenzéki küzdej 
ülisszesek közti 
is lágyul, és al 
néz az előtte kav| 
ha ülisszesnek 
gyengeséget, éj 
gondoskodott rd 
kötözve az elv^ 
több, csakhog 
kiállja, mert 
látja a 'dz szír 
felső testének 

Hogy a kabil 
törvényjavaslat*] 
lenségi politiki 
igyekeznek fej 
rázható másbój 
lem tökéletes 
ellenzéki pártoj 
felfogását tudt 
nek, mintha anj 
miként képvise 
litikai liberalizj 
százötven eik 
becsvágyának 
szempontjai lej 
az ország gonj 
követelésének 
Bebizonyitottul 
zéki gyakorlat.] 
6e a spanyol, 
dija semmi k<] 
analógiát oly 
ha a közvék 
bosszú küzdelj 
tudja fogadtaj 
kormán\T.ak 
kibuktatására 
külföldi parlaj 
.pártérdekek, 
szenvedélyek, 
rás nem jelenj 
tisztességnek 
parlamenti éle 
a nemzeti szí 
ilyen eljárási 
nem egy tőrvj 
megalkotásába 
Tisza-uralom 
zék segítségét] 
a mikor a 
javaslatokkal 
sere a függetl 
rozati javas’-j 
kormányt ? 
hosszú küzdd 
okul használj] 
megrontsa, 
nemzeti eszml 
tegyen ? Nad 
ha negyedszáj 
ez a mi függ 
országok part

Tiapolyból Kz 
parte", közelébe 
ecset magasztalj 
mott és egyha 
ólomszinü felbe 
vésztjóslóan sir 
réből a füst ne 
hegy oldalán b 
olyan látszatot 
farkával a testé 

Köd lesz-e 
egyetértéssel álj 
ebben az időszl 
lyikére is el lej 

Daczára ennq 
lepetéseket — 
czikk-czakkos 
az ördög oly j 
hogy volt abba 

A kautsukkö| 
káló matrózokr 
lámáit a tenger 
tova. Az arbq 
óriási ingahoz 
belseje tömve 
szárazföldről 
kisértsék meg 

Szardiniabai"! 
Egy részük 

batyuk — egt 
Olyanok is vaj 
egymás melletj 
jenek. Egy

felhők mögött] 
tegsvgtól elgyöj 
ugyaninak e d 
oyőszőrögnek,| 
zaja elvész a 

Napnyugtávl 
jónk egy egésj 
kolódik a halj 
met lelhet a I 
kán keresztül 
halálos féieleaj 
vihar gúnyos 
—- ezt fejtsék] 

Huszonhétój 
Xlián feltűnne! 
nalai.


